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43.23% 249

55.03% 317

1.74% 10

F1 Welchem Geschlecht gehörst du an?
Beantwortet: 576 Übersprungen: 3

Befragte insgesamt: 576  

männlich

weiblich

divers
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

männlich

weiblich

divers
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0.00% 0

0.52% 3

15.22% 88

20.76% 120

27.85% 161

17.13% 99

16.61% 96

2.08% 12

0.00% 0

F2 Wie alt bist du?
Beantwortet: 578 Übersprungen: 1

Befragte insgesamt: 578  

unter 12 Jahre 

12-17 Jahre 

18-25 Jahre

26-30Jahre

31-40 Jahre

41-49 Jahre

50-64 Jahre

65-80 Jahre

über 80 Jahre 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

unter 12 Jahre 

12-17 Jahre 

18-25 Jahre

26-30Jahre

31-40 Jahre

41-49 Jahre

50-64 Jahre

65-80 Jahre

über 80 Jahre 
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14.46% 83

84.67% 486

0.17% 1

0.52% 3

0.17% 1

F3 Wie ist deine aktuelle Wohnsituation?
Beantwortet: 574 Übersprungen: 5

GESAMT 574

Eigentum

zur Miete

WG-Zimmer (zur
Miete)

Wohnheim

wohnungslos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Eigentum

zur Miete

WG-Zimmer (zur Miete)

Wohnheim

wohnungslos
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27.48% 158

21.39% 123

28.35% 163

9.57% 55

11.30% 65

1.91% 11

F4 Mit wie vielen Menschen wohnst du zusammen?
Beantwortet: 575 Übersprungen: 4

GESAMT 575

alleine

mit Familie 

mit Partner:in

WG mit 1 Person

WG 2-5
Personen

WG mit mehr
als 5 Personen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

alleine

mit Familie 

mit Partner:in

WG mit 1 Person

WG 2-5 Personen 

WG mit mehr als 5 Personen 
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0.35% 2

2.44% 14

6.11% 35

22.86% 131

17.10% 98

19.90% 114

40.84% 234

F5 Was ist dein höchster Bildungsabschluss?
Beantwortet: 573 Übersprungen: 6

Befragte insgesamt: 573  

(noch) kein
Abschluss

Hauptschulabsch
luss (oder...

Realschulabschl
uss (oder...

(Fach-)Abitur
(oder...

Ausbildung
(oder...

Bachelor (oder
vergleichbares)

Master,
Magister,...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

(noch) kein Abschluss

Hauptschulabschluss (oder vergleichbares)

Realschulabschluss (oder vergleichbares)

(Fach-)Abitur (oder vergleichbares)

Ausbildung (oder vergleichbares)

Bachelor (oder vergleichbares)

Master, Magister, Diplom, Staatsexamen oder Promotion (oder vergleichbares)
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100.00% 575

92.35% 531

1.39% 8

0.35% 2

2.43% 14

3.65% 21

13.04% 75

15.30% 88

3.65% 21

1.22% 7

0.00% 0

0.17% 1

0.17% 1

6.78% 39

F6 In welchen Sprachen kannst du dich unterhalten?
Beantwortet: 575 Übersprungen: 4

Befragte insgesamt: 575  

# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 afrikaan 5/5/2021 8:02 PM

2 Ungarisch 5/5/2021 5:55 PM

3 Lettisch 5/5/2021 10:32 AM

4 Deutsche Gebärdensprache 5/5/2021 8:59 AM

5 Bengali 5/4/2021 10:19 PM

6 Georgisch 5/4/2021 9:11 PM

7 Spanisch 5/4/2021 8:45 PM

Deutsch

Englisch

Türkisch

Arabisch

Polnisch

Russisch

Spanisch

Französisch

Italienisch

Holländisch

Finnisch

Swahili

Gujarati

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Deutsch

Englisch

Türkisch

Arabisch

Polnisch

Russisch

Spanisch

Französisch

Italienisch

Holländisch

Finnisch

Swahili

Gujarati

Sonstiges (bitte angeben)
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8 Latein 5/4/2021 7:36 PM

9 Dänisch 5/4/2021 7:07 PM

10 bosnisch, kroatisch 5/4/2021 6:49 PM

11 Dänische, Schwedisch 4/23/2021 2:00 PM

12 Hindi 4/21/2021 10:28 PM

13 Chinesisch 4/19/2021 4:53 PM

14 schwedisch 4/19/2021 10:00 AM

15 kurdisch 4/17/2021 10:10 AM

16 Notwegisch 4/16/2021 6:53 PM

17 DGS 4/16/2021 5:45 PM

18 Norwegisch Schwedisch Dänisch Italienisch 4/12/2021 1:29 PM

19 Japanisch 4/12/2021 12:12 PM

20 Bayrisch 4/11/2021 11:06 PM

21 Schwedisch 4/9/2021 12:45 AM

22 schwedisch, japanisch 4/4/2021 10:22 AM

23 Griechisch 4/4/2021 8:57 AM

24 Griechisch 4/3/2021 1:07 PM

25 schwäbisch und bayrisch 4/3/2021 2:14 AM

26 Portugiesisch 4/2/2021 6:12 PM

27 Hamburgerisch 4/2/2021 6:11 PM

28 Griechisch 4/2/2021 3:51 PM

29 Tschechisch, Portugiesisch 4/2/2021 12:46 PM

30 Katalanisch 4/2/2021 10:13 AM

31 Schwedisch 4/2/2021 7:45 AM

32 Japanisch 4/1/2021 10:48 PM

33 Sächsisch 4/1/2021 8:28 PM

34 Schwedisch 4/1/2021 7:35 PM

35 Friesisch Platt 4/1/2021 7:10 PM

36 Portugiesisch 4/1/2021 6:08 PM

37 Händen und Füßen 😉 4/1/2021 6:03 PM

38 schwedisch (grundlegend) 4/1/2021 5:55 PM

39 Gujarati 3/30/2021 6:24 PM
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F7 Wie beurteilst du heute deine persönliche finanzielle Lage?
Beantwortet: 570 Übersprungen: 9

5.26%
30

9.65%
55

29.47%
168

39.47%
225

16.14%
92

 
570

 
3.52

schlecht eher schlecht mittel eher gut sehr gut

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 SCHLECHT EHER
SCHLECHT

MITTEL EHER
GUT

SEHR
GUT

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

S
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6.26% 32

21.14% 108

33.27% 170

24.46% 125

15.26% 78

F8 Wie lange wohnst du schon in der Nordstadt?
Beantwortet: 511 Übersprungen: 68

Befragte insgesamt: 511  

weniger als 1
Jahr

1-3 Jahre

4-10 Jahre

11-24 Jahre

mehr als 25
Jahre

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

weniger als 1 Jahr

1-3 Jahre

4-10 Jahre

11-24 Jahre

mehr als 25 Jahre 
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9.22% 47

39.61% 202

23.92% 122

17.06% 87

10.59% 54

F9 Wie viele deiner Nachbar:innen in deiner Straße kennst du
persönlich?

Beantwortet: 510 Übersprungen: 69

Befragte insgesamt: 510  

0

1-5

5-10

mehr als 10

mehr als 25

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

0

1-5

5-10

mehr als 10

mehr als 25
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69.49% 353

23.03% 117

7.48% 38

F10 Wünscht du dir mehr Austausch mit deinen Nachbar:innen?
Beantwortet: 508 Übersprungen: 71

GESAMT 508

# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Meine besten Freunde leben mit mir im selben Haus. Jeder mit eigener Wohnung 5/5/2021 6:51 PM

2 Gut so, wie es ist, guter Austausch und z.T. gegenseitige Unterstützung im Alltag 5/4/2021 10:55 PM

3 Innerhalb des Hauses ja. 5/4/2021 9:36 PM

4 Noch mehr geht nicht 5/4/2021 7:39 PM

5 manchmal ja und manchmal nein 5/3/2021 8:06 PM

6 manchmal schon wäre es nett, nachmittags wo hingehen zu können 5/3/2021 4:07 PM

7 "nein" klingt so gemein: Ich habe bereits jetzt sehr viel AUstausch und komme gut mit den
Nachbarn zurecht

5/3/2021 3:40 PM

8 Pandemiebedingt schwierig, es fehlt eine Auswahl "alles okay wie es ist"" 5/3/2021 1:10 PM

9 regelmäßige Flohmärkte, Straßenfeste 4/30/2021 4:22 PM

10 Zum Teil ja, möchte aber trotzdem dass die Anonymität einer Stadt erhalten bleibt 4/19/2021 5:44 PM

11 Wir haben schon viel Austausch 4/19/2021 10:02 AM

12 Kommt auf die Nachbar:innen an 4/18/2021 11:09 PM

13 Vielleicht 4/16/2021 10:01 AM

14 Nicht mit allen Nachbarn 4/14/2021 5:59 PM

15 Ist toll so wie es ist 4/12/2021 1:32 PM

16 mehr Kiez statt Kirmes 4/12/2021 12:19 PM

17 ... 4/10/2021 2:33 PM

18 ich bin zufrieden mit dem level an austauschmöglichkeiten 4/9/2021 10:47 PM

19 gleich 4/9/2021 10:34 PM

20 gelegentlich 4/9/2021 12:51 PM

21 Definitiv mehr als nur Smalltalk im Flur oder auf der Straße oder am Kiosk wenn sich
Treffen im privaten Rahmen wieder richtig anfühlen. Bis dahin ist Smalltalk schön.

4/8/2021 3:55 PM

22 indirekten Austausch über Schwarzes Brett, Interessentreff o.ä. 4/4/2021 10:27 AM

23 Ich ahbe viel austausch 4/3/2021 5:43 PM

24 Gut so, wie es ist. 4/3/2021 10:21 AM

25 Egal 4/2/2021 6:05 PM

26 Vielleicht 4/2/2021 5:47 PM

27 Plattformen wie Facebook Gruppen oder Aushänge sind vorhanden 4/2/2021 5:41 PM

28 Reicht wie es ist 4/2/2021 4:59 PM

29 Momentan nicht, aber was nicht ist, kann bekanntlicherweise noch werden. 4/2/2021 3:38 PM

30 Bei Bedarf 4/2/2021 2:47 PM

31 nicht unbedingt 4/2/2021 12:41 PM

32 Bin gut drin 4/2/2021 12:32 PM

33 Bin zufrieden wie es ist 4/2/2021 12:22 PM

34 Ist in Ordnung so wie es ist. 4/2/2021 11:17 AM

35 Wir im näheren Umfeld alle 4/1/2021 11:30 PM

36 Reicht so 4/1/2021 9:48 PM

ja

nein

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

ja

nein

Sonstiges (bitte angeben)
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37 When they are cool, always. When they are uncool, sometimes. 3/30/2021 10:28 PM

38 If they are cool, yes. If they are uncool, sometimes maybe. 3/30/2021 6:27 PM
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F11 Bitte bewerte die folgenden Aussagen im Bezug auf die Nordstadt.
Beantwortet: 513 Übersprungen: 66

Ich lebe sehr
gerne in der...

Das
Zusammenlebe...

Ich fühle mich
sicher und h...

Mich stört
(manchmal) d...

Ich bin
zufrieden mi...

Die
Essens-Mögli...
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Ich bin
zufrieden mi...

Ich hätte
gerne mehr...

Es gibt genug
öffentliche...

Der Stadtteil
ist mit...

Fahrradfahren
ist probleml...

Ich finde
problemlos...
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stimme überhaupt nicht zu stimme eher nicht zu teils/teils

stimme eher zu stimme voll zu

x

Ich bin stark
mit dem...

Ich kann
genügend...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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0.78%
4

1.95%
10

8.98%
46

30.86%
158

57.42%
294

 
512

 
4.42

0.98%
5

2.94%
15

19.77%
101

54.40%
278

21.92%
112

 
511

 
3.93

2.94%
15

3.92%
20

20.00%
102

38.63%
197

34.51%
176

 
510

 
3.98

2.53%
13

8.58%
44

18.71%
96

26.32%
135

43.86%
225

 
513

 
4.00

3.52%
18

12.30%
63

32.42%
166

35.74%
183

16.02%
82

 
512

 
3.48

1.37%
7

4.49%
23

16.80%
86

38.09%
195

39.26%
201

 
512

 
4.09

3.56%
18

13.04%
66

40.32%
204

33.00%
167

10.08%
51

 
506

 
3.33

2.94%
15

10.78%
55

25.69%
131

36.47%
186

24.12%
123

 
510

 
3.68

1.56%
8

12.50%
64

26.56%
136

39.06%
200

20.31%
104

 
512

 
3.64

0.39%
2

0.59%
3

3.33%
17

22.11%
113

73.58%
376

 
511

 
4.68

5.50%
28

15.72%
80

36.74%
187

26.13%
133

15.91%
81

 
509

 
3.31

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
0

 
0.00

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
0

 
0.00

2.16%
11

6.08%
31

19.41%
99

33.53%
171

38.82%
198

 
510

 
4.01

11.93%
60

40.95%
206

35.19%
177

8.95%
45

2.98%
15

 
503

 
2.50

 STIMME
ÜBERHAUPT
NICHT ZU

STIMME
EHER
NICHT
ZU

TEILS/TEILS STIMME
EHER
ZU

STIMME
VOLL
ZU

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

Ich lebe sehr gerne in der
Nordstadt und fühle mich
hier sehr wohl. 

Das Zusammenleben mit
den Menschen ist
freundlich und offen.

Ich fühle mich sicher und
habe keine Angst alleine
unterwegs zu sein.

Mich stört (manchmal) der
Müll auf den Straßen. 

Ich bin zufrieden mit der
Vielzahl
und Unterschiedlichkeit der
Geschäfte.

Die Essens-Möglichkeiten
sind ausreichend
vorhanden.

Ich bin zufrieden mit dem
Sport- und Freizeitangebot.

Ich hätte gerne mehr
Kultur im Stadtteil. 

Es gibt genug öffentliche
Orte um dort Zeit zu
verbringen. 

Der Stadtteil ist mit
öffentlichen
Verkehrsmitteln gut zu
erreichen. 

Fahrradfahren ist
problemlos möglich und
ungefährlich.

Ich finde problemlos einen
Parkplatz für mein Auto.

x

Ich bin stark mit dem
Stadtteil verbunden und
möchte hier nicht
wegziehen.

Ich kann genügend
Einfluss auf die
Entwicklung im Stadtteil
nehmen.
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F12 Wie gerne lebst du in der Nordstadt?
Beantwortet: 507 Übersprungen: 72

0.59%
3

0.20%
1

0.39%
2

0.59%
3

2.96%
15

3.75%
19

11.05%
56

19.72%
100

ungern (keine Bezeichnung) (keine Bezeichnung)

(keine Bezeichnung) teils/teils (keine Bezeichnung)

(keine Bezeichnung) (keine Bezeichnung) (keine Bezeichnung)

sehr gern 

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 UNGERN (KEINE
BEZEICHNUNG)

(KEINE
BEZEICHNUNG)

(KEINE
BEZEICHNUNG)

TEILS/TEILS (KEINE
BEZEICHNUNG)

(KEINE
BEZEICHNUNG)

(KEINE
BEZEICHNUNG)

(KEIN
BEZE

S



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

18 / 65

F13 Warum hast du dich so entschieden? Was könnten wir verbessern?
Beantwortet: 205 Übersprungen: 374

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Ich finde die öffentlichen Plätze, wie E-damm, Lutherkirche, Welfengarten, könnten z.B.
durch Bänke und Tische etc. noch aufgewertet werden.

5/5/2021 11:12 PM

2 Mehr Grünflächen, mehr geschäftevielfalt und keine 5 dönerbuden, abends ab 11 Uhr kein
schiss haben ausgeraubt zu werden, weniger lärmbeläsrigung zu normalen ruhezeiten

5/5/2021 6:51 PM

3 Welche Entscheidung? Frage 12? - Wer genau ist jetzt "wir"? 5/5/2021 6:11 PM

4 Nichts... im Prinzip ist es hier schön, außer der Müll auf den Straßen! Zu meckern gibt es
immer was wenn man was findet! Deshalb bin ich im Großen und Ganzen zufrieden!

5/5/2021 5:58 PM

5 Mehr Cafés, mehr Möglichkeiten für Außengastronomie, E-Damm sollte autofrei sein 5/5/2021 5:50 PM

6 EDamm als Fahrradstraße, d.h. Autos sind erlaubt, aber nur als Anlieger und
zweitberechtigt. Und was mich richtig nervt, sind die egoistischen und verantwortungslosen
Hundebesitzer, die alles vollkacken lassen und ihre Hunde nicht an die Leine nehmen. Für
Menschen mit Angst vor Hunden ist es ein Alptraum hier. Da braucht es dringend mehr
Aufklärung und sozialen Druck. (nicht für die Hundebesitzer, die sich an die Regeln halten)
Und die öffentlichen Mülltonnen müssen öfter geleert werden. dann gibt es auch kein oder
weniger Probleme mit Müll im Park und auf den Straßen.

5/5/2021 4:29 PM

7 Ohne "gentrifizierend" wirken zu wollen: Etwas mehr Verantwortung für Abfall wäre
wünschenswert

5/5/2021 11:20 AM

8 Manche Ecken in der Nordstadt sind völlig verwahrlost, das könnte man ändern. Auch das
Sportangebot ist einfach nur traurig. Es gibt keinen vernünftigen reinen Basketballplatz.
Keine Fitnessgeräte und keine Orte an denen man sich mit verschiedenen Menschen so
gerne aufhält wie etwa im Stadtteilpark Linden Süd.

5/5/2021 10:51 AM

9 Sicherere Radwege; ich möchte perspektivisch ein Haus, das ist in der Nordstadt leider für
mich nicht möglich

5/5/2021 10:02 AM

10 Kritikpunkt: es ist sehr vermüllt, ich liebe den Multi-Kulti-Flair, ein Stadtteilfest wäre toll
(nach Corona)

5/5/2021 9:22 AM

11 Ein Burger King in der Nordstadt wäre nicht schlecht 5/5/2021 1:31 AM

12 Edamm ist so krass trist :( mehr Pflanzen, gemütliche Ecken, weniger kalter Backstein 5/5/2021 12:07 AM

13 der Müll wird mehr 5/4/2021 11:03 PM

14 Stopp des Ausverkaufs günstiger Mietwohnungen und der Umwandlung in teure
Eigentumswohnungen. Kein erzwungener Wegzug von Menschen, die keinen
bedarfsgerechten, bezahlbaren Wohnraum mehr finden

5/4/2021 10:55 PM

15 Kulinarische Angebote sind zwar schon vielfältig, könnten aber noch breiter ausgebaut
werden (wir haben zu viele Dönerläden), ich wünsche mir ein Henri (Bäckerei), ein paar
Läden halte ich für unangemessen (Shishataba-Laden), GS Uhlandstr. Ist vollkommen
vernachlässigt, was gar nicht geht, Aktionen bzgl. gemeinsame Müllbeseitigung o. Ä.

5/4/2021 10:25 PM

16 Die Nordstadt hat ein Müllproblem, mehr Diversität insbesondere bei der Gastronomie,
Mieten werden zu teuer

5/4/2021 9:42 PM

17 Mehr sitzmöglichkeiten ohne Konsumpflicht, z. B. an der Lutherkirche, mehr Mülleimer für
Parks und öffentlichen Raum, Orte für Jugendliche, mehr Verantwortungsbewusstsein für
die Umwelt

5/4/2021 9:36 PM

18 Günstiger Wohnraum, Lärm in der Nacht, kaputte Flaschen u. Hundekot auf den Gehwegen
auf Straße

5/4/2021 9:33 PM

19 Weniger Müll auf den Straßen- mehr Mülleimer/Aschenbecher . Aktionen(spiele) um mehr
Gemeinschaftsgefühl zu schaffen

5/4/2021 9:28 PM

20 Die Sternchen funktionieren nicht: ich lebe sehr gern hier mit Angestelltengehalt. 5/4/2021 9:13 PM

21 Lebensmittelpunkt und Freunde 5/4/2021 7:39 PM

22 Altersgerecht, Sitzplätze auf dem E- dannm,Schöne Geschäfte, verbesserung hintere E-
Damm, Alt und Jung im Austausch, Mehr Blumen im Stadtteil, Große Mülleimer im Park
und bei der Christiskirche und beim Laiser

5/4/2021 6:32 PM

23 wenig deutsche Läden (Bäcker) und Restaurants. Kein Aldi, nur teure Rewe 5/4/2021 12:40 PM

24 Die Frage passt nicht zu den 100%, die ich vergeben habe ;-) 5/3/2021 3:40 PM

25 Ich würde mir mehr Möglichkeiten wünschen neue Leute kennenlernen zu lernen. 5/3/2021 1:41 PM

26 Vielfalt, Toleranz und Offenheit, soziale Mischung sind toll. Fahrrad-Infrastruktur ist mau.
Luxussanierungen müssen begrenzt werden.

5/3/2021 1:10 PM

27 Wieder mehr echte Diversität und weniger Hipster/Studenten / Überbelastung der Parks 5/2/2021 8:35 AM

28 Die Hundekot-Mülltüten-Spender müssen öfter und regelmäßiger aufgefüllt werden, in der
Nordstadt liegen zu viele Haufen. Im Welfengarten(Prinzenpark) braucht es viel größere
Mülleimer, damit die Leute nicht permanent ihren Grillmüll dort liegen lassen. Es sollten
mehr Straßenfeste wie das Glünderstr.-Fest veranstaltet werden. Weniger Autos wären gut.

5/1/2021 11:31 PM

29 Bin hier aufgewachsen, das ist für mich mein Zuhause. Manchmal liegen allerdings zu viele
Hundekot-Haufen herum.

5/1/2021 11:08 PM

30 Die Bewohner der nordstadt sollten weiterhin gemischt bleiben, aber das wird nicht möglich
sein wenn die mieten so stark steigen

4/30/2021 5:59 PM

31 Warum ich mich so entschieden habe? Ich kenne die Welt und in der Nordstadt vereint sie
sich für mich. Verbessern: Ein übergeordnetes Forum abseits der Politik schaffen, in dem
Menschen verschiedenen Talenten und Interessen zusammenkommen. + Erweiterung der
Tischtennisfläche im Welfengarten + Nordstadt-Stadteilfest rund um die Lutherkirche,
ähnlich einer Messe

4/30/2021 3:19 PM
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32 Sicherere Radwege z.b nicht auf der Straße auf dem E- damm 4/30/2021 3:07 PM

33 Bepflanzung: mehr Grünflächen oder Wildblumenbeete / Ein Straßenfest zur Vernetzung
(Corona-Konform)/

4/28/2021 6:09 PM

34 Ich wünsche mir dringend eine Möglichkeit für Kids mit Wasserspiel in der warmen
Jahreszeit. Ggf. auf dem Sprengelgelände?

4/27/2021 7:22 PM

35 Mehr musik-bezogene Einrichtungen/Kneipen/Cafes mit Live Musik/Jam-Sessions /
Konzerten würden die Nordstadt für mich zu 11/10 machen

4/27/2021 5:48 PM

36 Schöner, urbaner, politisch und sozial angenehmer Stadtteil. Leider wird’s hier immer teurer
und nachts immer rücksichtsloser.

4/26/2021 9:10 AM

37 Ich mag die Nordstadt, aber es ist oft dreckig und für Kinder gefährlich. Es fehlen kotneutel 4/26/2021 12:54 AM

38 Zur Freundin gezogen, Lautstärke nachts um die Lutherkirche ist unnötig hoch. 4/25/2021 10:30 PM

39 Mich stören vor allem die vielen Autos. Insbesondere die Motorräder im Sommer. Das
zerstört für mich die Atmosphäre

4/24/2021 10:24 AM

40 Mehr Sitzbänke auf dem Damm und im Viertel 4/23/2021 4:08 PM

41 Weil ich quasi seit Geburt überzeugter Nordstädter bin. 4/23/2021 2:02 PM

42 wer ist "wir"? Öffentliche Toiletten im Park und auf Plätzen, Keine Lautsprecherverstärkte
Musik nach 22:00 im Park, Beleuchtung der Sitzmöglichkeiten im Park ausschalten nach
22:00,

4/23/2021 11:51 AM

43 Keine Ahnung 4/22/2021 3:40 PM

44 Mietspiegel - Mietbremse. Generell Wohnungsangebot ausbauen 4/21/2021 10:57 PM

45 Mehr Natur bitte 4/21/2021 10:29 PM

46 Wöchentliche Abfuhr des gelben Sacks, weniger Müll auf den Straßen, Ampeln abschaffen
oder nachts zumindes ausschalten, öffentliche Ladestationern fü e-Autos, Aldi oder LIdl
fehlen

4/20/2021 5:11 PM

47 Günstigere Mieten, saubere Straßen, mehr öffentliche kulturelle (straßen)feste 4/20/2021 4:03 PM

48 Weniger Müll / Heufiger Gelbesack Abfuhr 4/20/2021 3:25 PM

49 Schade, dass im Gegensatz zur Limmerstraße meist um 9 die Bürgersteige hochgeklappt
werden. Es wär schön, gerade auch zu Corona-Zeiten, wenn man sich abends einfach noch
ein bisschen draußen aufhalten könnte. Nettes Getränk, gemütliche Sitzecken auf dem
Edamm? Sowas in der Art

4/19/2021 5:44 PM

50 Alles viel zu dreckig. Der ganze E-Damm ist voll mit Müll. Am E-Damm sind viele
zwielichtige Geschäfte, wie arabische Kaffees, Wettstuben, Friseure usw. Außerdem
wohnen mir viel zu viele Soja-Sörens hier, die denken mit Anfang 20 die Weisheit mit Löffeln
gefressen zu haben und alles wissen und kennen. Bin der Meinung, dass die eher linke
Ausrichtung des Stadtteils alles erst so scheiße aussehen lässt.

4/19/2021 4:56 PM

51 Mehr Bänke zum Verweilen aufstellen (mit Lehne!), mehr Einsatz für preiswerten Wohnraum
z.B. mit Hilfe der Woge, Aufklärung über Mülltrennung und ordentliche Entsorgung, mehr
Hundekottütenaufsteller

4/19/2021 11:19 AM

52 es wäre schöner wenn es keine gentrifizierung gebe 4/19/2021 10:02 AM

53 Den E-Damm fahrradsicher machen und sich due Kleineren Straßen wie die Asternstraße
etc. Es sind einfach zu viele autos unterwegs.

4/19/2021 9:24 AM

54 Nordstadt ist offen und antifaschistischen geprägt. Ich hab aber auch das Gefühl, dass in
letzter Zeit mehr gentrifizierung passiert und die politischen Studis eher aus dem Stadtteil
verdrängt werden. Ich liebe es auch hier zu wohnen, weil ich alles um die Ecke hab, was ich
brauche.

4/18/2021 11:09 PM

55 Mehr wie Linden sein 4/18/2021 1:48 PM

56 Ich mag es hier. Aber die zentralen Fragen habt ihr genau richtig gestellt : Müll auf den
Straßen. Das wird immer schlimmer obwohl die Reinigung immer teurer wird. Öffentliche
Orte ohne Konsumzwang. Mit Sitzgruppen., Überdachung wäre grandios) Öffentliche Orte
wo man Sport machen kann. (Calisthenics park, Spielplatz f Erwachsene, Sportplatz etc.)

4/18/2021 7:57 AM

57 Die Mieten sind, genauso wie in anderen Stadtteilen zu hoch und so werden Menschen mit
geringen Einkommen weiter aus Citynahen Stadtteilen verdrängt. Wir sollten tatsächlich
hinsichtlich der Müllproduktion und der Müllentsorgung die Menschen Stadtteilbezogen,
mehrsprachig und kultursensibel kommunizieren. Evtl Patenschaften für Plätze/Grünflächen
mit einem deutlichen Benefit für die Teilnehmer:innen initiieren.

4/17/2021 12:51 PM

58 wofür 4/17/2021 7:18 AM

59 Mehr Kultur 4/17/2021 12:25 AM

60 Hundekot auf den Wegen ist ein massives Problem sowie Müll 4/16/2021 7:35 PM

61 Der Engelbosteler Damm ist für Fahrradfahrende je nach Uhrzeit wirklich gefährlich zu
befahren. Ansonsten habe ich nichts auszusetzen und liebe es, in der Nordstadt zu leben
<3

4/16/2021 5:48 PM

62 Mehr verbindende Projekte, mehr Vielfalt, deutlich weniger Müll und Beschmierungen 4/16/2021 2:29 PM

63 Zu wenig ausreichend großer Wohnraum für Familien. Aber keine Alternative wenn man im
Stadtteil bleiben möchte.

4/16/2021 12:12 PM

64 Ich bin Nordstadt Kind durch und durch; ich würde mir mehr Vielfalt wünschen z.b. ein
spanischer Laden statt der 15 Dönerladen. Auch die vom Verfassungsschutz beobachteten
Institutionen in der kornstr machen mir Sorgen in Bezug auf ein offenes und gelebtes
miteinander aller Kulturen

4/16/2021 11:27 AM

65 Der E-Damm sollte unbedingt eine reine Fahrradstraße werden und generell sollten die
Radwege erneuert werden (z.B. durch den Park Richtung Linden).

4/16/2021 9:27 AM

66 Ich vermisse Strassenfeste.Flohmärkte.Kleine Kunst und Kulturaktionen. 4/15/2021 7:56 PM

67 Könnte sauberer sein 4/15/2021 6:41 PM

68 Es ist leider sehr dreckig geworden und teilweise ist der Umgang untereinander respektlos
geworden.

4/15/2021 5:15 PM
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69 Müllproblematik, mehr schöne Sitzplätze ohne direkten Gastroanschluss 4/15/2021 3:45 PM

70 Gut finde ich die Vielfältigkeit, dass alles ein bisschen Öko ist & wir viel Natur in der
Umgebung haben. Mir fehlt noch der interkulturelle Austausch und der viele Müll ist echt
doof. Schade finde ich, dass einige schöne Läden geschlossen haben (Baert, schönschön)

4/15/2021 3:45 PM

71 Die Nordstadt ist so toll, da liebe ich auch mit dem Müll. Alles andere ist auf gutem Wege 4/15/2021 1:57 PM

72 sauberer 4/15/2021 12:09 PM

73 Zu viele parkende Autos. Mehr nichtprivatisierte Plätze. Mehr Prävention gegen Müll im
Park und auf den Straßen.

4/15/2021 11:16 AM

74 Die Nordstadt ist durchmischt, ich finde alternative Orte hier, ich bin zentral, viel Grün ist
vor der Tür

4/15/2021 11:08 AM

75 Bruder kenne mich nicht aus in Hannover es gab nichts besseres zu den preis 4/14/2021 10:23 PM

76 Nach 3 Jahren Hamburg, hat es mich wieder in die Nordstadt gezogen. Beruflich. Leider
muss ich feststellen, dass die Nordstadt nur noch ein Haufen Müll ist. Dieses komplette
Müllsystem in Hannover ist einfach nicht mehr nachzuvollziehen. Altmodisch und dreckig.
Ich schäme mich Besuch zu empfangen, weil ich mich aktuell für die Sauberkeit des
Stadtteiles schäme. Es muss auch unbedingt was ändern.

4/14/2021 7:40 PM

77 es wäre schön mehr individuelle Läden, Cafés, Bars, Restaurants/Bistros zu haben bzw die
vorhandenen zu erhalten und den Einzug von Ketten zu vermeiden

4/14/2021 7:31 PM

78 der Müll stört mich am Meisten! Mehr Mülleimer, größere Mülleimer an Straßenlaternen oder
Straßenecken würden die Situation mit dem Müll verbessern

4/14/2021 6:26 PM

79 Im großen und ganzen recht zufrieden. 4/14/2021 5:59 PM

80 Die Autos fahren auf dem E-Damm manchmal echt schnell! Ob man da was machen
könnte..? Ansonsten wären Bänke zum Verweilen und auffällige bunte Mülleimer toll, damit
sie auxh ins Auge springen und jeder seinen Müll hineinwirft!

4/14/2021 10:26 AM

81 Ich finde, dass der Edamm langsam zur Limmerstrasse mutiert. Schöne, kreative Läden
weichen dem xten

4/13/2021 9:30 PM

82 Freundlichkeitskultur schaffen 4/13/2021 12:21 PM

83 Ich finde den Verkehr am Edamm teilweise echt gefährlich und ich würde mich über mehr
Tischtennis- oder Volleyballplätze freuen. Ich frage mich auch, wie sich so viele Dönerläden
halten ;)

4/13/2021 8:50 AM

84 Ich möchte mehr überdachte Möglichkeiten um mich draußen aufhalten zu können, ganz
ohne Geld ausgeben zu müssen (Freilichtbühne, Pavillons, freie Musikauftritte, Sportgeräte
in den Parks)

4/12/2021 12:19 PM

85 Mietenwahn eindämmen 4/12/2021 5:47 AM

86 mehr öffentliche und soziale Orte, weniger Gentrifizierung, aber auch weniger Party in den
Wohnstrassen, damit man schlafen kann ;-)

4/11/2021 11:09 PM

87 Dreck und Müll stören mich sehr. Ich würde gern etwas dafür tun, dass der Stadtteil
wohnlicher, schöner wird (z.B.Betreuung von Bepflanzung der Baumscheiben).

4/11/2021 6:27 PM

88 Weniger Autos! Freie Fußwege. 4/11/2021 2:27 PM

89 Weniger Hipster:innen, weniger Radfahrer:innen auf den Gehwegen 4/11/2021 1:28 PM

90 Bin kürzlich von der Christuskirche in die " Schöneworth" gezogen. Dieser Teil der Nordstadt
ist leider erheblich weniger schön und sollte sich dringend verändern.

4/10/2021 9:43 PM

91 Weniger/kein Verkehr v.a. im E-Damm, Geschwindigkeitskontrollen, mehr Läden, weniger
Kebaps, weniger Müll

4/10/2021 9:14 PM

92 Mehr Sauberkeit, weniger Autos, weniger Ignoranz 4/10/2021 9:08 PM

93 Nordstadt muss sauber werden 4/10/2021 2:12 PM

94 Mehr öffentliche Sitzmöglichkeiten 4/10/2021 1:29 PM

95 Verbessern kann man einiges. Mich stört das es eine dönnerbude nach der anderen gibt.
Wo bleibt die Abwechslung beim Essen. Der schöne polnische Laden ist zu das ist so
ärgerlich. Aus einem Uhr Gestein was ein kopiershop war wird wieder eine dönnerbude.
Klamotenladen fehlen an jeder Ecke. Radfahren auf dem e damm ist lebensgefährlich da
sich keiner an die Geschwindigkeit hält.

4/9/2021 11:24 PM

96 Sicherheit, Kennenlernen der Nachbar:innen 4/9/2021 5:31 PM

97 RAdweg oder RAdstrße mit sehr geschränkte Auto möglichkeit und mehrr Parkplätze in
Nebenstraßen

4/9/2021 2:20 PM

98 Fahradwege, öffentliche WC 's an öffentlichen Orten wie an der Lutherkirche, 4/9/2021 12:51 PM

99 Weniger Autos 4/9/2021 12:40 PM

100 Fahrrad fahren sehe ich sehr gefährlich in der Nordstadt. Die Geschäfte auf dem Edamm
sind mir teilweise zu ramschig und würde mich über mehr Individualität und Abwechslung
freuen (z.B. in Richtung Handwerk)

4/9/2021 12:13 PM

101 Fahrradsicherheit auf dem E-Damm 4/9/2021 10:36 AM

102 Durchgangs verkehr, Parkende autos 4/9/2021 9:22 AM

103 Der Müll und Kot und die Druffis sind die Gentrifikation von unten, alles was sauberer ist
zioeht Juppies an. Kulturelle Vielfalt nur in sofern erwünscht, wie sie für den hippen
Mainstream zu untragbar ist.

4/8/2021 6:12 PM

104 Ich sorge mich um die Vielfalt in der Nordstadt wegen steigender Mieten und
Neubauprojekte mit teuren Wohnungen.

4/8/2021 5:37 PM

105 Radwege, mehr Restaurantvielfalt, Thema Müll stört mich extrem. 4/8/2021 3:06 PM

106 Keine Ahnung 4/8/2021 12:55 PM

107 Ich liebe die Vielfalt in der Nordstadt. 4/8/2021 12:44 PM

108 Die Bürgerschule als Stadtteilzentrum ist im Alltag leider nicht so präsent 4/8/2021 12:10 PM

109 Die Nordstadt könnte sauberer werden 4/8/2021 10:34 AM
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110 Nordstadt ist der beeeeste Stadtteil!! 4/6/2021 8:37 PM

111 Sauberkeit, Austausch auf Augenhöhe, Kultur auf der Straße 4/6/2021 7:02 PM

112 Müll, Ignoranz, Hundekot 4/6/2021 11:09 AM

113 Das gemeinschaftliche Verantwortungsgefühl für unseren "Kietz" in dem die meisten aus
Überzeugung leben könnte deutlich höher sein.

4/6/2021 9:10 AM

114 Mehr Möglichkeiten Kontakt aufzubauen 4/5/2021 9:00 PM

115 Kaffee aussen öffnen mit test. Edamm autofrei machen. 4/5/2021 4:16 PM

116 Ich bräuchte mehr Wald :) 4/5/2021 12:45 PM

117 Bessere Integration von Zugewanderten, attraktiver für den Mittelstand werden 4/4/2021 7:53 PM

118 weiterhin für mehr platz für menschen (begegnung, bewegung) und für weniger autos sorgen 4/4/2021 3:14 PM

119 Es wäre mega, die Nordstadt fahrradfreundlicher zu machen. Vielleicht den E-Damm zur
Fahrradstraße erklären?

4/4/2021 12:59 PM

120 Weniger Autos/Parkplätze, mehr Platz für Fußgänger, Fahrräder, Pflanzen 4/4/2021 9:54 AM

121 Es gibt städtische Vielfalt und gute Erreichbarkeit der Angebote, gleichzeitig spürt man
Zusammenhalt im Kiez.

4/4/2021 9:33 AM

122 mehr diversität in dem film rein bringen!!! 4/4/2021 8:07 AM

123 Ich fühle mich hier einigermaßen wohl. 4/4/2021 3:37 AM

124 Mehr Kulturangebote und Schwelle senken, um informiert zu werden wo man sich einbringen
kann.

4/3/2021 10:50 PM

125 wir müssen gemeinsam für mehr gemeinnützigen dauerhaft bezahlbaren Wohnraum streiten 4/3/2021 8:54 PM

126 Gentrifizierung hat einige negative Entwicklungen gebracht, noch ist es aber ingesamt gut 4/3/2021 8:26 PM

127 Die Entwicklung des nördlichen Edamms sehe ich nicht als positiv/vielfältig. Frisöre,
Handyläden und Dörnerläden. Ansonsten wenig abwechslung

4/3/2021 7:36 PM

128 Es ist einfach viel zu dreckig und stinkt zu oft. Weniger Dönerbuden, mehr Abwechslung 4/3/2021 6:40 PM

129 Weniger Müll, mehr start ups, mehr vegane Läden 4/3/2021 6:24 PM

130 Müll ist schon krass, vor allem Richtung Bahnhof Nrdstadt. Mehr grün, Bäume, Urban
Gardening Hochbeete. Clubs wie Pan und Weidendamm unbedingt behalten!

4/3/2021 5:49 PM

131 Verkehrsberuhigung am E-Damm, faire Mieten, Genossenschaftliche Wohnungen 4/3/2021 11:29 AM

132 weniger Müll, mehr Miteinander 4/3/2021 11:09 AM

133 Zusammenhalt ist wichtiger als Propagandamedien und ihre Wirkung auf die Bevölkerung 4/3/2021 2:22 AM

134 Kleinkunstbühne, Lesungen, poetryslam 4/3/2021 1:37 AM

135 Mehr Sportflächen, Spielplätze in der Sonne, neue Begegnungsorte, bezahlbare Mieten.
Weniger Spielotheken.

4/2/2021 11:04 PM

136 Es sollte sauberer sein. Wenn AHA öfter käme und Mitbürger nicht so oft Müll hinterlassen
würden

4/2/2021 10:38 PM

137 Fahrradwege ausbauen, mehr verschiedene Einkaufsmöglichkeiten,es liegt viel Müll rum 4/2/2021 9:46 PM

138 Mehr angebote für queere menschen 🙃 4/2/2021 9:15 PM

139 Müll verringern. Ich finde auch die vielen Graffitis störend und hässlich 4/2/2021 7:43 PM

140 ich finde es am edamm echt schade dass die geschäfte sich garnicht um den müll
kümmern der auf dem gehweg liegt. das ist manchmal echt viel und man sieht dass es
verpackung der ansässigen läden ist. einmal am tag 5 minuten müll vor seinem laden
aufsammeln wäre toll, in verbindung mit mülltonnen in denen der müll auch drin bleibt sicher
eine lösung. vielleicht gemeinschaftstonnen an 2-3 stellen am edamm verteilt? vielleicht
kann man da mal auf die geschäfte zugehen.

4/2/2021 6:41 PM

141 Mehr Verkehrsberuhigung Schneiderberg und haltenhoffstr 4/2/2021 6:14 PM

142 Mehr Möglichkeiten: Sport (bspw. Basketballplatz) hall of fame nordstadt (freie Flächen für
künstler)

4/2/2021 6:05 PM

143 Der E-Damm sollte für den PKW-Verkehr gesperrt werden. Die Sauberkeit sollte besser
sein.

4/2/2021 5:47 PM

144 Es sieht zu manchen Zeiten wie auf einer Mülldeponie aus. Überall steht Sperrmüll, gelbe
Säcke, blaue Säcke. Es ist durch den Autolärm sehr laut geworden. Stichwort getunte
Autos und Motorräder. Wildes Parken, auch in zweiter Reihe. Fahrradfreundlicher wäre auch
zeitgemäß.

4/2/2021 5:47 PM

145 Weniger Autos 4/2/2021 5:43 PM

146 Die Nordstadt ist wundervoll, aber es kommen immer mehr super überteuerte Läden rein und
die Mieten werden auch viel zu teuer... aber da könnt ihr nichts machen.

4/2/2021 5:41 PM

147 Mehr Diverse Essensangebot/ Restaurants 4/2/2021 5:15 PM

148 Bessere Müllsituation (Tonnen statt Säcke, weniger Sperrmüll an den Straßen (evtl. Infos
für Anwohner?)); weniger Dönerläden, weniger Handyläden, mehr Diversität an
Geschäften/Gewerbe (z.B. Non-Food, Dekoration, Bastelgeschäft); mehr/bessere Parkplatz-
Situationen für Anwohner (kostenloses Parkhaus?); weniger Radfahrer auf Fußwegen/E-
Damm als Fahrradstraße

4/2/2021 5:09 PM

149 Bin in der nordstadt geboren 4/2/2021 4:59 PM

150 Die kleinen Wohnungen werden zu teuer. 4/2/2021 3:55 PM

151 Bin während Corona in die Nordstadt gezogen, kann viele Punkte nicht so beurteilen wie ich
es gerne würde. Erstmal das Ende der Pandemie abwarten ;)

4/2/2021 3:38 PM

152 Weniger Unrat ( Müll, Kippen, Essenverpackungen und Hundekot)auf den Straßen und
Flächen,

4/2/2021 2:47 PM

153 Weniger Autoverkehr, mehr Grün an den Straßen/ Plätzen, mehr öffentliche Orte um dort 4/2/2021 1:03 PM
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Zeit zu verbringen

154 Es ist sehr laut, mir fehlt Ruhe, eigenes Grün und ein freundliches, unaufgeregtes
Miteinander

4/2/2021 12:49 PM

155 Ich habe mich entschieden, (weiterhin) in der Nordstadt zu leben, weil ich hier wohne, seit
ich 4 Jahre alt bin und mich schon immer hier wohlgefühlt habe. Mir gefällt die Diversität in
der Nordstadt. Aber es macht mir Angst, dass viele Häuser jetzt von "Miethaien" aufgekauft
werden und durch Mieterhöhungen die Menschen aus der Nordstadt vertrieben werden.

4/2/2021 12:49 PM

156 Vielleicht nehme ich hier auch was vorweg, aber es fehlt an Geschäften (ein) Discounter&
Sozialberatung

4/2/2021 12:32 PM

157 Durch Uni Nähe gut durchmischte Altersstruktur 4/2/2021 12:22 PM

158 Ich habe mich so entschieden, weil andere Stadtteile sauberer wirken, mehr Grün zwischen
der Bebauung haben und es nicht (fast) nur Döner und Burger gibt. Aber ich fürchte, dass
Ihr daran leider nichts ändern könnt/wir daran nichts ändern können.

4/2/2021 11:58 AM

159 Der Engelbostler Damm ist nachts als Frau ziemlich gruselig mit den ganzen „Gestalten“,
die sich dort tummeln

4/2/2021 11:20 AM

160 Viele nette Leute, aber teils auch dreckig und schwierig mit Kindern unterwegs zu sein
(Scherben,....)

4/2/2021 10:57 AM

161 Unabhängig von Corona würde ich mich freuen wenn wir wie der Verein Unter einem Dach
die Möglichkeiten verbessern, mit Geflüchteten ins Gespräch zu kommen, Sprachbarrieren
abzubauen, Kindergruppen gründen, etc.

4/2/2021 10:20 AM

162 Ein Club wie z.B. das Chez Heinz (Bühne für Konzerte, Tsnzen, Veranstaltungen) 4/2/2021 9:41 AM

163 Weil ich hier eigentlich glücklich bin. Finde es nur schade das die Mieten hier so hoch
werden auch für due Geschäftsräume und daher viele Geschäfte zumachten musste und
hier fast nur nich Fressbuden sind.

4/2/2021 9:36 AM

164 Preiswerte und kostenlose Angebote für größere Kinder und Jugendliche ausweiten. 4/2/2021 8:33 AM

165 Ist schon immer mein Zuhause 4/2/2021 7:46 AM

166 Die Nordstadt wird gerade im Sommer immer dreckiger und lauter. Die Verursacher sind aber
keine Menschen aus der Nordstadt...

4/2/2021 12:50 AM

167 Es stört der viele allgegenwärtige Müll. Es wirkt oft so, als müsste man unter dem
Deckmantel eines alternativen Viertels einfach jedes Verhalten tolerieren und somit auch,
wenn der eigene Lebensraum nicht angemessen "gepflegt" wird. Gerade in unmittelbarer
Nähe zum Engelbosteler Damm sollte mehr im Vordergrund stehen, dass auch das
Wohnraum und nicht nur Partymeile ist.

4/2/2021 12:30 AM

168 Mehr Tischtennisplatten im Welfengarten, mehr Mülleimer, besserer Fahrradweg auf dem E-
Damm

4/1/2021 11:52 PM

169 Hunde im Park anleinen, Fahrradweg am E-Damm, weniger Müll auf den Straßen, gelbe
Tonne statt gelbe Säcke, mehr Konzerte in den Parks (nach Corona)

4/1/2021 11:31 PM

170 Öffentliche Plätze, Parks etc. für Veranstaltungen nutzen, Autos raus aus den engen
Seitenstraßen

4/1/2021 11:26 PM

171 Die Möglichkeit einer Foodsharingstelle mit Kühlschränke wäre schön. Ich würde sofort
mithelfen

4/1/2021 11:16 PM

172 Naherholungsgebiete sind top, ein Brettspielcafé wäre schön 4/1/2021 10:48 PM

173 Weniger Müll, weniger Hunde Kot, bessere Möglichkeiten einkaufen zu können, es fehlen
penny, Aldi, netto

4/1/2021 9:59 PM

174 Homophobe Sprüche gegen meine Frau und mich nerven und gefährliche
anmachen/Sprüche nehmen zu.

4/1/2021 9:50 PM

175 Strukturen schaffen und fördern, dass es so schön bleibt wie es ist. 4/1/2021 8:58 PM

176 Die Nordstadt hat sich zum Spießerstadtteil gewandelt 4/1/2021 8:31 PM

177 Verkehrspolitik sollte mehr auf Radfahrer und Fußgänger ausgerichtet sein. Gerne E-Damm
als Fahrradstraße.

4/1/2021 8:03 PM

178 Weniger Drogen, weniger Prostitution, weniger Kriminalität im Ganzen 4/1/2021 7:51 PM

179 Fahrrad fahren am E-Damm ist gefährlich - wäre super, wenn man da was machen könnte 4/1/2021 7:25 PM

180 t 4/1/2021 7:20 PM

181 Sauberkeit, Rücksicht aufeinander, weniger Autos 4/1/2021 7:12 PM

182 Hofflohmärkte, Bürgersteig Reinigung, Parkfest etc. 4/1/2021 7:04 PM

183 Wir suchen eine größere Wohnung. Nordstadt internes schearzes Brett für Immobilien? 4/1/2021 7:02 PM

184 Weniger Müll und wieder mehr Toleranz und Zusammenhalt. 4/1/2021 7:01 PM

185 Mehr Nachbarschaftsaktionen wie Feste oder gemeinsames Müllsammeln :-) 4/1/2021 6:37 PM

186 mehr Sauberkeit 4/1/2021 6:30 PM

187 Es gibt aus meiner Sicht zu viele Dönerläden und orientalische Lebensmitttelgeschäfte.
Nicht falsch verstehen: Finde die Läden gut, aber eine höhere Vielfalt an
Essensmöglichkeiten und Shops würde ich besser finden. Aber es machen immer mehr von
diesen Geschäften auf. :D

4/1/2021 6:26 PM

188 Rücksichtnahme auf Anwohner beim "Luthern" zu sehr später Stunde 4/1/2021 6:12 PM

189 Ich wünsche mir weniger Autoverkehr am E-Damm und dafür mehr Radverkehr 4/1/2021 6:08 PM

190 Nicht viel. Weniger Müll wäre toll und eine verkehrsfreier Engelbosteler Damm. Helfe gern
dabei mit.

4/1/2021 6:08 PM

191 Teilweise ist es doch Recht dreckig/zugemüllt. Richtig gut wäre auch, wenn der Edamm
ähnlich wie die Limmer Straße vielfältiger, verkehrsberuhigter und einladenden zum
Bummeln wäre. Dass zu dem bereits bestehenden 10 Döner-Läden noch ein weiterer dazu
kommt, verstehe ich nicht und halte ich für unnötig. Auch Spielotheken oder billig-Läden wie
Kik oder Tedi stören mich. Kulinarische Abwechslung, angenehme Cafés und Lädchen zum
Bummeln fände ich da angenehmer. gerne auch Richtung fairtrade/Bio/vegan/handmade

4/1/2021 6:01 PM
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192 weniger Hipster 4/1/2021 5:28 PM

193 Mehr Tischtennisplatten und die Müllentsorgung ist eine Katastrophe aber das ist ein
generelles Problem in Hannover

4/1/2021 4:11 PM

194 Zu viel Larm, Müll, wenig Grün. 4/1/2021 3:38 PM

195 Menschen kennenlernen vereinfachen, aber nicht tinder-like sondern bezogen auf Interessen 4/1/2021 3:26 PM

196 Ich mag die "Zusammensetzung" der Leute sehr, deshalb würde ich ungern in einem
anderen Stadtteil leben. Es gibt sowohl Wohnmöglichkeiten für finanziell schwächere
Menschen, Student*Innen-WG's, als auch finanziell stabile Menschen. Ich habe aber das
Gefühl, dass sich die Chancengleichheit zum negativen verändert und einige Menschen
sich bald keine Wohnungen mehr hier leisten können. Wie auch in vielen anderen zentral
gelegenen Stadtteilen. Die Vielfalt der Geschäfte nimmt gefühlt etwas ab. So haben kleine
Läden am E-Damm bereits vor Corona geschlossen. Nun wird es gefühlt verstärkt. Meist
werden sie durch Essensmöglichkeiten ersetzt. Das finde ich etwas schade, weil ich finde,
dass es genug Möglichkeiten auf dem E-Damm gibt.

4/1/2021 3:17 PM

197 Es ist einfach sehr dreckig in der Nordstadt, dass verringert mein Wohlfühlbefinden.
Außerdem gibt es neben den Herrenhäuser Gärten nicht viel Möglichkeiten sich draußen
aufzuhalten.

4/1/2021 2:26 PM

198 Gerade im Bereich des Nordstadtbahnhofs ist es ziemlich dreckig und man fühlt sich eher
unwohl und unsicher auf den Straßen

4/1/2021 12:05 PM

199 Autofreier E-Damm 4/1/2021 11:44 AM

200 Zufall ;) 4/1/2021 11:39 AM

201 Weniger Autos. Mehr Platz für Fußgänger und Fahrradfahrer 4/1/2021 11:35 AM

202 Wir brauchen unkommerzielle, kulturelle Räume 4/1/2021 10:14 AM

203 No homeless people, free public transportation, universal basic income,
education/health/way of working/way of living/public policy follows scientific findings and not
archaic ritual. Tax organised religion. Form the rational, intelligent society our collective
knowledge and our species deserves.

3/30/2021 10:28 PM

204 Bester Stadtteil der Welt 3/30/2021 8:39 PM

205 In every city the favorite/best/favored places are always open spaces without transport.
Usually squares or parks or promenades or streets without cars. So why don’t we
make/have more of those?

3/30/2021 6:27 PM
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F14 In wiefern engagierst du dich im Stadtteil?
Beantwortet: 246 Übersprungen: 333

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Nicht 5/5/2021 11:19 PM

2 Z.Zt gar nicht 5/5/2021 11:15 PM

3 Ich unterstütze einige Leute und wennes einige z. Zt. das Klönen ist. 5/5/2021 8:34 PM

4 Kein bisschen 5/5/2021 6:54 PM

5 zuwenig 5/5/2021 6:14 PM

6 Leider zu wenig Zeit dafür. 5/5/2021 6:00 PM

7 helfe und organisiere manchmal etwas 5/5/2021 4:33 PM

8 Mehr Konsument als wirkliches Engagement 5/5/2021 11:22 AM

9 Ich arbeite ehrenamtlich. 5/5/2021 10:53 AM

10 Leider nur unter Nachbarn wenn sie Hilfe benötigen 5/4/2021 11:06 PM

11 NGO für bezahlbaren Wohnraum, gemeinwohlorientierte Genossenschaft, Rechtsberatung
für politisch Aktive

5/4/2021 11:03 PM

12 Aus beruflichen Gründen 5/4/2021 10:28 PM

13 Eher nicht so 5/4/2021 9:30 PM

14 Kaufe mgl. hier ein, helfe bei Bedarf. 5/4/2021 9:20 PM

15 Eigentlich kaum bis gar nicht.. 5/4/2021 8:18 PM

16 Gar nicht 5/4/2021 8:03 PM

17 Müllsammelung 5/4/2021 7:54 PM

18 Kaufe lokal und vereine 5/4/2021 7:41 PM

19 Kaum 5/4/2021 7:12 PM

20 Gelegentlich 5/4/2021 6:35 PM

21 Eher nicht so viel 5/4/2021 4:42 PM

22 bin alt und krank. helfe Nachbarinnen, wenns geht. Zähle nicht 5/4/2021 12:44 PM

23 bin hausmeister im Haus 5/3/2021 4:10 PM

24 Politisch 5/3/2021 3:46 PM

25 Mit dem Hund hat man sehr viel Bezug zum Stadteil - ich kenne sehr viele Leute udn wir
halten manchmal Müllsammelaktionen ab. Sonst sammele ich fast jeden Tag Müll anderer
Leute auf, kaputtes Glas, Hundekot, Picknick-reste (mit und ohne essen drin)...

5/3/2021 3:42 PM

26 Garnicht 5/3/2021 2:10 PM

27 Ich wüsste nichz wie und wo. 5/3/2021 1:43 PM

28 Leider zu wenig 5/3/2021 1:15 PM

29 Nur Nachbarschaftshilfe und Austausch 5/3/2021 1:12 PM

30 Gar nicht 5/3/2021 1:09 PM

31 kürzlich zugezogen - noch nicht organisiert 5/2/2021 9:48 PM

32 Gemeinwesenarbeiter bei wasmitherz e. V. 5/2/2021 10:46 AM

33 Garnicht 5/2/2021 8:39 AM

34 Null, könnte sich aber ändern wenn es interessante Projekte gibt. 5/1/2021 11:39 PM

35 Nordstadt-Treffen 5/1/2021 10:04 PM

36 Garnicht 5/1/2021 9:50 PM

37 - 4/30/2021 6:02 PM

38 Nachbarschaftshilfe 4/30/2021 5:25 PM

39 Arbeit 4/30/2021 4:24 PM

40 kein Ehrenamt, aber Förderung des Tischtennis in der Nordstadt 4/30/2021 3:24 PM

41 Nicht aktiv als Mitglied o.ä. ich bin gut vernetzt und tausche mich offen und freundlich aus. 4/27/2021 7:26 PM

42 Nicht 4/27/2021 5:51 PM

43 nicht 4/27/2021 12:39 PM

44 Korn, Urban Gardering 4/27/2021 8:37 AM

45 Nur selten. 4/26/2021 9:15 AM

46 Müll einsammeln 4/26/2021 12:56 AM

47 Nachbarschaftshilfe 4/25/2021 10:32 PM

48 Wikipedia: Artikeln, Fotos 4/25/2021 1:15 PM

49 Später 4/24/2021 4:39 PM

50 Gar nicht. Weiß nicht wann ich das machen soll mit Vollzeitjob 4/24/2021 10:26 AM

51 Einkaufen für Ältere, Aufräumaktionrn 4/23/2021 2:04 PM
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52 Gelegentlich 4/21/2021 11:01 PM

53 Bock auf Musik 4/21/2021 6:42 PM

54 Parteimitgliedschaft und -mitarbeit 4/20/2021 5:13 PM

55 Müll sammeln 4/20/2021 4:03 PM

56 Integrationbeirat 4/20/2021 3:29 PM

57 Gar nicht, weil alle Menschen mir hier unsympathisch sind. 4/19/2021 4:57 PM

58 Demoteilnahmen "Miethai", "Bumke selber machen", Unterstützung im Hintergrund,
Baumscheibenpatin, jährlicher NachbarInnenflohmarkt Edwin-Oppler-Weg

4/19/2021 11:26 AM

59 Stadtteilinitiativen, Genossenschaften 4/19/2021 10:07 AM

60 Gar nicht bzw. Gehe auf Demos 4/19/2021 9:26 AM

61 Gar nicht 4/18/2021 11:12 PM

62 Mitarbeit in Elterninitiativen, Beteiligung bei Stadtteilinitiativen Kundgebungen,
Demonstrationen

4/18/2021 10:13 PM

63 Leider gar nicht. Mir fehlen da Ideen, die nicht direkt mega politisiert sind. VLL mach ich ja
bei euch mit.

4/18/2021 8:01 AM

64 Zurzeit engagiere ich mich nicht, weil ich sehr viel arbeiten muss :( 4/17/2021 12:56 PM

65 ich beteilige mich an Aktionen gegen Gentrifizierung 4/17/2021 7:22 AM

66 Bisher gar nicht 4/17/2021 12:29 AM

67 Nicht 4/16/2021 6:38 PM

68 Hilfe für ältere Nachbarn, Obdachlosen- & Flüchtlingshilfe (in einem anderen Stadtteil),
Spenden, Aktionen (wie z.B. Hannover Putzmunter)

4/16/2021 2:34 PM

69 Unterstützung in Schule 4/16/2021 12:16 PM

70 Hannover Putzmunter und jede Woche Müll einsammeln. Generell könnte es mehr sein, ich
würde aber gerne mehr machen z.B. einkaufen für 30167 Bewohner die Hilfe benötigen etc.

4/16/2021 11:33 AM

71 Noch gar nicht 4/16/2021 10:03 AM

72 Eine zeitlang für den Anderssein e.V. mittlerweile, in dem ich zuhause bleibe und versuche
Menschen zu schützen :)

4/15/2021 11:54 PM

73 Noch nicht 4/15/2021 7:58 PM

74 Helfe meinen älteren Nachbarn beim Einkaufen. 4/15/2021 5:17 PM

75 bis vor kurzem beruflich an einer Nordstädter Schule 4/15/2021 5:02 PM

76 Solawi 4/15/2021 4:28 PM

77 Ich spende an die Nordstädter Kirchengemeinde, ich sammel Müll :-) und kaufe dort fast
alles ein,

4/15/2021 3:51 PM

78 noch zu wenig! aber durch Müll sammeln & wenn möglich Unterstützung der kleineren
Läden

4/15/2021 3:51 PM

79 Teilnahme, Werbung 4/15/2021 2:01 PM

80 Bisher engagiere ich mich kaum. Ehrenamtliches Engagement mache ich am Platzprojekt
bei einem Fahrradprojekt.

4/15/2021 1:36 PM

81 nicht wirklich 4/15/2021 11:11 AM

82 Null 4/14/2021 10:24 PM

83 gar nicht 4/14/2021 7:35 PM

84 gar nicht 4/14/2021 6:28 PM

85 Gar nicht 4/14/2021 6:27 PM

86 Ich arbeite und lebe hier. 4/14/2021 6:05 PM

87 ich gebe Nachlässe für gemeinnützige Projekte in meinem Unternehmen 4/14/2021 11:10 AM

88 Biete Freizeit Angebote an .. kaufe viel vor Ort ein und gebe mein Geld gern in den
angesiedelten Läden aus. Mehr könnte und wollte ich schon machen..

4/14/2021 10:30 AM

89 ehrenamtliche Arbeit 4/14/2021 9:32 AM

90 Hm eigentlich gar nicht. 4/13/2021 9:33 PM

91 Vereinsgründung “Plattentanz” 4/13/2021 7:52 PM

92 Gar nicht 4/13/2021 4:23 PM

93 Räume Müll weg vor der Tür, im Park, freundlicher Umgangston, früher Kitaehrenamt 4/13/2021 12:27 PM

94 Nachbarschaftshilfe 4/13/2021 8:54 AM

95 Kirchengemeinde St. Maria 4/12/2021 7:17 PM

96 z. b. bei Bumke Selber Machen 4/12/2021 6:21 PM

97 Ich bin vielfältig Stadteilpolitisch aktiv: kulturell, unterstützte Kleinunternehmen vor Ort mit
Knowhow, Unterstützte Familien in Konfliksituationen und einiges mehr

4/12/2021 1:38 PM

98 Ich bin Admin der "Wohnen in Hannover"-Gruppe, war im wmh tätig wovon noch provitiert
wird,

4/12/2021 12:32 PM

99 Kulturprojekt in Hannover 4/12/2021 9:20 AM

100 NordstadtSolidarisch, Eltern-Ini, Spar+Bau 4/12/2021 5:51 AM

101 politische Arbeit; soziales Engagement 4/11/2021 11:12 PM

102 Nachbarschaftshilfe, Untersützung wasmitherz 4/11/2021 9:37 PM

103 Finanzielle Unterstützung 4/11/2021 9:00 PM



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

26 / 65

104 noch nicht, da ich bis 08/ 21 unter der Woche auswärts arbeite. Ab 08/21 bin ich ganz hier. 4/11/2021 6:29 PM

105 Mittlerweile nicht mehr, bin frustiert 4/11/2021 1:30 PM

106 Politisch, Kulturell 4/10/2021 10:26 PM

107 Hundegruppen, Obdachlosenhilfe 4/10/2021 9:49 PM

108 Sportverein Hannoverweit 4/10/2021 9:28 PM

109 Lebensmittelspenden 4/10/2021 9:14 PM

110 Leider gar nicht 4/10/2021 7:17 PM

111 Kirche 4/10/2021 2:15 PM

112 Straßenfest 4/10/2021 1:32 PM

113 Ich sammle den Müll auf der Straße auf. 4/10/2021 10:14 AM

114 Politische Gruppen 4/9/2021 7:16 PM

115 Gar nicht 4/9/2021 1:51 PM

116 Zu wenig, muss mehr werden... 4/9/2021 1:06 PM

117 Gar nicht, wüsste aber auch nicht wie 4/9/2021 12:15 PM

118 Private Initiativen 4/9/2021 11:28 AM

119 Nachbarschaftshilfen 4/9/2021 10:46 AM

120 biete ein Ehrenamt an 4/9/2021 9:39 AM

121 - 4/9/2021 9:24 AM

122 Gar nicht. 4/9/2021 9:17 AM

123 Galeriearbeit u. in der Wohnungsgenossenschaft 4/9/2021 8:37 AM

124 Aktives Mitglied der EKG Nordstadt 4/9/2021 12:51 AM

125 Nur ganz direkt vor Ort: in unserer Hausgemeinschaft tauschen wir bereits Informationen für
uns Mieter*innen aus und unterstützen einander.

4/8/2021 5:44 PM

126 Austausch Nachbar:innen, Lokals unterstützen, 4/8/2021 3:09 PM

127 Eigentlich wohne ich dort nur. 4/8/2021 12:56 PM

128 Kaufe vermehrt auf dem E-damm ein. Unterstützung von lokalen Unternehmen. 4/8/2021 12:46 PM

129 Fahrradkultur 4/8/2021 12:15 PM

130 Ich entferne Regelmäßig ein paar Glasscheiben wenn ich welche finde, um Radfahrer und
Tiere zu schützen

4/8/2021 11:43 AM

131 Asternstraßenfest 4/6/2021 10:07 PM

132 Unterstützung im sprachlichen Bereich 4/6/2021 8:43 PM

133 veranstalte private Konzerte, nehme teil am Nordstädter Unternehmerinnen-Netzwerk 4/6/2021 8:39 PM

134 Noch gar nicht 4/6/2021 7:04 PM

135 Entfernung von Müll, helfe im Not 4/6/2021 10:20 AM

136 gar nicht, da selbständig und (noch) keine Zeit 4/6/2021 10:16 AM

137 Asternstrassenfest 4/5/2021 4:18 PM

138 In der Nordstadt bis jetzt noch gar nicht, wobei ich richtig Bock hätte! Ich bin derzeitig zwei
Mal die Woche ehrenamtlich in der Flüchtlingshilfe unterwegs (v.a. Nachhilfe), aber hätte
große Lust, direkt vor meiner Haustür etwas zu bewirken. Bin Stadtplanerin von Beruf und
finde es nervig, wie bürokratisch vieles oftmals ist und wie wenig teilweise die
Anwohner*innen sich in Planungen einbringen können (sorry, hat nichts mehr mit der
eigentlichen Frage zu tun :)

4/5/2021 2:05 PM

139 Nachbarschaft im Haus 4/5/2021 1:45 PM

140 Vereinsarbeit 4/5/2021 12:53 PM

141 noch nicht 4/5/2021 12:47 PM

142 Selbstverwaltete Projekte, Unterstützung von Minderheiten 4/5/2021 12:43 PM

143 Verein 4/4/2021 7:55 PM

144 lokale infrastruktur stärken, offen sein für freundliche Begegnungen 4/4/2021 3:22 PM

145 Aktiv im wasmitherz. 4/4/2021 1:03 PM

146 Bisher leider noch nicht, ich würde gern in ein Netzwerk kommen. Weiß nicht in welches. 4/4/2021 11:46 AM

147 Aufräumaktion 4/4/2021 10:16 AM

148 zur zeit nicht (mehr) 4/4/2021 9:58 AM

149 Nachnatschaftdienste über nebenan.de 4/4/2021 9:41 AM

150 Gar nicht 4/4/2021 8:49 AM

151 Helfe im Familienzentrum 4/4/2021 3:41 AM

152 Mithilfe beim Straßenfest 4/3/2021 11:24 PM

153 Leider gar nicht, würde es gerne ändern, aber mir fehlt der Zugang/die Idee was es so alles
gibt und wo man sich engagieren kann.

4/3/2021 10:53 PM

154 früher im Stadtteilforum, Demonstrationen 4/3/2021 8:57 PM

155 Politisch und sozial (=Vokü) 4/3/2021 8:30 PM

156 Als Student Obdachlosenhilfe jetzt nicht mehr. 4/3/2021 7:40 PM

157 Die aha regelmäßig an deren Auftrag erinnern 4/3/2021 6:43 PM
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158 Bisher gar nicht 4/3/2021 6:26 PM

159 Partei Grüne Nordstadt 4/3/2021 5:55 PM

160 Bumke selber machen 4/3/2021 5:45 PM

161 noch nicht 4/3/2021 1:10 PM

162 finanziell und durch Nutzung der Angebote, leider zu wenig Zeit für weiteres Engagement 4/3/2021 11:37 AM

163 Aktionen und Projekte 4/3/2021 2:26 AM

164 Noch gar nicht 4/3/2021 1:41 AM

165 Für mich als Rollstuhlfahrerin geht gar nichts 4/2/2021 10:45 PM

166 Gar nicht 4/2/2021 9:49 PM

167 Mitarbeit bei NORDSTADT braut! 4/2/2021 9:27 PM

168 Man hilft wo man kann 4/2/2021 9:18 PM

169 Nicht 4/2/2021 8:20 PM

170 Eher nicht, jedoch profitiere ich vom Engagement von anderen. 4/2/2021 8:10 PM

171 Straßenfest unterstützt. 4/2/2021 7:47 PM

172 Sharingfamily 4/2/2021 7:21 PM

173 ich bin im vorstand eines Studentischen vereins im moore. dort bieten wir hannoveraner
studenten die möglichkeit fahrzeugtechnik praktisch zu erlernen und umzusetzen.

4/2/2021 6:45 PM

174 Fühle mich verbunden 4/2/2021 6:15 PM

175 Nicht 4/2/2021 5:50 PM

176 Gar nicht 4/2/2021 5:49 PM

177 Kaum, ich versuche ein paar Häuser zu bemalen um der mietpreiserhöhunh
entgegenzuwirken und suchte gerne auf Aushänge oder schaue in die facebookgruppe um
mich auszutauschen

4/2/2021 5:47 PM

178 recht wenig 4/2/2021 5:20 PM

179 Nichts 4/2/2021 5:02 PM

180 Tierrechtsaktivismus 4/2/2021 3:40 PM

181 Gar nicht 4/2/2021 1:08 PM

182 Ehrenamtlich und Müll meldung 4/2/2021 12:59 PM

183 Ich bin Mitglied im Theater Nordstadt, und wenn Corona es erlaubt, tragen wir zum
kulturellen Angebot in der Nordstadt bei.

4/2/2021 12:52 PM

184 Bisher gar nicht 4/2/2021 12:50 PM

185 Informelle Netzwerke, Mitglied in 3 lokalen Genossenschaften, Werkstattschule. 4/2/2021 12:36 PM

186 Obdachlosenhilfe 4/2/2021 12:06 PM

187 Bisher gar nicht, weil Angebote abgelehnt wurden oder für mich nicht möglich sind. 4/2/2021 12:06 PM

188 Vokü 4/2/2021 11:54 AM

189 Sportangebot im Park, Mitarbeit in der Einkaufsgemeinschaft Nordstadt 4/2/2021 11:34 AM

190 Leider gar nicht 4/2/2021 11:05 AM

191 Nicht 4/2/2021 11:03 AM

192 Asternstraßenfest, Kindergarten elterninitiative, Verein Asternwiese 4/2/2021 10:59 AM

193 sporadische Zusammenarbeit mit Unter einem Dach eV 4/2/2021 10:23 AM

194 Aktuell gar nicht 4/2/2021 9:43 AM

195 im Kulturbereich 4/2/2021 8:58 AM

196 Gar nicht 4/2/2021 4:04 AM

197 Ich bin Mitglied im Nachbarschaftsnetzwerk nebenan.de 4/2/2021 12:32 AM

198 Leider gar nicht 4/2/2021 12:25 AM

199 Schul ag, Demo miethai 4/1/2021 11:58 PM

200 Kaum 4/1/2021 11:34 PM

201 Gar nicht 4/1/2021 11:34 PM

202 Gar nicht 4/1/2021 11:29 PM

203 Veranstaltungen, Musik, Artikel ubd Fotos 4/1/2021 11:25 PM

204 Einkaufen für Senior:innen 4/1/2021 10:48 PM

205 ich veranstalte konzerte etc. und hab eine kneipe - bin seit 100 jahren an der strangriede :
jeden tag eine gute tat - nordstadtbraut eben...

4/1/2021 10:45 PM

206 Hausgemeinschaft, LUH, supporte die Nordstadt durch lokalen Konsum wenn möglich 4/1/2021 9:54 PM

207 Finanzielle Unterstützung diverser Vereine und Institutionen 4/1/2021 9:53 PM

208 momentan nur nachbarschaftlich 4/1/2021 9:31 PM

209 Punktuell vor allem im kulturellen Bereich. 4/1/2021 9:03 PM

210 Tendenziell zu wenig, Nordstadtbraut 4/1/2021 8:40 PM

211 gar nicht mehr 4/1/2021 8:33 PM

212 Kaufe lokal, nutze lokale Kultur und Sportangebote. Unterstütze Solawi in der Nordstadt. 4/1/2021 8:07 PM

213 Kirchengemeinde 4/1/2021 8:05 PM
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214 Bin viel im Stadtteil unterwegs. Habe begonnen mich politisch zu engagieren. 4/1/2021 7:43 PM

215 Gar nicht 4/1/2021 7:28 PM

216 Müll sammeln 4/1/2021 7:21 PM

217 Privat, ohne aufzufallen. 4/1/2021 7:15 PM

218 Gar nicht 4/1/2021 7:08 PM

219 Nachbarschaftshilfe 4/1/2021 7:08 PM

220 Nachbarschaftshilfe 4/1/2021 7:07 PM

221 Müll sammeln, Nachbarschaftshilfe im Haus 4/1/2021 7:03 PM

222 Leider noch gar nicht 4/1/2021 6:40 PM

223 Gar nicht 4/1/2021 6:27 PM

224 Spenden an örtliche Vereine 4/1/2021 6:23 PM

225 Flüchtlingshilfe und Nachbarschaftshilfe sowie Vernetzung 4/1/2021 6:17 PM

226 bisher nicht 4/1/2021 6:13 PM

227 Bisher wenig 4/1/2021 6:11 PM

228 Verteilen von Lebensmitteln (foodsharing), ab und zu nachbarschaftliche Gefallen/Hilfe (über
die Facebook-Gruppe)

4/1/2021 6:04 PM

229 nur im näheren persönlichen Umfeld 4/1/2021 5:30 PM

230 Plattentanz 4/1/2021 4:13 PM

231 Nicht 4/1/2021 4:04 PM

232 Kendama hannover 4/1/2021 3:39 PM

233 Arbeite im Sport Start up Court Culture im Einklang mit Plattentanz und finde zukünftige
Features für Stadtbezirkzugehörigkeot spannend; Nachhilfe gelegentlich

4/1/2021 3:28 PM

234 - 4/1/2021 3:23 PM

235 ich sammel immer wieder den Müll auf der Straße und den Spielplätzen 4/1/2021 1:30 PM

236 Freundlichkeit 4/1/2021 12:58 PM

237 Gar nicht 4/1/2021 12:07 PM

238 Gar nicht 4/1/2021 11:46 AM

239 Nachbarschaftshilfe: zB reparieren von Kleinigkeiten für ältere Menschen oder Beschaffen
von nötigen Dingen für Nachbarn

4/1/2021 11:45 AM

240 Noch gar nicht 4/1/2021 11:39 AM

241 gar nicht. 4/1/2021 10:19 AM

242 ja xyxdksjdk 3/31/2021 2:41 PM

243 aktiv im wasmitherz 3/31/2021 12:45 PM

244 Wasmitherz. Essensausgaben. Kauf nur zweite-hand oder verschenkt. Versuche Cooke
projekte zu unterstutzen.

3/30/2021 10:34 PM

245 Wasmitherz 3/30/2021 8:48 PM

246 Wasmitherz, essensausgaben, wenn du arbeitslos bist ist der ganze Leben ehrenamtlich. 3/30/2021 6:27 PM
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50.39% 193

12.27% 47

18.28% 70

10.44% 40

4.44% 17

4.18% 16

F15 Wieviel Zeit investierst du in dein Engagement?
Beantwortet: 383 Übersprungen: 196

GESAMT 383

Keine der oben
genannten

1-5 Stunden im
Jahr

1-3 Stunden im
Monat

1-2 Stunden in
der Woche

3-5 Stunden in
der Woche

mehr als 5
Stunden die...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Keine der oben genannten

1-5 Stunden im Jahr

1-3 Stunden im Monat

1-2 Stunden in der Woche 

3-5 Stunden in der Woche 

mehr als 5 Stunden die Woche
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22.12% 94

31.53% 134

46.35% 197

F16 Hilfst du bereits Menschen kostenlos in deiner Nachbarschaft oder
möchtest dies gern? (z.B. Begleitung bei Behördengängen, Einkaufen,

im Haushalt helfen...)
Beantwortet: 425 Übersprungen: 154

GESAMT 425

ja, mache ich
bereits

ja, möchte ich
gerne

nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

ja, mache ich bereits

ja, möchte ich gerne 

nein
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F17 Wo unternimmst du was mit anderen Menschen im Stadtteil?
Beantwortet: 310 Übersprungen: 269

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Lutherkirche und Umgebung, E-Damm und Georgengarten 5/6/2021 9:17 AM

2 Park, essen gehen 5/5/2021 11:19 PM

3 Welfengarten, Lutherkirche 5/5/2021 11:15 PM

4 z. Zt- nicht viel. Sonst Karten spielen und reden. 5/5/2021 8:34 PM

5 Beta Boulderhalle, Engelbosteler Damm 5/5/2021 7:42 PM

6 Lutherkirche oder rüber in die Gärten. 5/5/2021 6:54 PM

7 Spielplatz, Park, kopi 5/5/2021 6:14 PM

8 - 5/5/2021 6:00 PM

9 Spandau, Lieb.es 5/5/2021 5:52 PM

10 an verschiedenen Orten 5/5/2021 4:33 PM

11 Meist in der Kneipe 5/5/2021 11:22 AM

12 Momentan in Uni Nähe, doch die Möglichkeiten der Fteizeitgestaltung sind so rar. Gerade
Corona zeigt das.

5/5/2021 10:53 AM

13 im Park 5/5/2021 10:03 AM

14 Welfengarten, Georgengarten, Café's 5/5/2021 9:28 AM

15 Georgengarten spazieren, essen oder trinken gehen 5/5/2021 1:01 AM

16 Lutherkirche, Skatepark Güterbahnhof, Parks, Cafés 5/5/2021 12:09 AM

17 Georgengarten, Welfengarten, Cafe Kopi 5/4/2021 11:06 PM

18 Essen gehen, Konzerte oder Veranstaltungen ( ujz korn, block 16, Kino im Sprenge) l,
Bürgerschule)

5/4/2021 11:03 PM

19 Georgengarten, Schulen 5/4/2021 10:28 PM

20 Unipark, Cafés, Herrenhäuser Gärten 5/4/2021 9:45 PM

21 Essen, Trinken am E-Damm, Biergarten, Kneipe, shoppen, Gassi im Welfenpark bis Linden 5/4/2021 9:44 PM

22 Überall 5/4/2021 9:30 PM

23 Im Hof des Hauses, Lutherkirche, was nun, Georgengarten, 5/4/2021 9:20 PM

24 E-Damm, Uni, Park, Kneipe 5/4/2021 8:18 PM

25 Kneipe, Lutherplatz, Welfengarten 5/4/2021 8:03 PM

26 Kirche, park und Kopernikus, Stumpf 5/4/2021 7:41 PM

27 Im Park, auf den E-Damm 5/4/2021 7:12 PM

28 Durch die Straßen und den Park tingeln. 5/4/2021 6:59 PM

29 Park, Tischtennisplatten 5/4/2021 6:52 PM

30 Restaurants, Park, Museum 5/4/2021 6:35 PM

31 Welfengarten, Gastronomie 5/4/2021 4:42 PM

32 Wohncafé, Cafés am E-Damm, Spaziergänge 5/4/2021 12:44 PM

33 Park, Spielplatz 5/3/2021 3:46 PM

34 Im Park 5/3/2021 3:42 PM

35 Welfengarten, Lutherkirche 5/3/2021 2:10 PM

36 Prinzengarten, E-Damm 5/3/2021 1:43 PM

37 Park 5/3/2021 1:15 PM

38 derzeit nirgends 5/3/2021 1:12 PM

39 Georgengarten und Welfengarten 5/2/2021 9:48 PM

40 E-Damm, Welfengarten, zuhause 5/2/2021 10:46 AM

41 Freizeit 5/2/2021 8:39 AM

42 Parks (Spaziergänge), E-Damm (einkaufen) 5/1/2021 11:11 PM

43 Im Park, E-Damm und eigentlich der ganze Stadtteil 5/1/2021 10:04 PM

44 Georgengarten, Edamm 5/1/2021 9:50 PM

45 Ausgehen, E- damm, spazieren Welfengarten, schwimmen 4/30/2021 6:02 PM

46 Unipark, Georgengarten, E-Damm, 4/30/2021 5:25 PM

47 Park, Cafes 4/30/2021 4:24 PM

48 im Welfengarten. rund um die Lutherkirche. 4/30/2021 3:24 PM

49 Uni gelände 4/30/2021 3:09 PM

50 Park, Café 4/28/2021 6:13 PM

51 Vorrangig Spielplätze, Parks, e-Damm, Lutherkirche, 4/27/2021 7:26 PM

52 Welfengarten, vor und um allen Kiosks, Lutherkirche 4/27/2021 5:51 PM
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53 Welfengarten 4/27/2021 12:39 PM

54 Welfengarten, Korn, Lutherkirche, Im Moore 4/27/2021 8:37 AM

55 Kneipen und Park 4/26/2021 9:15 AM

56 Corona? 4/26/2021 12:56 AM

57 Im Garten des Mietshauses 4/25/2021 10:32 PM

58 E-Damm, Parks (Georgengarten, Welfengarten), Lutherkirche 4/25/2021 9:17 PM

59 Luthern, spazieren, im Park treffen, bummeln 4/24/2021 7:25 PM

60 Im Haus, Straße, Café und Kneipe 4/24/2021 4:39 PM

61 Unipark 4/24/2021 10:26 AM

62 in Kneipen 4/23/2021 4:43 PM

63 Kneipen 4/23/2021 4:09 PM

64 Lutherkirche, Parks 4/23/2021 2:04 PM

65 Park, Straße, Café, Kneipe, in der Wohnung 4/23/2021 11:54 AM

66 Kneipe 4/22/2021 3:44 PM

67 Sporkusa 4/21/2021 11:01 PM

68 Welfenpark 4/21/2021 10:30 PM

69 Park, Uni Mensa 4/21/2021 11:31 AM

70 parks, kneipen 4/20/2021 5:13 PM

71 Im park, auf dem e damm, an der lutherkirche 4/20/2021 4:03 PM

72 Kneipe 4/20/2021 3:29 PM

73 Edamm, Welfengarten oder einfach Zuhause 4/19/2021 5:45 PM

74 Gar nicht. 4/19/2021 4:57 PM

75 Lutherkirche, Welfenpark, E-Damm, etc. 4/19/2021 2:53 PM

76 Tischtennis im Welfengarten 4/19/2021 12:18 PM

77 Kneipen, Sprengel-Kino, Restaurants, div. Veranstaltungsorte (Strangriede Stage, Subkultur,
Theater Kornstr.), Straßenfeste

4/19/2021 11:26 AM

78 UJZ Korn, Woge, auf der Straße 4/19/2021 10:07 AM

79 Lutherkirchplatz und Park 4/19/2021 9:26 AM

80 Treffen mit Freund:innen zum Spazierengehen oder chillen zum Heissgetränk ;) 4/18/2021 11:12 PM

81 Park, Lutherkirchenplatz, Kneipen, andere Einrichtungen 4/18/2021 11:10 PM

82 Auf der Straße, in den Cafés, Parks, etc.. 4/18/2021 10:13 PM

83 Linden 4/18/2021 1:49 PM

84 An der Lutherkirche, Park, Spazierengehen. 4/18/2021 8:01 AM

85 Georgengarten, EDamm bummeln, Essen gehen in unterschiedlichen gastronomischen
Angeboten, kino im Sprengel, Konzerte Korn/Sprengel/Weidendamm....

4/17/2021 12:56 PM

86 was heißt unternehmen? 4/17/2021 7:22 AM

87 Parks, Lutherkirche 4/17/2021 12:29 AM

88 Welfengarten, E-Damm, Jacobi-Kirche 4/16/2021 7:37 PM

89 Andere Stadtteile 4/16/2021 6:38 PM

90 Bei Alero, bei Lutherkirche, im Georgengarten 4/16/2021 5:55 PM

91 Welfengarten, Georgengarten, andere Grünflächen, Lutherplatz, zuhause, Cafés, Bars,
Restaurants

4/16/2021 5:51 PM

92 Einkaufen Supermarkt 4/16/2021 12:16 PM

93 Herrenhäuser Gärten/ Georgengarten und treffen im lieb.es, Spandau und 24Grad � 4/16/2021 11:33 AM

94 Spazieren durch schöne Straßen wie zum Beispiel durch die Glünderstraße, auch wenn sie
recht kurz ist

4/15/2021 11:54 PM

95 Einkaufen oder draussen treffen.Nachbarschaftshilfe 4/15/2021 7:58 PM

96 Welfengarten 4/15/2021 5:17 PM

97 Treffen in Cafes und Restaurants, Spazieren und Radeln in den Gärten, Besuch kultureller
Veranstaltungen z.B. in der Bürgerschule

4/15/2021 5:02 PM

98 Georgengarten, E-Damm 4/15/2021 3:51 PM

99 An der Lutherkirche, Georgengarten, Edamm 4/15/2021 3:51 PM

100 Lutherische, Park 4/15/2021 1:36 PM

101 Hannover 4/15/2021 12:10 PM

102 Parks, Cafés (früher), Clubs 4/15/2021 11:11 AM

103 Spielplatz 4/14/2021 10:24 PM

104 Lutherkirche 4/14/2021 7:53 PM

105 Herrenhäuser Gärten 4/14/2021 7:41 PM

106 im Welfengarten oder im Georgengarten, dort gehe ich mit meiner Hündin spazieren und
treffe andere HundebesitzerInnen

4/14/2021 6:28 PM

107 Welfengarten, Lutherkirche, e damm 4/14/2021 6:27 PM
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108 Lutherkirche, Welfengarten 4/14/2021 6:05 PM

109 Spazieren, Bars, Restaurant, Cafés, Park 4/14/2021 6:01 PM

110 Welfengarten / Georgengarten 4/14/2021 11:10 AM

111 Im was mit Herz und draußen im Grün 4/14/2021 10:30 AM

112 Parks, Skateplatz, Verein, Lutherplatz 4/14/2021 9:32 AM

113 Parkanlagen, e-damm, Lutherkirche 4/13/2021 9:48 PM

114 Herris 4/13/2021 9:33 PM

115 Welfengarten oder Lutherkirche 4/13/2021 7:52 PM

116 E-Damm, Welfengarten 4/13/2021 7:49 PM

117 Nirgends, es ist Pandemie und alles ist verboten 4/13/2021 2:04 PM

118 Parkspaziergänge, Kaffeetrinken, nutze die kleinen Läden gerne 4/13/2021 12:27 PM

119 Spielplatz park 4/13/2021 10:11 AM

120 Welfenpark 4/13/2021 8:54 AM

121 Welfengarten 4/12/2021 7:17 PM

122 irgendwo nach Absprache 4/12/2021 6:21 PM

123 Welfengarten, Kneipen, Kiosk 4/12/2021 3:11 PM

124 Unipark, Spielplätze, Restaurants/Imbiss vor Cpr6 4/12/2021 1:38 PM

125 Im Park, Windthortstr. und Lutherkirche 4/12/2021 12:32 PM

126 In der Nordstadt 4/12/2021 9:20 AM

127 Park, Gastronom,Bürgerschule 4/12/2021 5:51 AM

128 Park, Cafes, Bürgerschule, 4/11/2021 11:12 PM

129 Welfengarten 4/11/2021 9:37 PM

130 E-Damm, UJZ Korn, Welfengarten 4/11/2021 9:00 PM

131 mit Freunden essen gehen, Walking im Georgenarten 4/11/2021 6:29 PM

132 Spielplatz 4/11/2021 7:59 AM

133 Hinter der Uni oder einfach überall spatzieren ^^ 4/10/2021 10:26 PM

134 Meist Welfen- und Georgengarten 4/10/2021 9:49 PM

135 Welfengarten 4/10/2021 9:28 PM

136 Kneipen, Parks, private Treffen in Wohnungen 4/10/2021 7:38 PM

137 Kirche, Park 4/10/2021 2:15 PM

138 Parks, Café 4/10/2021 1:32 PM

139 Kneipen, Grünanlagen, Kleingarten, Museen 4/10/2021 10:14 AM

140 E-Damm, Welfengarten, Georgengarten, Lutherkirche 4/9/2021 7:47 PM

141 Sprengel, Park, Korn, Lutherkirche 4/9/2021 7:16 PM

142 Kaffeehaus, Spaziergänge, Abhängen 4/9/2021 5:18 PM

143 E-Damm, Park 4/9/2021 3:50 PM

144 In Lockdown - welfengarten, Georgengarten, Lutherkirche Platz, sonst normalerweise cafes,
restauranten.

4/9/2021 2:26 PM

145 Im Park 4/9/2021 2:20 PM

146 Im Park 4/9/2021 1:51 PM

147 Lutherkirche , E - Damm 4/9/2021 1:23 PM

148 Überall 4/9/2021 1:06 PM

149 spiele Tischtennis, schwimmen und springen, 4/9/2021 1:06 PM

150 Sport 4/9/2021 1:04 PM

151 Überall 4/9/2021 12:22 PM

152 Auf dem Edamm Kaffee holen und anschließend spazieren gehen. Manchmal im Hafven
frühstücken (wenn‘s möglich ist)

4/9/2021 12:15 PM

153 Gastro, Park, lutherkirche 4/9/2021 11:28 AM

154 Spielplatz, Schrebergarten 4/9/2021 11:17 AM

155 unterschiedliche öffentliche Plätze 4/9/2021 9:39 AM

156 - 4/9/2021 9:24 AM

157 - 4/9/2021 9:17 AM

158 EDamm, Kleingärten, Georgengarten, Tangowerkstatt, Essen um die Lutherkirche 4/9/2021 12:51 AM

159 Lutherkirche, Skatepark, Unipark, Kneipen, Gallerien 4/8/2021 6:27 PM

160 Zu Coronazeiten hauptsächlich Spaziergänge (oft mit Kaffee aus unterschiedlichen lokalen
Cafés)

4/8/2021 5:44 PM

161 Ungelogen überall 4/8/2021 3:57 PM

162 Welfengarten, lutherkirche, manchmal auf dem edamm 4/8/2021 3:09 PM

163 Spokusa 4/8/2021 1:30 PM

164 - 4/8/2021 12:46 PM
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165 Lutherkirche, Haltenhoffstraße, Uni Gelände, Welfengarten 4/8/2021 12:34 PM

166 An der Lutherkirche, im Uni Park 4/8/2021 12:15 PM

167 Club am E Damm oder an der Uni besuchen und durch den Welfengarten spazieren 4/8/2021 11:43 AM

168 Herrenhäuser Gärten, Gastronomie 4/8/2021 10:36 AM

169 Park, vor der Lutherkirche, Kioske, Kneipen 4/8/2021 7:57 AM

170 Kneipe, Welfengarten 4/6/2021 10:07 PM

171 privat 4/6/2021 8:43 PM

172 zu Hause, Café, Parks 4/6/2021 8:39 PM

173 Lutherkirche, Welfen- und Georgengarten 4/6/2021 7:04 PM

174 Georgengarten, Kneipen 4/6/2021 11:10 AM

175 im Park, in Cafes, in Kneipen, in Subkultur, in der Stranriedestage 4/6/2021 10:20 AM

176 E-Damm, Herrenhäuser Garten 4/6/2021 10:16 AM

177 Im Park, in gastronomischen Betrieben 4/6/2021 12:22 AM

178 Welfengarten, Lutherkirche, Georgengarten 4/5/2021 2:05 PM

179 Park, tischtennisplatten 4/5/2021 2:02 PM

180 Gastronomie, Park 4/5/2021 1:45 PM

181 Verein, Park 4/5/2021 12:53 PM

182 Georgengarten 4/5/2021 12:47 PM

183 Kneipen, Restaurants, Ausstellungen 4/5/2021 12:43 PM

184 Georgengarten 4/5/2021 9:56 AM

185 Innerhalb der Hausgemeinschaft 4/4/2021 7:55 PM

186 Welfengarten lutherkirche 4/4/2021 5:30 PM

187 restaurants und kneipen, kino, spokusaveranstaltungen, straßenfeste 4/4/2021 3:22 PM

188 Lutherkirche, Welfen-/Georgengarten 4/4/2021 3:14 PM

189 Beta Boulderhalle, Parks, Bars, öffentliche Plätze & Restaurants 4/4/2021 1:03 PM

190 Park, Bars, Restaurant 4/4/2021 11:46 AM

191 Prinzregentenpark 4/4/2021 10:28 AM

192 Park 4/4/2021 10:16 AM

193 ? 4/4/2021 9:58 AM

194 Park, Restaurants 4/4/2021 9:41 AM

195 Welfengarten, Christuskirche, Lutherkirche, Georgengarten, Brenner Damm /
Dornröschenbrücke

4/4/2021 9:11 AM

196 Park, Kneipe, E-damm 4/4/2021 8:09 AM

197 Welfengarten, Georgengarten 4/3/2021 11:24 PM

198 um die Lutherkirche 4/3/2021 8:57 PM

199 Welfengarten, UJZ Korn 4/3/2021 8:30 PM

200 Onkel Olis / Lutherkirche, Herrenhäuser Gärten 4/3/2021 7:40 PM

201 Auf dem E Damm, H. Gärten 4/3/2021 6:43 PM

202 Parks, Lutherkirche, Inliner 4/3/2021 6:26 PM

203 Welfengarten, Georgengarten, E-Damm, Kneipen, Havn Events 4/3/2021 5:55 PM

204 Park 4/3/2021 5:45 PM

205 Gastronomie, Yoga im Park 4/3/2021 1:10 PM

206 Park e-damm 4/3/2021 12:01 PM

207 Parks, Kneipen, zu Hause 4/3/2021 11:37 AM

208 Leibnizgarten 4/3/2021 11:10 AM

209 Edamm 4/3/2021 10:23 AM

210 Welfengarten 4/3/2021 10:16 AM

211 hier und da 4/3/2021 9:36 AM

212 Kinderspielplatz, lokale 4/3/2021 6:50 AM

213 GfaZ - WmH 4/3/2021 2:26 AM

214 Welfenpark 4/3/2021 1:41 AM

215 Park, Kirchplatz, Café 4/2/2021 11:08 PM

216 Welfengarten, Georgengarten mit Freunden 4/2/2021 9:49 PM

217 divers 4/2/2021 9:27 PM

218 Die Schwule Sau 4/2/2021 9:18 PM

219 Park 4/2/2021 8:20 PM

220 Tischtennis im Park 4/2/2021 8:10 PM

221 Kirchenchor/ Walken 4/2/2021 7:47 PM

222 Welfengarten, verschieden Cafés/Restaurants 4/2/2021 7:21 PM



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

35 / 65

223 welfengarten, an der lutherkirche, an der leine 4/2/2021 6:45 PM

224 Linden 4/2/2021 6:07 PM

225 Unipark 4/2/2021 5:50 PM

226 Gaues, Burgerladen 4/2/2021 5:50 PM

227 Georgengarten 4/2/2021 5:49 PM

228 Welfengarten/vor der leibnizuni/ christuskirche/ manchmal lutterkirche 4/2/2021 5:47 PM

229 Party bei Nachbarn/zu Hause, Welfengarten, Cafés+Restaurants 4/2/2021 5:20 PM

230 Parks 4/2/2021 5:16 PM

231 Nirgendwo 4/2/2021 5:02 PM

232 Welfen- & Georgengarten 4/2/2021 3:40 PM

233 Am E-Damm, an der Lutherkirche, im Welfengarten 4/2/2021 1:08 PM

234 Kneipe 4/2/2021 12:59 PM

235 Cafés, Park, zu Hause 4/2/2021 12:52 PM

236 Park, Edamm 4/2/2021 12:50 PM

237 Aktuell nix 4/2/2021 12:36 PM

238 Spielebend Nordstadt, Square Dance in Stöcken oder der Südstadt, Gospelkirche in Linden-
Süd, Vorlesen in Kirchrode,

4/2/2021 12:06 PM

239 Park 4/2/2021 11:54 AM

240 Georgengarten, Welfengarten, Berggarten 4/2/2021 11:34 AM

241 Park 4/2/2021 11:05 AM

242 Spielplatz, Park, Wohnungen, Geburtshaus, spokusa 4/2/2021 10:59 AM

243 Parks, Spielplätze 4/2/2021 10:23 AM

244 Welfengarten/Georgengarten 4/2/2021 9:43 AM

245 Im Park und wenn wir kein Corona hätten, in Kneipen. 4/2/2021 9:39 AM

246 Park, ohne Corona: Cafés, Subkultur 4/2/2021 9:05 AM

247 Park 4/2/2021 8:23 AM

248 EDamm, Welfengarten 4/2/2021 7:57 AM

249 Welfengarten, Herrenhäser Allee 4/2/2021 7:48 AM

250 Draußen 4/2/2021 4:04 AM

251 Spaziergang in den Herrenhäuser Gärten, feiern in der Subkultur 4/2/2021 12:32 AM

252 Welfengarten, Georgengarten, EDamm 4/2/2021 12:25 AM

253 Welfengarten, was nun, privat bei freunden 4/1/2021 11:58 PM

254 Welfengarten, Tischtennisplatten, Lutherkirche, Destille, Weidendamm, Pan, Strangriede,
Universitätsgelände

4/1/2021 11:56 PM

255 Im Park oder Restaurants 4/1/2021 11:34 PM

256 Herrenhäuser Gärten, Georgengarten, um die Lutherkirche 4/1/2021 11:34 PM

257 Park, Plätze, Cafés, Kino im sprengel 4/1/2021 11:29 PM

258 Hainholz 4/1/2021 11:25 PM

259 Georgsgarten, Nordstadtbraut, Subkultur, destille, cheers, kuriosum, Spielplatz, park, Onkel
Olli

4/1/2021 11:25 PM

260 Im Park, Café,... 4/1/2021 11:12 PM

261 E-Damm, Lutherkirche, Restaurants & Clubs 4/1/2021 10:48 PM

262 einfach auf dem e-damm oder im park.aber meistens komm die leute zu mir in die kneipe. 4/1/2021 10:45 PM

263 Welfengarten, Edamm 4/1/2021 10:37 PM

264 Spielplatz 4/1/2021 10:02 PM

265 Wo? Räumlich? In der Nordstadt je nach Thema... verstehe die Frage nicht, sorry 4/1/2021 9:54 PM

266 Kneipen, Parks, Cafes etc 4/1/2021 9:53 PM

267 Besonders gern im Welfengarten. Ansonsten vor Corona Kultur und Cafés 4/1/2021 9:31 PM

268 Welfengarten, Korn, Havfen, Bürgerschule, Sprengel, Lutherkirchenplatz 4/1/2021 9:03 PM

269 Welfengarten 4/1/2021 8:40 PM

270 nirgends mehr 4/1/2021 8:33 PM

271 Spokusa 4/1/2021 8:07 PM

272 Sport 4/1/2021 7:43 PM

273 Zu Hause, im Park, Gastronomie 4/1/2021 7:38 PM

274 Welfengarten, Onkel Olli 4/1/2021 7:28 PM

275 Parks, Tischtennisplatte, Edamm 4/1/2021 7:21 PM

276 Zur Zeit nur im Park und in den Straßen... 4/1/2021 7:15 PM

277 Im Park 4/1/2021 7:14 PM

278 Welfengarten, Pinte, Stumpf, Korn... 4/1/2021 7:08 PM

279 Café, Bistro, Park 4/1/2021 7:08 PM
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280 Park 4/1/2021 7:07 PM

281 Welfengarten, Gastro, Lutherkirche 4/1/2021 7:05 PM

282 Momentan immer nur draußen, sonst auch gerne in der Nordstadtbücherei 4/1/2021 7:03 PM

283 Edamm, welfengarten 4/1/2021 6:56 PM

284 Welfengarten, Lutherkirche, gesamte Umgebung 4/1/2021 6:54 PM

285 Georgengarten, rund um die Lutherkirche 4/1/2021 6:40 PM

286 Welfengarten Strangriede Uni 4/1/2021 6:27 PM

287 Lokalitäten, Innenhof mit Nachbarn, bei Freunden, Korn, andersraum, Strangenridestage 4/1/2021 6:23 PM

288 Zuhause, im Park, auf der Straße 4/1/2021 6:17 PM

289 Restaurants besuche, spazieren gehen 4/1/2021 6:13 PM

290 Park 4/1/2021 6:11 PM

291 Auf den Grünflächen, an der Lutherkirche (Tischtennisplatten) 4/1/2021 6:04 PM

292 Parks und Spielpätze 4/1/2021 5:50 PM

293 Streedkids 4/1/2021 5:30 PM

294 Welfenpark, Lutherplatz 4/1/2021 4:13 PM

295 Welfengarten 4/1/2021 3:50 PM

296 WasmitHerz 4/1/2021 3:39 PM

297 Plattentanz, extinction rebellion 4/1/2021 3:28 PM

298 Treffen an der Lutherkirche, im Georgengarten oder im spazieren durch den Stadtteil. Ohne
Corona am E-Damm essen oder trinken gehen.

4/1/2021 3:23 PM

299 überall, Lutherkirche, Park 4/1/2021 1:30 PM

300 Im Georgengarten 4/1/2021 12:07 PM

301 Lutherkirche; Tischtennisplätze; Georgengärten 4/1/2021 11:46 AM

302 Lutherplatz, welfengarten, Georgengarten, Cafés/Restaurants und Kneipen 4/1/2021 11:45 AM

303 Im Innenhof, auf Spielplätzen 4/1/2021 11:41 AM

304 Welfengarten 4/1/2021 11:39 AM

305 wasmitherz 4/1/2021 10:19 AM

306 Welfengarten 3/31/2021 2:41 PM

307 Park, wasmitherz, auf der straße 3/31/2021 12:45 PM

308 Im Park. Bei dem oder bei mir zu Hause. Beim Öffentliche fest oder Veranstaltungen. 3/30/2021 10:34 PM

309 Park, lutherplatz, Tischtennis 3/30/2021 8:48 PM

310 Life 3/30/2021 6:27 PM
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F18 Woher beziehst du deine Informationen über aktuelles Geschehen
im  Stadtteil?

Beantwortet: 335 Übersprungen: 244

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Instagram (leider) 5/5/2021 11:19 PM

2 Internet 5/5/2021 11:15 PM

3 Unterhaltung/Zeitung/Internet (Nordstadtgruppe) 5/5/2021 8:34 PM

4 Internet 5/5/2021 7:42 PM

5 90 % bekomme ich unfreiwillig über die Facebook Gruppe mit 5/5/2021 6:54 PM

6 facebook NORDSTADT 5/5/2021 6:14 PM

7 Facebook 5/5/2021 6:00 PM

8 Mundpropaganda 5/5/2021 5:52 PM

9 Facebook, Nachbarn 5/5/2021 4:33 PM

10 Facebook 5/5/2021 11:22 AM

11 Instagram 5/5/2021 10:53 AM

12 Fb Gruppe 5/5/2021 10:35 AM

13 Facebook 5/5/2021 9:47 AM

14 Internet, Facebook, buschfunk 5/5/2021 1:01 AM

15 Insta, fb 5/5/2021 12:09 AM

16 Aktuell nur durch Zufall auf Instagram 5/4/2021 11:06 PM

17 Plakate, Bekannte, Internet 5/4/2021 11:03 PM

18 Facebook 5/4/2021 10:28 PM

19 Facebook-Gruppe, Mundpropaganda 5/4/2021 9:45 PM

20 FB Gruppe gelegentlich, Magascene 5/4/2021 9:44 PM

21 Freunde 5/4/2021 9:30 PM

22 Facebook 5/4/2021 9:20 PM

23 Social Media, Bekannte & Freunde 5/4/2021 8:18 PM

24 Facebook 5/4/2021 8:03 PM

25 Internet 5/4/2021 7:54 PM

26 Plakate und freunde und Facebook 5/4/2021 7:41 PM

27 Mitbewohnerin, Aushänge, Facebook Gruppe Nordstadt 5/4/2021 7:12 PM

28 FB 5/4/2021 6:59 PM

29 Online, Stadtteilbeilage 5/4/2021 6:35 PM

30 Medien, nebenan.de 5/4/2021 4:42 PM

31 Hörensagen, Kirchenblatt, KSH-Aushang 5/4/2021 12:44 PM

32 HAZ, Wochenblatt, Megascene 5/3/2021 4:10 PM

33 über die Hundegruppe 5/3/2021 3:42 PM

34 Facebook Gruppe, aber nur 2-3 pro Monat. Facebook ist tot. 5/3/2021 2:10 PM

35 Facebook, Instagram 5/3/2021 1:43 PM

36 HAZ 5/3/2021 1:15 PM

37 Hörensagen, HAZ-online, Internet divers. 5/3/2021 1:12 PM

38 Zeitung 5/3/2021 1:09 PM

39 Facebook; "nebenan" App 5/2/2021 9:48 PM

40 Mit Menschen sprechen 5/2/2021 10:46 AM

41 Social media und durchs Ausschau halten in der Öffentlichkeit 5/2/2021 8:39 AM

42 Aushänge, Freunde und Bekannte 5/1/2021 10:04 PM

43 Plakate 5/1/2021 9:50 PM

44 Zeitung, internet 4/30/2021 6:02 PM

45 Nachbarschaft, Poster, haz.de 4/30/2021 5:25 PM

46 Zeitung, Buschfunk, Markt 4/30/2021 4:24 PM

47 (Leider) bisher nur aus der Facebookgruppe 4/30/2021 3:24 PM

48 instagram, schwarzes Brett (Rewe) 4/28/2021 6:13 PM

49 Facebook 4/27/2021 7:26 PM

50 nirgendwo 4/27/2021 5:51 PM

51 keine Quellen 4/27/2021 12:39 PM

52 Gespräche, Internet, Plakate, Plena 4/27/2021 8:37 AM
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53 Plakate 4/26/2021 9:15 AM

54 Zeitung/Nachbarn 4/26/2021 12:56 AM

55 Facebook (Nordstadtgruppe) 4/25/2021 10:32 PM

56 selten Facebook oder Instagram 4/25/2021 9:17 PM

57 Internet, Plakate auf den Wänden, kostenlose Zeitungen 4/25/2021 1:15 PM

58 Facebook Nordstadtgruppe 4/24/2021 7:25 PM

59 Internet 4/24/2021 4:39 PM

60 Mitbewohner 4/24/2021 10:26 AM

61 Aushänge 4/23/2021 4:43 PM

62 Facebook, Gespräche 4/23/2021 4:09 PM

63 Tageszeitung, auf der Straße, soziale Medien 4/23/2021 2:04 PM

64 Beobachten, sprechen, lesen,... 4/23/2021 11:54 AM

65 Internet 4/22/2021 3:44 PM

66 Internet - Facebook - Instagram 4/21/2021 11:01 PM

67 Instagram, Rockszene 4/21/2021 6:42 PM

68 Eltern und Freunde 4/21/2021 11:31 AM

69 sporadisch und zufällig über flyer und Internet 4/20/2021 5:13 PM

70 Über andere Personen die involviert sind 4/20/2021 4:03 PM

71 Internet, HAZ 4/20/2021 3:29 PM

72 MegZine 4/19/2021 5:45 PM

73 Tu ich nicht, weils mir egal ist. 4/19/2021 4:57 PM

74 Freund*innen und Nordstadt facebookgruppe sowie instagram. 4/19/2021 2:53 PM

75 Plakate, magascene, Mund-zu-Mund 4/19/2021 11:26 AM

76 tratsch und klatsch Geschichten 4/19/2021 10:07 AM

77 Plakate 4/19/2021 9:26 AM

78 Facebook, Wandzeitungen/Plakate 4/18/2021 11:12 PM

79 Kiosk, Gespräche mit Nachbarn 4/18/2021 11:10 PM

80 Gespräche, social media,.. 4/18/2021 10:13 PM

81 FB Nordstadt 4/18/2021 5:52 PM

82 Linden 4/18/2021 1:49 PM

83 Ich habe nicht das Gefühl dass es ausser der kostenpflichtigen Haz da was gibt? 4/18/2021 8:01 AM

84 Internet, Freund:innen 4/17/2021 12:56 PM

85 Facebook, Gespräche mit Freunden und Bekannten 4/17/2021 7:22 AM

86 - 4/17/2021 12:29 AM

87 Internet, Aushänge 4/16/2021 7:37 PM

88 Facebook 4/16/2021 6:38 PM

89 Facebook Nordstadt Gruppe 4/16/2021 5:51 PM

90 Facebook-Nordstadt-Seite 4/16/2021 2:34 PM

91 Nachbarn 4/16/2021 12:16 PM

92 Facebook & HAZ 4/16/2021 11:33 AM

93 Instagram: Nordstadtpolizei 4/16/2021 10:03 AM

94 lokale Zeitschriften und Demoankündigungen 4/15/2021 11:54 PM

95 Mundtratsch.Käseblatt 4/15/2021 7:58 PM

96 HAZ 4/15/2021 5:17 PM

97 HAZ, Prospekte und Flyer 4/15/2021 5:02 PM

98 Plakate, Flyer 4/15/2021 3:51 PM

99 garnicht.. Instagram wäre cool, gibts da was? 4/15/2021 3:51 PM

100 Internet 4/15/2021 2:01 PM

101 Aus Gesprächen mit Bekannten. 4/15/2021 1:36 PM

102 www 4/15/2021 12:10 PM

103 Plakate, direkt von Freunden, hab kein Facebook :) 4/15/2021 11:11 AM

104 Strassen 4/14/2021 10:24 PM

105 Twitter 4/14/2021 7:53 PM

106 Kontakte aus der Hundecommunity 4/14/2021 6:28 PM

107 Freunde, Facebook 4/14/2021 6:27 PM

108 Gar nicht 4/14/2021 6:05 PM

109 Gar nicht 4/14/2021 6:01 PM

110 Facebook 4/14/2021 11:10 AM

111 Facebook Nordstadt Gruppe 4/14/2021 9:32 AM
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112 Nordstadt Facebookgruppe 4/13/2021 9:48 PM

113 Stadtteilmagazinen 4/13/2021 9:33 PM

114 Über Wahrnehmung und meine Mitmenschen. 4/13/2021 7:52 PM

115 Freunde 4/13/2021 7:49 PM

116 Stadtteil anzeiger 4/13/2021 4:23 PM

117 Internet 4/13/2021 2:04 PM

118 ?? 4/13/2021 12:27 PM

119 Nachbarn 4/13/2021 10:11 AM

120 Facebook 4/13/2021 8:54 AM

121 HAZ, Facebook-Gruppe Nordstadt 4/12/2021 7:17 PM

122 z. B. Maga Scene 4/12/2021 6:21 PM

123 Internet, "Flurfunk" 4/12/2021 4:37 PM

124 Instagram, Facebook 4/12/2021 3:11 PM

125 Zeitung, Internet 4/12/2021 2:23 PM

126 Nachbarschaft.de, Kirchenzeitung, Facebook Gruppen Direkte Gespräche 4/12/2021 1:38 PM

127 Freunde und meinem Mann 4/12/2021 12:32 PM

128 Internet 4/12/2021 9:20 AM

129 Facebook-Gruppe 4/12/2021 8:35 AM

130 Internet, Socialmedia 4/12/2021 5:51 AM

131 Rauszeit, Mundpropaganda, Nebenan, manchmal Bezirksrat 4/11/2021 11:12 PM

132 HAZ 4/11/2021 9:37 PM

133 Facebook, Freund*innen 4/11/2021 9:00 PM

134 nebenan.de HAZ 4/11/2021 6:29 PM

135 Internet 4/11/2021 2:28 PM

136 Facebook 4/11/2021 1:30 PM

137 Stadtanzeiger 4/11/2021 7:59 AM

138 Genoss*innen und Freund*innen 4/10/2021 10:26 PM

139 Hundegruppen, Freunde, Bekannte, (ehemalige) Nachbarn und Facebook 4/10/2021 9:49 PM

140 Facebook, HaZ 4/10/2021 9:28 PM

141 Leider kenne ich nichts 4/10/2021 9:14 PM

142 fb Nordstadt Gruppe 4/10/2021 9:11 PM

143 Gespräche, Facebook, Zeitung 4/10/2021 7:38 PM

144 Facebook Nordstadtgruppe, pers. Kontakte 4/10/2021 2:15 PM

145 HAZ, Facebook, Gespräche mit Nachbarn 4/10/2021 1:32 PM

146 Online, Aushänge, Plakate, Zeitung 4/10/2021 10:14 AM

147 FB 4/10/2021 6:38 AM

148 Facebook, Nachbarn 4/9/2021 7:47 PM

149 Nordstadt solidarisch, Haz, persönliche Kommunikation 4/9/2021 7:16 PM

150 Mundprogaganda, facebook 4/9/2021 5:18 PM

151 Zeitung 4/9/2021 3:50 PM

152 Facebook ! oder Menschen kontakt. 4/9/2021 2:26 PM

153 Internet 4/9/2021 2:20 PM

154 Facebook 4/9/2021 1:51 PM

155 Facebook Gruppe 4/9/2021 1:23 PM

156 Facebook 4/9/2021 1:06 PM

157 Netz, 4/9/2021 1:06 PM

158 Internet 4/9/2021 1:04 PM

159 Auf der Straße und von Freunden 4/9/2021 12:22 PM

160 Facebook Gruppe Nordstadt, Hunde WhatsApp Gruppe 4/9/2021 12:15 PM

161 Bezirksrat, Gespräch 4/9/2021 11:28 AM

162 Zeitung, Facebook Gruppe 4/9/2021 11:17 AM

163 Facebook 4/9/2021 10:46 AM

164 Internet, Mund - zu - Mund - Propaganda 4/9/2021 10:39 AM

165 Smalltalk, Facebook, Zeitung 4/9/2021 9:39 AM

166 Zeitung und Facebook 4/9/2021 9:24 AM

167 Facebook, HAZ 4/9/2021 9:17 AM

168 Hab kaum welche :/ tendenziell instagram oder Poster, Flyer 4/9/2021 12:51 AM

169 hören sagen, internet, plakate 4/8/2021 6:27 PM

170 Instagram-Accounts, HAZ (online), Plakate im Ort 4/8/2021 5:44 PM
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171 Insta, Facebook, Buschfunk 4/8/2021 3:57 PM

172 Soziale Netzwerke 4/8/2021 3:09 PM

173 Internet 4/8/2021 12:46 PM

174 HAZ/NP, Die Nordstadt Gruppe in Facebook, Freifunk, Bekannten 4/8/2021 12:34 PM

175 - 4/8/2021 12:15 PM

176 Instagram und Facebook 4/8/2021 11:43 AM

177 Facebook 4/8/2021 10:44 AM

178 Facebook Gruppe 4/8/2021 10:36 AM

179 Haz 4/8/2021 7:57 AM

180 kostenlose Sonntagszeitung, Nordstadt in Facebook 4/6/2021 10:07 PM

181 Internet 4/6/2021 8:43 PM

182 Facebook, Instagram, Zeitung, Gespräche 4/6/2021 8:39 PM

183 Facebook Nordstadt Gruppe 4/6/2021 7:04 PM

184 HAZ 4/6/2021 11:10 AM

185 Internet, Freunde 4/6/2021 10:20 AM

186 Nachbarn, Lieblingsläden, Internet 4/6/2021 10:16 AM

187 Zeitung, Internet 4/6/2021 12:22 AM

188 Facebook 4/5/2021 9:02 PM

189 Facebook. Nordstadt gruppe 4/5/2021 4:18 PM

190 nirgendwo (wenn überhaupt Plakate) 4/5/2021 2:05 PM

191 Nordstadt Facebook gruppe 4/5/2021 2:02 PM

192 Freunde und Bekannte, HAZ 4/5/2021 1:45 PM

193 Nachbarn 4/5/2021 12:53 PM

194 Zufällig über Plakate und Aushänge, aktive Internetsuche 4/5/2021 12:47 PM

195 Stadtkind, Freunde, Newsletter 4/5/2021 12:43 PM

196 Zeitung 4/5/2021 9:56 AM

197 Zeitung, Facebook 4/4/2021 7:55 PM

198 lokale presse (haz) und flugblätter / plakate 4/4/2021 3:22 PM

199 Facebook, Instagram, Plakate 4/4/2021 3:14 PM

200 Freunde, Verein & Soziale Netzwerke 4/4/2021 1:03 PM

201 Nebenan.de 4/4/2021 11:46 AM

202 Internet 4/4/2021 10:16 AM

203 HAZ 4/4/2021 9:58 AM

204 Aushänge, Internet, Posteinwurf-Sendungen 4/4/2021 9:41 AM

205 Facebook 4/4/2021 8:49 AM

206 Mund zu Mund und Socal Media 4/4/2021 8:09 AM

207 Facebook Gruppe 4/3/2021 11:24 PM

208 Facebook 4/3/2021 10:53 PM

209 Stadtteil Anzeiger HAZ, hallo Wochenende Zeitung 4/3/2021 8:57 PM

210 Facebook-Nordstadt, HAZ, NP, Schönes Wohnen für Alle, Twitter 4/3/2021 8:30 PM

211 wenig Infos verfügbar. Facebook Gruppe - Nordstadt 4/3/2021 7:40 PM

212 I Net 4/3/2021 6:43 PM

213 Facebook 4/3/2021 6:26 PM

214 Facebook Gruppe Hannover Nordstadt 4/3/2021 5:55 PM

215 Nachbarn, Zeitung 4/3/2021 5:45 PM

216 Küstenfunk 4/3/2021 2:46 PM

217 Facebook 4/3/2021 1:10 PM

218 Gar nicht 4/3/2021 12:01 PM

219 Gespräche, Medien 4/3/2021 11:37 AM

220 Internet 4/3/2021 11:10 AM

221 Internet, Stadtteil-Anzeiger HAZ 4/3/2021 10:23 AM

222 Internet 4/3/2021 10:16 AM

223 Mein Netzwerk 4/3/2021 9:36 AM

224 Aus eigenen Erfahrungen, Internet, allgemein. Medien 4/3/2021 6:50 AM

225 alle Kanäle 4/3/2021 2:26 AM

226 Hannover Nordstadt Gruppe 4/3/2021 1:41 AM

227 Freunde, Nachbarn, Internet, kirchenblatt, 4/2/2021 11:08 PM

228 Teils von einem Nachbarn 4/2/2021 9:49 PM

229 Strasse, Facebook etc 4/2/2021 9:27 PM
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230 Facebook 4/2/2021 9:18 PM

231 Hörensagen 4/2/2021 8:10 PM

232 Gute Frage 4/2/2021 7:47 PM

233 Social media (Facebookgruppe, Instagram) 4/2/2021 7:21 PM

234 facebookgruppe 4/2/2021 6:45 PM

235 Internet 4/2/2021 6:07 PM

236 HAZ 4/2/2021 5:50 PM

237 Zeitung 4/2/2021 5:49 PM

238 Facebook , Freunde 4/2/2021 5:47 PM

239 Erzählungen von Freunden/Nachbarn 4/2/2021 5:20 PM

240 Facebook 4/2/2021 5:16 PM

241 Freunde und Familie 4/2/2021 5:02 PM

242 - 4/2/2021 3:40 PM

243 Facebook Nordstadt-Gruppe, nebenan.de 4/2/2021 3:21 PM

244 Stadtteil Zeitung, Internet 4/2/2021 2:49 PM

245 Fb Gruppe 4/2/2021 2:40 PM

246 Nordstadt-Gruppe bei Facebook 4/2/2021 2:25 PM

247 facebook 4/2/2021 2:21 PM

248 Freunde, Instagram 4/2/2021 1:08 PM

249 Haz, Flyer 4/2/2021 12:59 PM

250 Instagram, mit Nachbar*innen sprechen 4/2/2021 12:52 PM

251 Gar nicht 4/2/2021 12:50 PM

252 Fragen, teilen, Zeitung, Plakate 4/2/2021 12:36 PM

253 Medien. 4/2/2021 12:25 PM

254 Nordstadt Gruppe FB 4/2/2021 12:06 PM

255 Hallo am Sonntag o.ä. Zeitschriften, Kirchengemeinde 4/2/2021 12:06 PM

256 Freunde, Plakate 4/2/2021 11:54 AM

257 fb, nebenan.de 4/2/2021 11:34 AM

258 Nebenan.de 4/2/2021 11:05 AM

259 Facebook, Spielplatz 4/2/2021 10:59 AM

260 Facebook/Instagram 4/2/2021 9:43 AM

261 Facebook, Hörensagen 4/2/2021 9:05 AM

262 Social Media 4/2/2021 8:58 AM

263 Internet 4/2/2021 8:23 AM

264 Facebook 4/2/2021 7:57 AM

265 Tageszeitung, mit offenen Augen durch den Stadtteil gehen 4/2/2021 7:48 AM

266 Internet 4/2/2021 4:04 AM

267 HAZ 4/2/2021 12:52 AM

268 Hannover Nordstadt Gruppe bei facebook 4/2/2021 12:32 AM

269 Facebook-Gruppe 4/2/2021 12:25 AM

270 Facebook 4/1/2021 11:58 PM

271 Facebookgruppe, WhatsAppgruppen, Freundeskreis, Plakate, Flyer 4/1/2021 11:56 PM

272 FB 4/1/2021 11:34 PM

273 Facebook 4/1/2021 11:34 PM

274 FB nachbarschaftsklatsch 4/1/2021 11:29 PM

275 Freunde, Nachbarn, kneipe, stadtkind Magazin. Hannover City News 4/1/2021 11:25 PM

276 Facebook Gruppe 4/1/2021 11:12 PM

277 "Buschfunk" 4/1/2021 10:48 PM

278 was man so hört,am tresen und natürlich die nordstadt seite bei facebook,ne! 4/1/2021 10:45 PM

279 Facebook 4/1/2021 10:37 PM

280 Freunde 4/1/2021 10:02 PM

281 Facebook Nordstadt Gruppe, schwule sau Homepage 4/1/2021 9:54 PM

282 Facebook Nordstadt Gruppe 4/1/2021 9:53 PM

283 Mund zu Mund Propaganda, instagram 4/1/2021 9:31 PM

284 Facebook Hannover Nordstadt Gruppe 4/1/2021 9:11 PM

285 Facebook, Flyer, Gespräche 4/1/2021 9:03 PM

286 Facebook, Instagram 4/1/2021 8:54 PM

287 Facebook, Instagram 4/1/2021 8:40 PM

288 Klatsch und traatsch 4/1/2021 8:33 PM
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289 Facebookgrupoe 4/1/2021 8:07 PM

290 Nachbarn 4/1/2021 7:53 PM

291 Facebook. Gespräche 4/1/2021 7:43 PM

292 Nordstadt-Facebook Gruppe und in Gesprächen 4/1/2021 7:38 PM

293 Social Media 4/1/2021 7:28 PM

294 Facebook, Nachrichten 4/1/2021 7:21 PM

295 Social Media, online News 4/1/2021 7:15 PM

296 Reddit 4/1/2021 7:14 PM

297 Nordstadtgruppe bei Facebook, von Freunden 4/1/2021 7:08 PM

298 Facebook 4/1/2021 7:08 PM

299 Facebook 4/1/2021 7:08 PM

300 facebook 4/1/2021 7:07 PM

301 Facebook-Gruppe 4/1/2021 7:05 PM

302 Facebook Nordstadt Gruppe 4/1/2021 7:03 PM

303 Insta Fb 4/1/2021 6:56 PM

304 Facebook Gruppe 4/1/2021 6:54 PM

305 Facebook 4/1/2021 6:40 PM

306 FB 4/1/2021 6:27 PM

307 Facebook, HAZ, Freundeskreis 4/1/2021 6:23 PM

308 Facebook 4/1/2021 6:17 PM

309 Facebook-Gruppe Hannover-Nordstadt 4/1/2021 6:13 PM

310 Partner ist Mitglied der Stadtteilgruppe der Grünen 4/1/2021 6:11 PM

311 Facebook-Gruppe zur Nordstadt / Bekanntenkreis 4/1/2021 6:04 PM

312 Nordstadtgruppe Facebook 4/1/2021 5:51 PM

313 Facebook und persönliche Kontakte 4/1/2021 5:50 PM

314 FB, Mund zu Mund 4/1/2021 5:30 PM

315 Facebook 4/1/2021 4:43 PM

316 Facebook. hören sagen 4/1/2021 4:19 PM

317 Internet 4/1/2021 4:13 PM

318 Internet. 4/1/2021 3:39 PM

319 / 4/1/2021 3:39 PM

320 Instagram, Freunde, Teilw. Plakate 4/1/2021 3:28 PM

321 Internet 4/1/2021 3:23 PM

322 Social Media und Zeitungen 4/1/2021 2:28 PM

323 mundpropaganda und insta 4/1/2021 1:30 PM

324 Gespräche, Facebook, Zeitung 4/1/2021 12:58 PM

325 Über Instagram und Facebook (GFAZ, wasmitherz) 4/1/2021 12:07 PM

326 Instagram 4/1/2021 11:46 AM

327 Facebook 4/1/2021 11:45 AM

328 Facebook 4/1/2021 11:41 AM

329 Instagram 4/1/2021 11:39 AM

330 Netzwerk, Freunden und Facebook 4/1/2021 10:19 AM

331 Facebook-Nordstadrgruppe, Schönes Wohnen für alle 3/31/2021 2:41 PM

332 facebook, gespräche 3/31/2021 12:45 PM

333 Word of mouth. 3/30/2021 10:34 PM

334 Facebook 3/30/2021 8:48 PM

335 Gar nicht/ leaflets 3/30/2021 6:27 PM
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84.65% 364

15.35% 66

F19 Wünscht du dir mehr Informationen über aktuelles Geschehen im
Stadtteil? 

Beantwortet: 430 Übersprungen: 149

GESAMT 430

ja

nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

ja

nein
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F20 Was sind Themen, die dich dabei interessieren?
Beantwortet: 269 Übersprungen: 310

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Konzerte, Lesungen, Flohmärkte (allgemein Kulturangebote) 5/6/2021 9:17 AM

2 Wohnungsmarkt, freiwilliges Engagement, Mitwirkungsmögkichkeiten 5/5/2021 11:19 PM

3 Wohnen.Verkehrsplanung 5/5/2021 8:34 PM

4 Feste und Märkte 5/5/2021 7:42 PM

5 Veranstaltungen, Stadtentwicklung, Vereinsleben, ... 5/5/2021 6:14 PM

6 Alles was im Stadtteil passiert 5/5/2021 6:00 PM

7 Kultur, Aktuelles 5/5/2021 5:52 PM

8 Verkehr, soziales rücksichtsvolles Miteinander, den Park schützen, Die Wohnungssituation
verbessern

5/5/2021 4:33 PM

9 Politische Entscheidungen, Verkehrslage, Verastaltungen 5/5/2021 11:22 AM

10 Sport, Kultur und Nachbarschaftengagement. 5/5/2021 10:53 AM

11 stattfindende Projekte 5/5/2021 10:03 AM

12 Veranstaltungen/Kultur (Musik, Kunst...) 5/5/2021 9:28 AM

13 Kunst, Musik 5/5/2021 12:09 AM

14 Vorstellungen von Vereinen, Gruppen und Solo Projekten 5/4/2021 11:06 PM

15 Kunst, Kultur, politisches Engagement 5/4/2021 11:03 PM

16 Veränderungen, Bürgerbeteiligung, Ankündigungen, Wohnungssuche/angebote,
Hilfsangebote

5/4/2021 10:28 PM

17 Kultur, Freizeit, Wohnen und Leben, Gruppen, Initiativen, Projekte 5/4/2021 9:45 PM

18 Kulturangebote, Freizeitangebote für Kinder und Erwachsene, Wohnprojekte, Demos 5/4/2021 9:44 PM

19 Aktion, treffen etc. Ausstellungen 5/4/2021 9:30 PM

20 Kultur, Initiativen, Handel 5/4/2021 9:20 PM

21 Kultur, Stadtteilfeste, Flohmärkte, Ehrenämter 5/4/2021 8:18 PM

22 Kunst Kultur 5/4/2021 7:54 PM

23 Musik 5/4/2021 7:41 PM

24 Kultur, was los ist, Neuigkeiten... 5/4/2021 7:12 PM

25 Mit Menschen ins Gespräch kommen. 5/4/2021 6:59 PM

26 Stadtpolitik, Kunst , Kultur 5/4/2021 6:52 PM

27 Planungen, Hilfe benötigt, Gemeinsam Essen/kochen... 5/4/2021 6:35 PM

28 Wohnsituation, Mieten, Geschäfte auf dem E-Damm 5/4/2021 4:42 PM

29 Angebote/Feste für Ältere, günstig Essen 5/4/2021 12:44 PM

30 Meditation, Tischtennis, veganes Kochen, Garten 5/3/2021 4:10 PM

31 Nachhaltigkeit 5/3/2021 3:46 PM

32 Entwicklungen (Bumke, neue Geschäfte, Probleme...) 5/3/2021 3:42 PM

33 Eigtl alles. Veranstaltungen, Neuigkeiten, Klatsch und Tratsch 5/3/2021 2:10 PM

34 Sportliche Aktivitäten 5/3/2021 1:43 PM

35 Eigentlich alles 5/3/2021 1:15 PM

36 alles. 5/3/2021 1:12 PM

37 Was passiert gerade in der Nordstadt? Wo finde ich Veranstaltungen, die mich
interessieren? Wie kann ich mich einbringen/mitgestalten?

5/2/2021 10:46 AM

38 Mieten/neu und umbauten, Feste und Veranstaltungen, neue Freizeitangebote 5/2/2021 8:39 AM

39 Kulturelle Angebote 5/1/2021 11:39 PM

40 Mehr Gesichter kennenlernen, Projekte, Flohmärkte usw. 5/1/2021 11:11 PM

41 Kunst und Kultur 5/1/2021 10:04 PM

42 Was gerade wo los ist. 5/1/2021 9:50 PM

43 Politik, Soziales, Freizeit 4/30/2021 5:25 PM

44 Freizeit, Austauschmöglichkeiten 4/30/2021 4:24 PM

45 Gemeinsame Aktionen/Veranstaltungen, Startups in der Nordstadt, Austausch 4/30/2021 3:24 PM

46 Kultur, Sport 4/30/2021 3:09 PM

47 Umweltschutz, weniger Plastik, Insektenfreundliche Stadt, Aufklärung über
Konsumverhalten

4/28/2021 6:13 PM

48 Kulturelle Veranstaltungen, Stadtteilaktionen mit Nachbarn und für Nachbarn 4/27/2021 7:26 PM

49 Kultur, Veranstaltungen (wie Flohmärkte, Konzerte etc.) 4/27/2021 5:51 PM

50 Stadtteil-Entwicklung 4/27/2021 12:39 PM

51 Gentrifizierung! 4/27/2021 8:37 AM



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

45 / 65

52 Kultur, Wohnungspolitik 4/26/2021 9:15 AM

53 Gute Nachrichten/ Kriminalität 4/26/2021 12:56 AM

54 alles 4/25/2021 1:15 PM

55 Menschen im Stadtteil, Geschichte, neue Läden 4/24/2021 7:25 PM

56 Stadtteilentwicklung, Wohnprojekte 4/24/2021 4:39 PM

57 Nachhaltigkeit 4/24/2021 10:26 AM

58 Konzerte 4/23/2021 4:43 PM

59 Kultur, insbes. Musik und Geschichte 4/23/2021 2:04 PM

60 Sport, Freizeit, Politik, Wohnungen, Urbane Planung generell 4/21/2021 11:01 PM

61 Kriminalität, Kultur, Politik 4/21/2021 10:30 PM

62 Musikveranstaltungen 4/21/2021 6:42 PM

63 Ganz allgemein über die nordstadt 4/20/2021 4:03 PM

64 Kunst, Kino Musik 4/20/2021 3:29 PM

65 Rund um Musik, Flohmarkt usw 4/19/2021 5:45 PM

66 Was wird neu gemacht? Was sind vielleicht Probleme? 4/19/2021 5:45 PM

67 Computerspiele, Kryptowährungen und Feminismus 4/19/2021 4:57 PM

68 politisches 4/19/2021 2:53 PM

69 günstiger Wohnraum, Gentrifizierung, Kultur allg. 4/19/2021 11:26 AM

70 Gentrifizierung 4/19/2021 10:07 AM

71 Kulturelle Angebote 4/19/2021 9:26 AM

72 Gentrifizierung, 4/18/2021 10:13 PM

73 Soziales 4/18/2021 5:52 PM

74 Linden 4/18/2021 1:49 PM

75 Gesellschaftlicher Zusammenhalt, Klimagerechtigkeit/Klimaneutralität, alternative Mobilität,
Wohnen, soziale Verantwortung

4/17/2021 12:56 PM

76 Mieten, Wohnprojekte... 4/17/2021 7:22 AM

77 Umwelt, Kultur, Austausch 4/17/2021 12:29 AM

78 Nachhaltigkeit, Mobilität, Komsummodelle, Nachhaltigkeitskommunikation 4/16/2021 7:37 PM

79 Gastronomie & Veranstaltungen 4/16/2021 6:38 PM

80 Möglichkeiten zur Verknüpfung untereinander und kleinere Events wie Flohmärkte, Poetry
Slams, o.ä.

4/16/2021 5:51 PM

81 Entwicklung des Stadtteils im Allgemeinen. Strassenfeste, Infos über neue bzw. geplante
Geschäfte, geplante Zusammenkünfte aller Art, die den Stadtteil betreffen.

4/16/2021 12:16 PM

82 Projekte, Wohnen, Freizeit, was kann gegen Müll und Graffiti unternommen werden 4/16/2021 11:33 AM

83 Wie man gegen die Gentrifizierung vorgehen kann 4/16/2021 10:03 AM

84 Kunst und Kultur, aber auch politisches (z.B. Mietgeschehen etc) 4/15/2021 11:54 PM

85 Politik Kunst Kultur Sport 4/15/2021 7:58 PM

86 Veranstaltungen, Kutur und Geschäfte/ Restaurants in der Nordstadt 4/15/2021 5:17 PM

87 z. B. solche Projekte wie eures, Hafven etc., Entwicklungen am E-Damm 4/15/2021 5:02 PM

88 Kunst, Kultur 4/15/2021 3:51 PM

89 Nachhaltigkeit in jedem Sinne, gemeinsame Aktionen wie Müllsammeln, evtl. Flohmärkte
etc. (nach Corona)

4/15/2021 3:51 PM

90 Stadtteil Entwicklung, Veranstaltungen, News von Menschen/unternehmen 4/15/2021 2:01 PM

91 Soziale Aktivitäten, Entwicklung Verkehr, Bebauung, Initiativen 4/15/2021 1:36 PM

92 kulinarisches, klima 4/15/2021 12:10 PM

93 Veranstaltungen, Kunst 4/15/2021 11:11 AM

94 Ausgehmöglichkeiten 4/14/2021 10:24 PM

95 Fahrrad/Umweltschutz/Musik 4/14/2021 7:53 PM

96 Feste, Kultur, Demos, Sport 4/14/2021 7:35 PM

97 Demonstrationen (damit ich das Haus nicht verlasse) oder Müllsammelaktionen 4/14/2021 6:28 PM

98 Mietpreise, Zusammenleben, Fahrradweg, Gestaltung des öffentlichen Raumes 4/14/2021 6:05 PM

99 Kultur und allgemeine Veranstaltungen 4/14/2021 11:10 AM

100 Integration/ gegen Rassismus, Unterstützung älterer Mitbürger, mehr Möglichkeiten für
Familien mit Kindern

4/14/2021 10:30 AM

101 Veranstaltungen für Kinder. Sport, Tanzangebote, Müllsammelaktionen, Flohmärkte 4/13/2021 9:33 PM

102 Kultur, Freizeitangebote und Veranstaltungen 4/13/2021 7:52 PM

103 Veranstaltungen und ereignissse 4/13/2021 4:23 PM

104 Bevölkerungsstruktur, Fahrradwege, Kunst auf der Straße, Parken in 2.Reihe Edammm,
Parkplatzsituation für Anwohner, Mieten...

4/13/2021 12:27 PM

105 Kunst, Kultur, Sport, Feiern, Bildung 4/13/2021 8:54 AM

106 Konzerte, Kunst, Soziales 4/12/2021 6:21 PM
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107 Politik, Teilhabe, Wohnraum 4/12/2021 4:37 PM

108 Gastronomie, Einkaufen 4/12/2021 3:11 PM

109 Politik, Sport, Bildung, Architektur 4/12/2021 2:23 PM

110 Eigene Währung, politisch mehr Unabhängigkeit von der aktuellen Koalition,
Stadtteilbauernhof und mehr Nachhaltigkeitsangebote zum kostenlosen teilnehmen

4/12/2021 12:32 PM

111 (Post)Migration, Wohnpolitik, LGBTIQA 4/12/2021 9:20 AM

112 Kultur und Freizeitangebote 4/12/2021 5:51 AM

113 Wohnen, Soziales, Kultur 4/11/2021 11:12 PM

114 Kultur, Stadtteilentwicklung, Kommunalpolitik 4/11/2021 9:37 PM

115 Kultur, Gesellschaft, Stadtteilleben 4/11/2021 9:00 PM

116 Politik, kulturelle Angebote, Veranstaltungen, Wo Unterstützung gesucht wird, usw. 4/10/2021 10:26 PM

117 Ansiedlung von Gewerbe, Wohnungsangebot, BUMKE 4/10/2021 9:49 PM

118 Sport, Kultur 4/10/2021 9:28 PM

119 Politik, Entwicklung 4/10/2021 7:38 PM

120 Geschichte, Kunst, Kultur, Kirche, Musik, Essen, Wohnungsmarkt, Kinderaktivitäten,
Sportvereine

4/10/2021 2:15 PM

121 Verkehrspolitik, Aktionen, Baustellen 4/10/2021 1:32 PM

122 Menschen 4/10/2021 6:38 AM

123 Konzerte, Live-Events, Politische Themen 4/9/2021 7:47 PM

124 Gentrifizierung, Anti-Rassismus, Ökologie 4/9/2021 7:16 PM

125 Projekte, Bauvorhaben 4/9/2021 3:50 PM

126 Bauarbeit, Events, Politische Entscheidung die mann normallerweise verpasst, kita und
schule nachrichten, die Stimme und Meinung von aleinzeihende Muttern, Arbeitslose,
punks, studenten.

4/9/2021 2:26 PM

127 Familienfreundliche Unternehmungen 4/9/2021 2:20 PM

128 Schule/Kindergärten, Freizeitangebote 4/9/2021 1:51 PM

129 Alle 4/9/2021 12:22 PM

130 Stadtentwicklung 4/9/2021 12:15 PM

131 Outdoor Aktivitäten, vegan leben 4/9/2021 10:39 AM

132 Stadtteil 4/9/2021 9:39 AM

133 Alles 4/9/2021 9:24 AM

134 Alles 4/9/2021 9:17 AM

135 Straßenfeste, Initiativen, neue Läden... 4/9/2021 12:51 AM

136 kunst kultur mitmachationen 4/8/2021 6:27 PM

137 Aktuelle Möglichkeiten der Mitgestaltung, Stand von Gestaltungsprozessen 4/8/2021 3:57 PM

138 Wohnsituation, Thema Radfahren, Kulturangebote etc 4/8/2021 3:09 PM

139 - 4/8/2021 12:46 PM

140 Alles was zu bieten gibt 4/8/2021 12:34 PM

141 Wohnkultur, Kunst, Verkehrskultur 4/8/2021 12:15 PM

142 Veranstaltungen, Entwicklungen, Bauprojekte, etc 4/8/2021 7:57 AM

143 Kultur 4/6/2021 10:07 PM

144 Freizeitgestaltung, soziales Engagement, Tiere, Pflanzen, Flohmarkt, Kunst, Sprachen 4/6/2021 8:43 PM

145 Kultur, Gemeinwesen, Stadtplanung, Kunst 4/6/2021 8:39 PM

146 Bauplanung, Geschäfte, kultur,... 4/6/2021 7:04 PM

147 MIteinander Leben, Architektur 4/6/2021 11:10 AM

148 Kultur 4/6/2021 10:20 AM

149 Gentrifizierung, Gesellschaft, Politik, Immobilienentwicklung, Stadtplanung 4/6/2021 10:16 AM

150 Naturbezogene Projekte, soziale/kulturelle Events eve 4/6/2021 12:22 AM

151 soziales Engagement 4/5/2021 9:02 PM

152 Aneignung des öffentlichen Raums, soziale Projekte 4/5/2021 2:05 PM

153 Sport, Freizeit, kundt 4/5/2021 2:02 PM

154 Theater, Diskussionen 4/5/2021 12:47 PM

155 LSBT*I, Ausstellungen, Gentrifizierung 4/5/2021 12:43 PM

156 gemischtes 4/5/2021 9:56 AM

157 Senioren, Altern im Stadtteil 4/4/2021 7:55 PM

158 Kunst und Kultur 4/4/2021 5:30 PM

159 wohnraumentwicklung, nachbarschaftsinitiativen, kulturelle und soziale veranstaltungen 4/4/2021 3:22 PM

160 Kulturelle Angebote, politische Themen (Wohnungsmarkt z.b.) 4/4/2021 3:14 PM

161 Kulturveranstaltungen, politische Entscheidungen, politische Teilhabe 4/4/2021 1:03 PM

162 soziale Themen 4/4/2021 10:16 AM

163 nicht sicher 4/4/2021 9:58 AM
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164 Veranstaltungen und Kultur 4/4/2021 8:49 AM

165 Gentrifizierung 4/4/2021 8:09 AM

166 Konzerte, Kinderveranstaltungen, Flohmärkte 4/3/2021 11:24 PM

167 Wo wird Hilfe benötigt/ Welche Kunst/Kultur/Nachhaltigkeitsprojekte gibt es, bei denen man
sich engagieren kann

4/3/2021 10:53 PM

168 Wohnungspolitik, AntiSemitismus -Rassismus -Sexismus 4/3/2021 8:57 PM

169 Stadtentwicklung/Mieten, Politik, Kultur 4/3/2021 8:30 PM

170 Sport, Entwicklung/Ziele des Stadtteils 4/3/2021 7:40 PM

171 Kultur, Events, Kino, 4/3/2021 5:55 PM

172 Wohnungspolitik 4/3/2021 5:45 PM

173 Kultur, Politik 4/3/2021 2:18 PM

174 Kultur, Kulinarisches, soziales 4/3/2021 12:01 PM

175 Verkehrsberuhigung, bezahlbare Mieten, neue genossenschaftliche Wohnkonzepte 4/3/2021 11:37 AM

176 Umweltschutz, gegenseitige Hilfe, Kinder 4/3/2021 11:10 AM

177 Events aktionen neueröffnungen 4/3/2021 10:16 AM

178 Öffentlich. Leben, Freizeit, Sport- und Allgemeinaktivitaten 4/3/2021 6:50 AM

179 Wohnen/Arbeiten/Gentrifizierung 4/3/2021 2:26 AM

180 Konzerte, Kleinkunstbühne, poetry slam, Lesungen, Parties in verschiedenen Locations 4/3/2021 1:41 AM

181 Kinderaktionen, Musik, Kunst, Kultur 4/2/2021 11:08 PM

182 Wo könnte ich (eben im Rollstuhl) teilnehmen, um Leute zu treffen und z. B. Musik zu hören
? Hoffentlich kann bald wieder das Fährmanns Fest stattfinden. Trotz Corona müsste man
doch open air Konzerte hören dürfen

4/2/2021 10:45 PM

183 Neue Läden und Schließungen, welche Freizeitaktivitäten möglich sind welche Planungen in
jeglicher Hinsicht im Gange sind

4/2/2021 9:49 PM

184 eigentlich alles 4/2/2021 9:27 PM

185 Lgbtiq+ Themen "linke" Veranstaltungen 4/2/2021 9:18 PM

186 Soziales, Kultur, Umwelt, Politik. Aktionen 4/2/2021 7:47 PM

187 Veranstaltungshinweise/Veranstaltungskalender 4/2/2021 7:21 PM

188 veranstaltungen, konzerte nach corona :D, handwerkliche sachen, hinterhofflohmärkte,
straßenfeste

4/2/2021 6:45 PM

189 Kunst Kultur 4/2/2021 6:07 PM

190 Veranstaltungen, Vereinsarbeit 4/2/2021 5:50 PM

191 Kulturelles 4/2/2021 5:50 PM

192 Kultur 4/2/2021 5:49 PM

193 Eine Plattform außerhalb von fb wäre vielleicht cool. Auch Informationen über freie
Wohnungen neue Geschäfte o.ä.

4/2/2021 5:47 PM

194 Portraits von Nachbarn, Veränderungen im Stadtteil, Kultur + Gemeinschaft,
Veranstaltungen, aber keine Werbung

4/2/2021 5:20 PM

195 Nachhaltigkeit, Musik 4/2/2021 5:16 PM

196 Zu schnelles Fahren auf dem edamm 4/2/2021 5:02 PM

197 Ungerechtigkeit, Hilfegesuche 4/2/2021 3:40 PM

198 Kunst, Kultur, Community Building, Klimaschutz 4/2/2021 1:08 PM

199 Alles 4/2/2021 12:59 PM

200 Kulturelles Angebot, Möglichkeiten, sich politisch zu engagieren 4/2/2021 12:52 PM

201 Freizeitangebote 4/2/2021 12:50 PM

202 Kooperation, Angebote, Feste 4/2/2021 12:36 PM

203 Veranstaltungen, neues aus dem Stadtteil,Politische Themen 4/2/2021 12:25 PM

204 Positive 4/2/2021 12:06 PM

205 s. 17., außerdem ggf. Laientheatergr., Strickgr. 4/2/2021 12:06 PM

206 Gentrifizieren 4/2/2021 11:54 AM

207 Unternehmungen, Sport, Spaziergänge, Ideen gemeinsam verwirklichen 4/2/2021 11:34 AM

208 Events, Sauberkeit 4/2/2021 11:05 AM

209 Angebote Kinder und Sport 4/2/2021 10:59 AM

210 kulturelle Angebote, Vereine und ihre Möglichkeiten 4/2/2021 10:23 AM

211 Alles 4/2/2021 9:05 AM

212 Nachbarschaftsversammlungen, Projekte, etc. 4/2/2021 8:58 AM

213 Veranstaltungen 4/2/2021 7:57 AM

214 Veranstaltungen, Neueröffnungen und ähnliches 4/2/2021 12:25 AM

215 Musik, Kultur, Party, Sport, Events, Demonstrationen, Flomärkte, Essensangebote 4/1/2021 11:56 PM

216 Keine Ahnung 4/1/2021 11:34 PM

217 Veranstaltungen, neue Gastronomie 4/1/2021 11:34 PM
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218 Keine 4/1/2021 11:25 PM

219 Musik, Kultur, Politik, Wohnraum, alternative Wihnprojekte 4/1/2021 11:25 PM

220 Politik u Kultur 4/1/2021 11:12 PM

221 Kulturangebite, neue Gastronomie 4/1/2021 10:48 PM

222 wohnen und miethaie,welche politiker/stadtplaner etc. zuständig sind und mit was die sich
so befassen.menschen und weniger dinge und verkaufen

4/1/2021 10:45 PM

223 Sauberkeit, Verbrechens rate 4/1/2021 10:02 PM

224 Veranstaltungen, insbesondere LGBTQ+ 4/1/2021 9:54 PM

225 Queere Themen,soziales Engagement und Infos, aus denen deutlich wird, dass die wenige
lauten Schwurbler tatsächlich nur wenige sind

4/1/2021 9:53 PM

226 Umweltschutz, Mieterschutz, Nachbarschaftshilfe allgemein 4/1/2021 9:31 PM

227 Kultur, Ökologie, Nachhaltigkeit, Kinderfreundlichkeit 4/1/2021 9:03 PM

228 Kunst, Kultur, Veranstaltungen, Möglichkeiten anderen zu helfen, Möglichkeiten den
Stadtteil mitzugestalten

4/1/2021 8:40 PM

229 Verkehrs- und Wohnsituation im Stadtteil 4/1/2021 8:07 PM

230 Geschichte, die Nordstadt vor dem Krieg 4/1/2021 7:53 PM

231 Fahrradfrwundlichkeit. Kultur. Wohnen 4/1/2021 7:43 PM

232 Alles 4/1/2021 7:38 PM

233 Kultur, Gastornomie 4/1/2021 7:21 PM

234 Illegale Einwanderung 4/1/2021 7:14 PM

235 Veranstaltungen, Sport, Soziales, Gesundheit 4/1/2021 7:08 PM

236 Konzerte, Kultur, Flohmärkte, 4/1/2021 7:08 PM

237 Kunst, Kultur, Geschäfte, Foodsharing 4/1/2021 7:07 PM

238 Anstehende Aktionen und Veranstaltungen 4/1/2021 7:05 PM

239 Feste, Aktionen, Projekte 4/1/2021 7:03 PM

240 Lokale unternehmen / Networking 4/1/2021 6:56 PM

241 Sport(gruppen) 4/1/2021 6:49 PM

242 Kulturangebote, Feste 4/1/2021 6:40 PM

243 Veranstaltungsformate, Veränderungen, Engagement 4/1/2021 6:23 PM

244 Verkehr, Verschönerungen im Stadtteil, öffentliche Treffen 4/1/2021 6:17 PM

245 kulturelle Veranstaltungen 4/1/2021 6:13 PM

246 Alles 4/1/2021 6:11 PM

247 Kultur, Politik, 4/1/2021 6:11 PM

248 Nachhaltigkeit, Ökologie 4/1/2021 6:04 PM

249 Allgemein 4/1/2021 5:51 PM

250 Rundum. 4/1/2021 5:50 PM

251 wirtschaftliche Veränderungen 4/1/2021 5:30 PM

252 Veranstaltungen, Bildung 4/1/2021 4:19 PM

253 Aktionen 4/1/2021 3:50 PM

254 Street Art und Kunst im allgemeinen 4/1/2021 3:39 PM

255 Sport, Kunst, Essen, Second hand, sharing economy also Sachen leihen,
Kleidertauschparty, Kisten vor den Türen mit zu verschenken

4/1/2021 3:28 PM

256 Allgemeine Infos zu Veranstaltungen/Aktionen, (Floh-)Märkten, Straßenfesten, neuen
Geschäften/Restaurants oder anderen Neuigkeiten aus dem Stadtteil

4/1/2021 3:23 PM

257 Umwelt und Nachhaltigkeit 4/1/2021 2:28 PM

258 wohnen 4/1/2021 1:30 PM

259 Urban Gardening, Stadtteilfeste, neue Initiativen er 4/1/2021 12:07 PM

260 Aktionen; Menschen unterstützen 4/1/2021 11:46 AM

261 Kultur, Suche/Biete (vor Allem auf kostenlose „Dienstleistungen“ bezogen, mit denen man
miteinander/voneinander lernt oder Hilfe anbietet/bekommt) Gemeinschaftsprojekte

4/1/2021 11:45 AM

262 Beruflicher Austausch, Kultur, Nachbarschaftshilfe, alles rund um Kinder 4/1/2021 11:41 AM

263 Klimaschutz und Community Gärten 4/1/2021 11:39 AM

264 Immobilien 4/1/2021 10:19 AM

265 Alles 3/31/2021 2:41 PM

266 Kunst und Kultur 3/31/2021 12:45 PM

267 Ohne Grenze. Alles. 3/30/2021 10:34 PM

268 Nachhaltiges soziales 3/30/2021 8:48 PM

269 Grenzenlos. Alles. 3/30/2021 6:27 PM
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F21 Bitte bewerte nachstehende Aussagen
Beantwortet: 443 Übersprungen: 136

Ich engagiere
mich im...

Ich freue mich
über...

Ich
unterstütze...

Ich nehme
regelmäßig a...

Ich möchte
gerne mehr i...

Ich möchte
gerne von...
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2.27%
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83

38.41%
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38.41%
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4.09

2.06%
9

8.94%
39

25.69%
112

42.43%
185

20.87%
91

 
436

 
3.71

39.40%
171

30.65%
133

18.89%
82

7.83%
34

3.23%
14

 
434

 
2.05

4.35%
19

12.81%
56

38.22%
167

31.58%
138

13.04%
57
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3.36

2.98%
13

8.26%
36

24.77%
108

40.14%
175

23.85%
104

 
436

 
3.74

4.83%
21

15.63%
68

31.03%
135

34.48%
150

14.02%
61

 
435

 
3.37

12.10%
53

31.74%
139

44.06%
193

10.96%
48

1.14%
5

 
438

 
2.57

stimme überhaupt nicht zu stimme eher nicht zu teils/teils

stimme eher zu stimme voll zu 

Ich möchte
gerne andere...

Ich fühle mich
super...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 STIMME
ÜBERHAUPT
NICHT ZU

STIMME
EHER
NICHT
ZU

TEILS/TEILS STIMME
EHER
ZU

STIMME
VOLL
ZU

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

Ich engagiere mich im
Stadtteil.

Ich freue mich über
Stadtteil-Aktionen und
nehme gerne an
diesen teil (z.B.
Straßen-Feste).

Ich unterstütze
Menschen in der
Nachbarschaft, wenn
sie Hilfe benötigen.

Ich nehme regelmäßig
an Müllsammel-
Aktionen teil, um
unseren Stadtteil
sauber zu halten.

Ich möchte gerne
mehr in den
Austausch mit
Menschen aus
anderen Generationen
kommen. 

Ich möchte gerne von
anderen Menschen
etwas lernen. 

Ich möchte gerne
anderen Menschen
etwas beibringen. 

Ich fühle mich super
informiert und weiß
immer, was im
Stadtteil gerade los
ist. 
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F22 Hier erhälst du eine Übersicht von Angeboten und Initiativen in der
Nordstadt. Bitte gib an, ob du diese kennst und nutzt.

Beantwortet: 438 Übersprungen: 141

Andersraum e.V.

Atelier Block
16 e.V.

Bumke selber
machen

EKG
Einkaufsgeme...

christliche
Kirchengemeinde

Gesellschaft
für...

Gleis D
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Hafven

Keller 3

Kino im
Sprengel

KreHtiv

Musikzentrum 

Nordstadt
solidarisch

Schwule Sau 

Spokusa e.V. 



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

53 / 65

kenne ich nicht kenne ich, war noch nicht da

kenne ich und war schonmal da kenne ich und besuche/nutze ich regelmäßig

Stadt-Teil-Werk
statt Hannov...

Stadtteil-Zentr
um /...

Sturmglocke

Unabhängiges
Jugendzentru...

UNTER EINEM
DACH gUG

wasmitherz e.V.

Werkhof
Hannover...
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Elchkeller, Subculture, pintepiong 5/4/2021 11:10 PM

2 KOPERNIKUS 5/4/2021 7:42 PM

3 Moscheen, Kulturtreffs, Discos - war ich auch noch nicht. 5/4/2021 12:45 PM

4 Bin leider erst Anfang Corona hergezogen und konnte kaum etwas neues hier erleben :( 4/19/2021 5:47 PM

5 Rewe an der Strangeriede und am Kopernikusstr. 4/19/2021 4:59 PM

6 Nordstädter Straßenleben 4/19/2021 10:08 AM

7 Stumpf, Nordstadtbraut, Strangriede Stage 4/15/2021 11:16 AM

8 30167 Brauerei 4/12/2021 6:24 PM

9 Subkultur, Stangriedestage 4/6/2021 10:21 AM

10 Weidendamm, Güterbahnhof, 4/3/2021 1:45 AM

11 Akademische Gruppe für Kraftfahrwesen e.V. (nur für Studenten) 4/2/2021 6:48 PM

12 Glocksee Fahrradwerkstatt 4/2/2021 5:17 PM

13 was erlauben stadt? 4/1/2021 10:47 PM

14 Atelier Krass unartig z.B. 4/1/2021 7:17 PM

15 OK, ich bin uninformiert. Vielleicht wäre ein Heft mit allen Möglichkeiten sinnvoll 4/1/2021 6:13 PM

 KENNE
ICH
NICHT

KENNE
ICH, WAR NOCH
NICHT DA

KENNE ICH
UND WAR
SCHONMAL
DA

KENNE ICH UND
BESUCHE/NUTZE
ICH
REGELMÄSSIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

Andersraum e.V.

Atelier Block 16 e.V. 

Bumke selber machen

EKG
Einkaufsgemeinschaft
Nordstadt e.V.

christliche
Kirchengemeinde

Gesellschaft für
außerordentliche
Zusammenarbeit e.V. 

Gleis D

Hafven

Keller 3

Kino im Sprengel 

KreHtiv

Musikzentrum 

Nordstadt solidarisch 

Schwule Sau 

Spokusa e.V. 

Stadt-Teil-Werkstatt
Hannover Nordstadt

Stadtteil-Zentrum /
Bürgerschule 

Sturmglocke

Unabhängiges
Jugendzentrum UJZ
Korn 

UNTER EINEM DACH
gUG

wasmitherz e.V.

Werkhof Hannover
Nordstadt
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F23 Welche Wünsche hast du für die Nordstadt?
Beantwortet: 235 Übersprungen: 344

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Mehr Zusammenhalt, mehr Sauberkeit, mehr sitzmögkichkeiten ohne verzehrzwang 5/5/2021 11:21 PM

2 Weniger Müll, öffentliche Plätze besser "ausstatten", mehr Raum für Menschen, weniger
Raum für Autos

5/5/2021 11:21 PM

3 natürliche Änderung 5/5/2021 8:43 PM

4 Mehr Sauberkeit auf den Straßen. Nichts achtlos einfach wegwerfen 5/5/2021 6:02 PM

5 Mehr Verständnis für die Situation anderer und mehr Selbstverantwortung 5/5/2021 11:25 AM

6 Ich möchte das es ein besseres Sportangebot geschaffen wird. Einen vernpnftigen großen
Basketballplatz und ein Fitness Areal. Mehr Orte die auch gür Frauen und Mädchen
einladender wirken. Man kann sich ein Beispiel an dem Stadtteilpark Linden Süd nehmen.

5/5/2021 10:57 AM

7 Dass ich von Angeboten/Veranstaltungen besser erfahre (Müllsammelaktionen u.a.), dass
sie sauberer wird, dass ich mehr Kontakt zu den Menschen in meinem Stadtteil aufbaue

5/5/2021 9:37 AM

8 Der edamm muss einladender gestaltet werden 5/5/2021 12:12 AM

9 Stadteil für alle, nicht für Menschen mit viel Geld und immobilienfirmen, Investoren. Nicht
definierte Räume für freie Nutzung. Erhalt der Nachbarschaften.

5/4/2021 11:14 PM

10 Mehr gemeinsame Projekte bei denen Personen auch spontan beisammen kommen können 5/4/2021 11:11 PM

11 Nachhaltigeres Stadtviertel (autofreier Edamm), Urban Gardening (Hochbeete), 5/4/2021 10:31 PM

12 Bezahlbare Mieten, Erhalt der Diversität, Wohn- u. Bauprojekte/ Mehrgenerationenhaus 5/4/2021 9:55 PM

13 Dass der Stadtteil grün und bezahlbar bleibt 5/4/2021 9:48 PM

14 Keine Ahnung 5/4/2021 9:33 PM

15 Mehr nachbarschaftliche Interaktion, Hofflohmärkte, generell Märkte, Feste, E-Damm als
Fahrradstraße mit strengerem Tempolimit für Kfz

5/4/2021 8:20 PM

16 Mehr Sitzgelegenheiten und nette Lokale auf dem EDamm 5/4/2021 8:08 PM

17 Stay dirty and wild 5/4/2021 7:43 PM

18 Mehr Möglichkeiten mit fremden Menschen in Kontakt zu kommen. 5/4/2021 7:02 PM

19 Bunter , offener Stadtteil nicht zu durchgestylt!!!! 5/4/2021 6:39 PM

20 Mehr Vielfalt bei Geschäften, nicht nur Döner- Buden 5/4/2021 4:46 PM

21 Schönen Treffpunkt/Kaffee z. B. am Streifenplatz (Strangriede); nicht nur Jugendliche. Aldi
oder Penny

5/4/2021 12:48 PM

22 Solardächer für Mieter 5/3/2021 3:49 PM

23 Weniger Müll 5/3/2021 3:44 PM

24 Mehr Sportmöglichkeiten 5/3/2021 2:51 PM

25 Veranstaltungen die nicht so family mäßig sind. Konzerte, Rave, Flohmärkte, Sport 5/3/2021 2:14 PM

26 Mehr bezahlbaren Wohnraum für mittlere Einkommen 5/3/2021 1:17 PM

27 bleib sozial. 5/3/2021 1:16 PM

28 Bezahlbarer Wohnraum 5/3/2021 1:13 PM

29 Mehr Rückbesinnung und mehr Unbeschwertheit, weniger kungelei 5/2/2021 8:43 AM

30 Mehr Feste, nette Aktionen, mehr Miteinander 5/1/2021 11:14 PM

31 Mehr Vielfalt, weniger Spießer 5/1/2021 10:07 PM

32 Mehr Sauberkeit 5/1/2021 9:52 PM

33 sauberer werden! 4/30/2021 4:26 PM

34 Mehr internationale Restaurants, nicht nur Dönerläden, Shisha Bars, arabische Läden 4/30/2021 3:41 PM

35 Nicht nur miteinander leben, sondern auch füreinander da sein! Weniger Meinungen, mehr
Nachfragen.

4/30/2021 3:34 PM

36 Sichere Radwege auf dem E-damm 4/30/2021 3:11 PM

37 analoge Plattformen schaffen um generationsübergreifend in Austausch zu kommen 4/28/2021 6:21 PM

38 Mehr Konzerte / Live-Musik (nicht ganz so "klein" wie es jetzt ist) 4/27/2021 5:55 PM

39 Besseres Nacht Management, mehr Solidarität und Gemeinschaft 4/25/2021 10:34 PM

40 Dass die beiden Seiten des E-Damms sich nicht weiter auseinander entwickeln; dass die
Mieter*innen in Mehrfamilienhäusern divers zusammengesetzt sind

4/24/2021 7:28 PM

41 Dass es schöner wird, weniger Müll, weniger Graffiti und weniger Autos 4/24/2021 10:29 AM

42 Bleib bunt 4/23/2021 2:05 PM

43 weniger Müll, keine Ruhestörung im Park nach 22.00, Licht aus im Park nach 22.00 (es gab
vor der Dauerbeleuchtung wesentlich mehr Vögel, auch Käuzchen im Park, öffentliche
Toiletten im Park und auf Plätzen

4/23/2021 11:59 AM

44 Erhaltung des alten Charmes 4/21/2021 11:06 PM

45 Weniger Autos, mehr Sitzgelegenheiten 4/21/2021 8:55 PM

46 Stärkerer Auftritt in Hannover-Nordost Portal 4/20/2021 5:21 PM

47 Eine coole Bar mit Musik und langen Öffnungszeiten (keine kneipe) 4/20/2021 4:04 PM
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48 Weniger Graffiti, weniger Müll, weniger Linke, weniger Aktivismus, weniger Dreck, weniger
Nimbys, weniger Dönerläden/Tipicos/Arabische Cafes

4/19/2021 5:00 PM

49 Mehr Sauberkeit, weniger Gentrifizierung, autofreier gestalten 4/19/2021 2:55 PM

50 E-Damm Autofrei oder extra Radweg, mehr Bänke zum Verweilen aufstellen (mit Lehne!),
mehr Einsatz für preiswerten Wohnraum z.B. mit Hilfe der Woge, Aufklärung der Anwohner
über Mülltrennung und ordentliche Entsorgung, keine gelben Säcke lose auf den Straßen,
sondern Container, mehr Hundekottütenaufsteller

4/19/2021 11:28 AM

51 weniger Bonzen 4/19/2021 10:10 AM

52 Gastronomie mit außenbereich, weniger autoverkehr 4/19/2021 9:29 AM

53 Weiterhin ungezwungen und entspannt und offen bleiben 4/18/2021 11:14 PM

54 Umwandlung, Reduzierung von Autopark Flächen in Gemeinschaftsflachen, Grünflächen,
Spielbeteiche,

4/18/2021 10:22 PM

55 Autoärmer 4/18/2021 5:54 PM

56 Mehr wie Linden sein 4/18/2021 1:52 PM

57 Mehr öffentliche, autofreie Plätze. Mehr Sitzgelegenheiten, die einladen. Oft sind die so
entworfen dass man sich nicht lange dort aufhält. Noch mehr Leben auf der Straße. Mehr
vielfalt an Geschäften. Keine weiteren Spielhallen etc. Öffentlichkeit schafft Identifikation.
Nur so kanns langfristig sauber und sicher sein.

4/18/2021 8:14 AM

58 Mehr Kommunikation und Zusammenhalt und Kommunikation mit Menschen aus anderen
Kulturen

4/17/2021 1:00 PM

59 Nachhaltigkeit, bezahlbar, bunt 4/16/2021 7:39 PM

60 Weniger Autos, mehr Belebung des hinteren edamm, bessere fahrradmöglichkeiten auf dem
edamm, keine steigene Mietpreise. Spielpark wie in anderen Stadtteilen, mehr Angebote für
Jugendliche und Kinder

4/16/2021 7:03 PM

61 Poke Bowl Laden 4/16/2021 5:57 PM

62 Dass es einen Newsletter oder ähnliches gibt, den man abonnieren kann, um Informationen
über verschiedene Initiativen gebündelt zu erhalten

4/16/2021 5:55 PM

63 Veganes essen, günstig (an Studierende/junge Menschen angepasst), Nordstadt muss so
sein, dass die, die hier leben auch hier bleiben können und ihren Lebensort nicht durch
gentrification verlieren!

4/16/2021 3:55 PM

64 Mehr Möglichkeiten für Begegnung, bezahlbarer Wohnraum 4/16/2021 2:40 PM

65 Der Stadtteil sollte etwas sauberer bleiben, auch die vielen Graffitis nerven. Braucht die
Nordstadt wirklich >20 Dönerläden?

4/16/2021 12:21 PM

66 Mehr Vielfalt und sauberer 4/16/2021 11:36 AM

67 Mehr Gemeinschaft und weniger Autos 4/15/2021 8:01 PM

68 Weniger Müll, mehr Möglichkeiten für Familien mit Kindern draußen zeit zu verbringen.
Keine Partys mehr auf dem Lutherkrichenplatz, ich bin dort Anwohnerin und kann Nachts
nicht mehr schlafen. Wenn es so weitergeht bin ich scheren Herzens gezwungen weg zu
ziehen... ich denke es müsste ein Platz/ Raum geschaffen werden wo junge Leute/
Studenten wie mich problemlos auch mal später Abend etwas gefeiert werden kann
(güterbahnhof, contigelände ?!)

4/15/2021 5:27 PM

69 dass die Vielfalt in jeglicher Hinsicht bewahrt bleibt, keine Miethaie, keine Gentrifizierung 4/15/2021 5:09 PM

70 mehr Gemeinschaft (Bsp. wie eben: Müll sammeln, Flohmärkte usw.), weniger Plastik im
Verkauf, E-Damm als Fahrradstraße, ein Stadtteilbauernhof wäre es Traum, aber ist evtl.
unrealistisch

4/15/2021 4:03 PM

71 Weniger Müll und Hundehaufen, mehr Sitzplätze ohne direkten Gastroanschluss 4/15/2021 3:59 PM

72 Du entwickelst dich gut, Baugenossenschaften könnten sich stärker entwickeln 4/15/2021 2:07 PM

73 sauberer u. sicherer werden 4/15/2021 12:12 PM

74 die Kultur soll bleiben, diverse Veranstaltungsorte sollen bleiben 4/15/2021 11:18 AM

75 Club und chill möglichkeiten 4/14/2021 10:27 PM

76 Fairen bezahlbaren Wohnraum 4/14/2021 9:06 PM

77 Wenn ihr einen durchgentrifizierten Stadteil wollt, warum zieht ihr nicht einfach in die List
oder nach Linden? Lasst doch bitte bitte die Nordstadt in Ruhe!

4/14/2021 8:52 PM

78 Mehr Sauberkeit 4/14/2021 7:44 PM

79 Die wilde Müllentsorgung vermeiden 4/14/2021 6:56 PM

80 mehr Mülleimer, mehr Müllsammelaktionen, mehr Menschen, die Müll wegschmeißen 4/14/2021 6:31 PM

81 Wohnraum für alle, Solidarität, Lastenräder für alle und keine Autos 4/14/2021 6:09 PM

82 Höfliches Miteinander 4/14/2021 6:03 PM

83 Weniger Hipster 4/14/2021 4:03 PM

84 Mehr Veranstaltungen / Hofflohmarkt 4/14/2021 11:18 AM

85 Gerne mehr Austausch. Zb bei instagram oder so. Wo regelmäßig Infos eingestellt werden
oder Facebook... interkultureller Austausch und generagionsübergreifender Austausch.

4/14/2021 10:36 AM

86 Sie sollte sauberer werden und Mietpreisbremsen sollten durchgesetzt werden 4/13/2021 9:51 PM

87 Eine Weinbar wäre der Hit! 4/13/2021 9:37 PM

88 Sauberer, mehr Fahrradabstellmöglichkeiten, mehr Grünflächen in Straßen Regionen. 4/13/2021 7:57 PM

89 Mehr Kultur 4/13/2021 7:51 PM

90 So bunt gemischt bleiben 4/13/2021 12:31 PM

91 Entspannung 4/13/2021 8:59 AM
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92 massiver Ausbau von günstigem Wohnraum (kommunal) 4/12/2021 4:39 PM

93 Weniger Autos, mehr kleine Läden zum Einkaufen, verschiedene gastronomische Angebote 4/12/2021 3:13 PM

94 Barrierefreiheit für wasmitherz, Stadtteilbauernhofskonzept mit Kiga und Vorschulprogramm 4/12/2021 12:40 PM

95 Sauberer, öffentliche Flächen, die zum Verweilen einladen 4/12/2021 8:38 AM

96 Weniger Hippster 4/12/2021 5:54 AM

97 öffentliche Bühnen, günstiges Wohnen 4/11/2021 9:39 PM

98 ..dass es sauberer und gepflegter wird 4/11/2021 6:32 PM

99 Gentrifizierung stoppen! 4/11/2021 1:33 PM

100 Mehr Sitzmöglichkeiten 4/10/2021 10:30 PM

101 Umgestaltung des Teils zwischen Kopernikusstraße und Nordstadtbahnhof, günstiger
Wohnraum auf dem Bumke-Gelände , Konzept zur Ansiedlung von (verschiedenem)
Gewerbe.

4/10/2021 10:13 PM

102 Fitnessgeräte im Welfengarten 4/10/2021 9:30 PM

103 Weniger/kein Verkehr v.a. im E-Damm, Geschwindigkeitskontrollen, mehr Läden, weniger
Kebaps, weniger Müll, Anwohnerparkplätze, mehr Bänke/Plätze

4/10/2021 9:15 PM

104 Etwas mehr gegenseitige Rücksichtnahme & Sauberkeit. 4/10/2021 9:15 PM

105 Pfadfindergruppe, Jugendfeuerwehr, mehr für Kinder, 4/10/2021 2:19 PM

106 Weniger Egozentrik, mehr Solidarität 4/10/2021 1:35 PM

107 Mehr Sauberkeit sonst alles top! 4/10/2021 6:41 AM

108 Mehr Abwechslung was die Einkaufsmöglichkeiten betrifft und das Essen sie wie vor 8
Jahren da war der edamm perfekt

4/9/2021 11:29 PM

109 Bunte Hausnummer für Nordstädter Eigentümer, die sich an den Mieten nicht bereichern 4/9/2021 8:51 PM

110 lauter und dreckiger, dann sind die Mieten wieder bezahlbar 4/9/2021 7:20 PM

111 Günstigerer Wohnraum, weniger Seperation im Stadtteil (vorderer Teil vs. hinterer Teil E-
Damm), Eindämmung Gentrifizierung, verbesserte Verkehrsführung (Radverkehr! autofreier
E-Damm)

4/9/2021 3:52 PM

112 WilderBlüne in die Erde rum Bäume. 4/9/2021 2:31 PM

113 Mehr Sauberkeit 4/9/2021 1:53 PM

114 Finde die Idee mit dem autofreien Edamm super!! 4/9/2021 12:18 PM

115 Mehr Toleranz 4/9/2021 11:30 AM

116 Weniger Müll, soziales Miteinander 4/9/2021 10:48 AM

117 mehr nichtkommerzielle Angebote und Nutzung des öffentlichen Raums 4/9/2021 10:43 AM

118 weniger Gentrifizierung 4/9/2021 9:41 AM

119 Weniger hässlichen Tags 4/9/2021 9:27 AM

120 - 4/9/2021 9:18 AM

121 Weniger Müll, weniger gruselige Gestalten nachts 4/9/2021 6:59 AM

122 Sauberer, EDamm als Fußgängerzone, Nordstadt stempelkarte (statt Währung) 4/9/2021 12:54 AM

123 Nordi sol bleiben wie sie ist 4/8/2021 6:29 PM

124 Die Nordstadt soll so lebendig bleiben wie sie ist: Möglichkeiten zum Einkaufen für
unterschiedlich große Geldbeutel, Kultur, Nachtleben und Natur nah beieinander -
Verschönerungen sollten nicht auf Kosten derer stattfinden, die wenig Geld zur Verfügung
haben.

4/8/2021 5:52 PM

125 Das die Gentrifizierung bitte aufhört. Lass uns ein bisschen Spaß ins Getriebe streuen und
das Niveau ein bisschen senken. Mieten müssen bezahlbar sein!

4/8/2021 4:00 PM

126 - 4/8/2021 12:48 PM

127 Keine unrealistisch Wünsche, die letztendlich für alle (insbesondere von außen) Menschen
aus der Nordstadt einfordert. Die wünschen alle respektieren, auch aufzeigen. Zudem kann
auch mehr andere Gebiete der Nordstadt einbezogen werden, z.B. die Christuskirche,
Weidendamm, Hinter der Nordstadt KH,

4/8/2021 12:39 PM

128 Stadtteilzeitung, mehr Infos über die Angebote, mehr Stadtteilfeste! 4/8/2021 12:22 PM

129 Etwas mehr Vielfalt in Sachen Gastronomie, 10 Döner Läden auf 2km Edamm ist leider
keine Vielfalt. Wünsche mir mehr vegetarisch vegane Läden. Vorallem würde ein
Retterladen (zB wie Sirplus in Berlin) super gut her passen

4/8/2021 12:01 PM

130 Fahradfreundlicher E-Damm und mehr Sauberkeit 4/8/2021 10:38 AM

131 Keine weitere Erhöhung von mieten 4/8/2021 8:01 AM

132 Nordstadtzeitung 4/6/2021 10:10 PM

133 - 4/6/2021 8:42 PM

134 Dass sie bunt und offen bleibt, erschwinglich für alle Menschen, sauber, freundlich und mehr
Austausch und öffentliche Aktionen

4/6/2021 7:07 PM

135 Räume zum Treffen haben 4/6/2021 11:12 AM

136 ganz viel Musik 4/6/2021 10:22 AM

137 Festigen des zusammenhalts 4/6/2021 12:26 AM

138 ein gutes Miteinander 4/5/2021 9:05 PM

139 Friedliches Miteinander aller Kulturen, nette Außengastronomie 4/5/2021 4:22 PM

140 E-Damm autofrei, Aneignung des öff. Raums, eine weniger zugemüllte Nordstadt (wohne im
Bereich Strangriede)

4/5/2021 2:15 PM



Nordstadt Umfrage SurveyMonkey

58 / 65

141 Mehr Grün und mehr Fahrradwege, mehr tischtennisplatten, eine Machtverletzung für
tischtennisplatten

4/5/2021 2:05 PM

142 Verkehrsberuhigung am E-Damm, vielfältigere Gastronomie, günstiger Wohnraum 4/5/2021 1:50 PM

143 mehr Nachhaltigkeit, mehr Vernetzung 4/5/2021 12:51 PM

144 Schluss mit den Immobilienspekulanten 4/5/2021 12:47 PM

145 weniger Dönerbuden 4/5/2021 10:01 AM

146 stärkere Präsenz lokaler initiativen im öffentlichen raum 4/4/2021 3:28 PM

147 Niedrigschwellige Informationen, mehr Fahrrad 4/4/2021 1:06 PM

148 keine Gentrifizierung 4/4/2021 10:18 AM

149 weniger Vandalismus im Park, weiterhin viele kleine private Läden statt Franchise 4/4/2021 9:47 AM

150 Mehr gemeinsames draußen sein 4/3/2021 11:27 PM

151 keine Verdrängung von gesellschaftlich Benachteiligten 4/3/2021 9:02 PM

152 Bezahlbarer Wohnraum für ganz unterschiedliche Menschen, Wohnen sollte selbstbestimmt
gestaltet werden und nicht von der Gnade/Profitabsicht einen Privatvermieters,
Aktienkonzerns oder Bauunternehmens (wie Gerlach) abhängen. Die wenigen Bauflächen,
die es noch gibt sollten in gemeinwohlorientierte Hände kommen und nicht der
Profitmaximierung von "Investor*innen"!

4/3/2021 8:48 PM

153 Weniger Parkplätze / autofeindlichere Gestaltung / teils autofrei? 4/3/2021 7:42 PM

154 Keine weitere Gentrifzierung 4/3/2021 5:47 PM

155 Mehr online-Werbung für Veranstaltungen, Vereine etc. 4/3/2021 12:02 PM

156 Verkehrsberuhigung, genossenschaftliche Wohnungen, faire Mieten 4/3/2021 11:41 AM

157 Mehr Vielfalt bei Gastro u Geschäften 4/3/2021 10:25 AM

158 Hilfe zur Verbesserung der Eigeninitiative, Infrastruktur und Mobilitätsförderung, Flaritycash 4/3/2021 2:40 AM

159 Das sie sauberer wird, Mietpreise wieder normalisiert werden, 4/3/2021 1:49 AM

160 Mit meinem Rollstuhl möchte wünsche ich mir barrierefreien Zugang zu kulturellen
Veranstaltungen und Treffen mit Leuten aus der Nordstadt.

4/2/2021 10:57 PM

161 Mehr Informationen für Angebote und über anstehende Aktionen oder events 4/2/2021 9:52 PM

162 Besseres info portal 4/2/2021 9:21 PM

163 Sauberkeit 4/2/2021 7:59 PM

164 Ein gut durchmischter toleranter Stadtteil. 4/2/2021 7:51 PM

165 Mehr Orte zum Austausch mit Leuten denen man im Alltag nicht/nicht regelmäßig in
Kontakt kommt. (Austausch z.B. zwischen verschiedenen Generationen etc.) und
gemeinsame müllsammelaktionen

4/2/2021 7:26 PM

166 edamm als verkehrsberuhigte zone. 4/2/2021 6:51 PM

167 Uni soll nicht soviel Zubauen. Weniger schneller Verkehr. Mehr Geschwindigkeitskontrollen
bzw Km/h Anzeigen

4/2/2021 6:20 PM

168 Mehr authenzität 4/2/2021 6:09 PM

169 Mehr Diversität auch auf den Einzelhandel bezogen. Vielleicht auch mal Ordnungsamt,
welcher Menschen über manche Dinge freundlich aufklärt. Unwissenheit sorgt oft für Ärger.
Z.B. Hundekot aufnehmen etc.oder nicht auf dem Bürgersteig fahren etc.

4/2/2021 6:04 PM

170 Weniger Autos 4/2/2021 5:53 PM

171 Weniger Autoverkehr mehr Sauberkeit 4/2/2021 5:52 PM

172 Nordstadt-Zeitung (4-seitiger Falzflyer, monatlich; für Menschen ohne Facebook);
Immissionschutz für Platz vor der Christuskirche, damit er für die Allgemeinheit besser
nutzbar ist

4/2/2021 5:47 PM

173 Sauberere strassen, andere restaurants als dönerbude 4/2/2021 5:18 PM

174 Nichts ist super so wie sie ist 4/2/2021 5:07 PM

175 weniger Müll ;) 4/2/2021 3:42 PM

176 Mehr Sauberkeit 4/2/2021 2:51 PM

177 Weniger Autoverkehr, mehr Grünflächen in den Straßen/ Plätzen, geringere Mieten, Urban
Gardening, mehr nicht-kommerzielle öffentliche Orte/ Plätze

4/2/2021 1:17 PM

178 Mehr Gemeinschaft Projekten 4/2/2021 1:09 PM

179 Dass die Gentrifizierung durch steigende Mietpreise nicht weiter vorangetrieben wird, dass
sich jeder Mensch zu jeder Tageszeit draußen sicher fühlen kann

4/2/2021 12:54 PM

180 Doppelstrukturen/Konkurrenzen vermeiden. Auch an „Nicht-Intellektuelle-
postmaterialist:innen“ / Nichttrinkende Nachar:innen
denken/niedrigschwelligkeit/barrierefreiheit

4/2/2021 12:51 PM

181 Leichteres Finden von bestehenden Gr., öffentliche Treffen-gern auch draußen 4/2/2021 12:49 PM

182 mehr Grünes, Wiederaufnehmen der Tauschkiste aus der Asternstraße 4/2/2021 12:47 PM

183 Das der Stadtteil wieder sauberer wird. Das Gegenseitig respektvoll miteinander
umgegangen wird

4/2/2021 12:30 PM

184 Sauberkeit, Offenheit, gemeinsames Miteinander , keine steigenden Mieten 4/2/2021 12:08 PM

185 Mehr Blumen, mehr Sauberkeit, einfach ein einladendes Gefühl 4/2/2021 11:23 AM

186 Sauberkeit 4/2/2021 11:08 AM

187 Sauberer und sicherer 4/2/2021 11:01 AM

188 regelmäßiges gemeinsames Müllsammeln mit anschließendem Stadtteilfest wo jeder etwas
mitbringt

4/2/2021 10:28 AM
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189 Weniger Müll in Park und Straßen, weniger Hundekacke auf Bürgersteigen 4/2/2021 9:09 AM

190 Dass sie sauberer wird & E-Damm als Fußgängerzone 4/2/2021 9:00 AM

191 Ein besseres Umfeld für Familien mit Kindern. Weniger Müll und weniger Lärmbelästigung
am Lutherplatz. Im Welfengarten sollten im Sommer zusätzlich Mülltonnen aufgestellt
werden!

4/2/2021 1:00 AM

192 Echtes Multi Kulti statt Klein-Ghettoisierung 4/2/2021 12:35 AM

193 Weniger Müll, bitte nicht noch eine Dönerbude 4/2/2021 12:28 AM

194 Grundsätzlich wäre ein vielfältigeres Angebot von landesspezifischen Küchen schön,
ungenutzte Flächen (bsp. Hochbunker an der Haltenhoff) sollten sinnvoller in den Stadtteil
integriert werden, eine bessere Verkehrssituation wäre wünschenswert da es teilweise sehr
gefährlich als Radfahrer ist (Ggf Verkehr weg vom Edamm mehr Richtung Weidendamm
lenken)

4/2/2021 12:03 AM

195 Rücksichtsvollere Hundebesitzer (Kot aufsammeln, Hunde anleinen), mehr Fahrradwege,
mehr Cafés/Bars

4/1/2021 11:40 PM

196 Zurück in die Vergangenheit 4/1/2021 11:39 PM

197 Förderung für Konzertveranstalter, foodsharing 4/1/2021 11:37 PM

198 Mehr fahreadstrasen, Bänke und grün statt Parkplätze, stadtteilgarten 4/1/2021 11:33 PM

199 Mehr Parkplätze 4/1/2021 11:19 PM

200 ruhe und party.keine zwangsräumungen und weniger müll und mehr liebe auf der
strasse.weiter streiten,ehrlicher werden im gut sein wolln

4/1/2021 10:59 PM

201 Weniger Dreck, weniger Lärm 4/1/2021 10:05 PM

202 Weniger Assis 4/1/2021 9:57 PM

203 Friedliches Miteinander (trotz Diversität) 4/1/2021 9:57 PM

204 Ein Stadtteilgarten wäre der Hammer. Oder so was wie das Platzprojekt. 4/1/2021 9:11 PM

205 Mehr Traditionsläden halten oder anlocken 4/1/2021 8:41 PM

206 Wehniger Studenten, Mehr bezahlbare Wohnungen 4/1/2021 8:36 PM

207 Bezahlbares buntes Viertel mit weniger Autos 4/1/2021 8:12 PM

208 Weniger Drogen, weniger Prostitution, weniger Kriminalität im Ganzen 4/1/2021 7:55 PM

209 Charakter Sol bleiben. Niemand soll gezwungen sein Weg zu ziehen 4/1/2021 7:46 PM

210 Bezahlbaren Wohnraum 4/1/2021 7:41 PM

211 Einen Loseladen auf dem Edamm für mehr Nachhaltigkeit, mehr Variation in Gastronomie
und Läden (zB zu viele Friseure, Klassiche Dönerläden, An und Verkauf Läden, gerne mehr
Bars auf dem Edamm,

4/1/2021 7:25 PM

212 Mehr Rücksicht aufeinander nehmen (Sauberkeit, Lärm, Alltag), weniger Autos (Edamm als
reine Fahrradstr.), noch mehr Vielfalt

4/1/2021 7:19 PM

213 Weniger Autos 4/1/2021 7:19 PM

214 Bezahlbarer Wohnraum auch für Familien 4/1/2021 7:10 PM

215 Alleinstehende kennenlernen und Plattformen bieten 4/1/2021 7:09 PM

216 Weniger Müll, Sport im Park 4/1/2021 7:05 PM

217 Mehr Sichtbarkeit und Infos wo und wie man sich engagieren kann 4/1/2021 6:42 PM

218 Gentrifizierung stoppen 4/1/2021 6:26 PM

219 Bessere Abfallbeseitgung - weg mit gelben und blauen Säcken - wöchentliche Abholung 4/1/2021 6:22 PM

220 mehr Sportmöglichkeiten im Verein 4/1/2021 6:15 PM

221 Ein Heft mit allen Möglichkeiten, von Lokalitäten, die man besuchen kann. Zudem wäre ein
verkehrsfreier Damm toll.

4/1/2021 6:14 PM

222 Mehr coole Läden, mehr Blumen, weniger Müll 4/1/2021 6:07 PM

223 saubere Straßen und Grünflächen. Mehr Abwechslung auf dem Edamm. verkehrsberuhigter
Edamm, der zum Bummeln einlädt

4/1/2021 6:07 PM

224 Sozialarbeit für die Jugend mit Migrationshintergrund in 1. und 2. Generation 4/1/2021 5:38 PM

225 Weniger autos 4/1/2021 4:21 PM

226 Liebe 4/1/2021 3:42 PM

227 Zu den bereits angegebenen Wünschen fände ich es toll, wenn Corona "überstanden" ist,
mehr Straßenfeste oder neue Märkte entstehen würden. Zum Beispiel wäre der Platz der
Christuskirche toll für ein Markt oder ein Fest. Außerdem würde ich einen Wochenmarkt am
Wochenende begrüßen (zusätzlich zum Klagemarkt). Außerdem finde ich die Idee von
wasmitherz super gut und würde gerne mit anderen zusammen eine Tanzgruppe haben oder
auf einem Flohmarkt verkaufen

4/1/2021 3:30 PM

228 Wohn projekte oder bezahlbare Mieten oder Wohnraum allgemein für Familien 4/1/2021 1:36 PM

229 Auch endlich einen Stadtteilgarten wie z. B. Die Baulücke! 4/1/2021 12:09 PM

230 Autofreier E-Damm! Es wäre mit dem Weidendamm als Umgehungsstraße so einfach
möglich und wir haben einen grünen OB, der autofreie Innenstädte gefordert hat. Da fehlt mir
dann definitiv der Gestaltungswille. Es würde den E-Damm so lebenswert machen; begrünte
Flächen, tolle Fußgängerwege, gute Fahrradwege, die ggf. von Lieferfahrzeugen,
Krankenwagen etc. genutzt werden können.

4/1/2021 11:52 AM

231 Flächen zum Gärtnern 4/1/2021 11:41 AM

232 Mehr Möglichkeit auf die Stadtentwicklung einzuwirken, nachhaltige Immobilienkonzepte,
Smartgrids, regionale Ökonomie usw.

4/1/2021 10:26 AM

233 mehr Austausch, mehr Miteinander sein 3/31/2021 12:48 PM
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234 Mehr Austausch zwischen verschiedenen Menschen. 3/30/2021 10:39 PM

235 Mehr zusammen machen 3/30/2021 6:18 PM
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F24 Bitte bewerte folgenden Aussagen im Hinblick auf die Zukunft des
Stadtteils.

Beantwortet: 433 Übersprungen: 146

Die
Mietpreisste...

Der E-Damm
muss...

Wir brauchen
mehr...

Wir brauchen
mehr...

Wir müssen
(noch) mehr ...

Eine
Nordstadt-Wä...
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Die Mietpreissteigerungen
müssen gestoppt werden.

Der E-Damm muss
(teilweise) autofrei werden.

Wir brauchen mehr
öffentliche Plätze, die
konsumfrei sind. 

Wir brauchen mehr
öffentliche Bühnen. 

Wir müssen (noch) mehr in
den Austausch kommen
um unseren Stadtteil zu
gestalten.

Eine Nordstadt-
Währung wäre eine gute
Option die lokalen
Geschäfte zu unterstützen.

Wir brauchen mehr
Spielplätze für Kinder. 

Wir brauchen mehr
kostenfreie Bildungs-
Angebote. 
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F25 Was möchtest du zur Nordstadt noch loswerden?
Beantwortet: 93 Übersprungen: 486

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Weniger Gentrifizierung.Natürliche Änderung.Die Spießer, die sich über lärm bei Konzerten
oder an der Treppe beschweren sollen nach Döhren o.ä. ziehen.

5/5/2021 8:43 PM

2 Es ist nicht einfach, weil hier sehr unterschiedliche Menschen mit sehr unterschiedlichen
Bedürfnissen wohnen. Die leisen, Älteren, Menschen mit wenig Deutschkenntnissen
müssen auch befragt werden. Die werden durch so eine Umfrage überhaupt nicht erreicht.
Das geht nur direkt auf der Straße oder in ihren Wohnungen/Treffpunkten. Einige Fragen
sind so formuliert, dass sie erwünschte Antworten nahelegen (niemand wird sagen, dass
sie/er anderen nicht helfen will)

5/5/2021 4:39 PM

3 Schön bunt und manchmal zu chaotisch. 5/5/2021 11:25 AM

4 Die Nordstadt ist prödestiniert dafür, in der Zukunft ein gutes Sportangebot zu haben. 5/5/2021 10:57 AM

5 Zuhause, Freund*innen, Mauersegler und Fledermäuse, Solidarität, vielfältig 5/4/2021 11:14 PM

6 Ich würde gerne mehr helfen, nur lässt die Selbstständig das gerade zeitlich nicht zu. Ja,
wahrscheinlich habe ich meine Prioritäten einfach an anderer Stelle. Durch die Umfrage
macht mich das nachdenklich. Denn ich lebe gerne hier und würde auch gern mehr mit
heute noch Fremden in Kontakt kommen.

5/4/2021 11:11 PM

7 Unbedingt ökologische Aspekte bzgl. Nachhaltigkeit in Angriff nehmen, ein Stadtteilfest wie
die Fiesta de Gràcia in Barcelona wäre eine Bereicherung!

5/4/2021 10:31 PM

8 Mehr niedigschwellige Angebote für benachteiligte Familien 5/4/2021 9:55 PM

9 Mich erschreckt und nervt total, dass das schwarz-weiß Denken immer schlimmer wird und
mich erschreckt die Überheblichkeit mit der manche Menschen meinen über liberale
Meiningen urteilen zu können und zu müssen. Wo ist die ehrliche Toleranz geblieben?

5/4/2021 8:08 PM

10 Das was vorhanden ist sollte gepflegt und immer wieder erneuert werden! 5/4/2021 6:39 PM

11 Die Jugendlichen und Männer an der Strangriede sind unangenehm. 5/4/2021 12:48 PM

12 An Corona ist ganz gut, dass es nachts ruhiger ist. DAs wird dann bald wieder anders
werden. Ab 12:00 Uhr müsste so was wie ein gewisser Lärmpegel eingehalten werden.

5/3/2021 4:12 PM

13 Ohgott, bitte nicht noch mehr Spielplätze! :-D Wir haben doch schon Millionen! Meine
Freundinnen kommen schon aus anderen Stadteilen her, weil hier 12 Spielplätze im 30-
Minuten-Radius sind :-)

5/3/2021 3:44 PM

14 <3 5/3/2021 2:14 PM

15 Es wäre hilfreich für alle, wenn bestimmte Gruppen nicht in selbstbezogenen Extremismus
abgleiten würden.

5/3/2021 1:16 PM

16 Ich wohne gerne in der Nordstadt 5/1/2021 10:07 PM

17 Lieber autofreie Nebenstraßen, anstatt den E-Damm stillzulegen. Nahgelegene Parkhäuser
bauen, zu denen die Nordstädter:innen laufen müssten, denn es sollte keine Autoparkplätze
"vor der Haustür" existieren. Alleine durch den Mehraufwand würden hoffentlich noch mehr
ihr Auto stehen lassen. Lose Sportgruppen wie der Plattentanz sollten bei Bedarf gezielt
unterstützt werden.

4/30/2021 3:34 PM

18 Ich finde, dass der E-damm ein schönerer Ort zum Aufhalten werden könnte, wenn dort die
Autos weniger Platz einnehmen würden. Platz für Parkbänke, Grünanlagen (nicht zu
streifen)- potentiell als kollektives Projekt für Nachbarschaft denkbar, mehr Pflanzenvielfalt
in die Stadt zu bringen. Der E-Damm ist bisher noch kein richtig guter Ort um zu verweilen,
da es dort hauptsächlich um den Einkaufsverkehr geht.

4/28/2021 6:21 PM

19 Mich nervt zunehmend die nächtliche Trinkkultur, möglichst noch mit Musik und von
Zugereisten, die danach zuhause ruhig schlafen. Die Nordstadt darf keine Partyzone wie die
Limmer werden, hier leben Menschen.

4/26/2021 9:25 AM

20 Wenn es mehr Spielplätzen gibt, dann bitte ohne Dealer oder Alkoholiker 4/26/2021 12:59 AM

21 Lebenswert, Liebenswert. Wäre schön, wenn alt und jung und gerade alteingesessene mehr
offen miteinander umgehen.

4/21/2021 11:06 PM

22 mehr Bäume 4/21/2021 10:32 PM

23 Die lokalen gewerbetreibenden und Handwerker sollten stärker auftreten. In Hainholz ist das
ganz gut organisiert und auch öffentlich besser erkennbar, als in der Nordstadt.

4/20/2021 5:21 PM

24 Liebs ❤  Aber noch mehr Action, Angebote, Kultur, neue Restaurants etc. wären der Knüller 4/19/2021 5:49 PM

25 Kanns gar nicht erwarten, nach Beendigung meines Studiums endlich von hier
wegzuziehen.

4/19/2021 5:00 PM

26 Viele zugezogene zerstören automatisch dass, weshalb sie in die Nordstadt ziehen wollten.
Dass Bunte wilde vielfältige leben wird durch Gentrifizierung und den Zuzug der mittel und
Oberschicht zerstört

4/19/2021 10:10 AM

27 Verbot der Durchfahrt von SUVs durch Straßen in denen kein Mindestabstand von 1 ,50m
zu Radfahrer*innen möglich ist. Erhebung von einkommensabhängigen Stellplatzgebühren
für Anwohner*innen z B. 1% des Jahreseinkommens

4/18/2021 10:22 PM

28 Linden ist beste 4/18/2021 1:52 PM

29 Ich fände es cool, wenn es in der Nordstadt so etwas wie interkulturelle
Gemeinschaftsgärten geben würde

4/17/2021 1:00 PM

30 Die Nordstadt für die gestalten, die hier leben! Mieten runter, keine teuren Läden. 4/16/2021 3:55 PM

31 Einfach ein wunderschöner Ort zum Leben 4/16/2021 11:36 AM

32 Einzig und Alles aber Nicht Artig.Was Hamburg die Schanze ist Hannover die Nordi. 4/15/2021 8:01 PM

33 Ich möchte mich gerne zum autofreien Edamm äußern. Ich denke es ist keine gute Idee, da 4/15/2021 5:27 PM
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die Geschäfte leider jetzt schon ziemlich unattraktiv sind. An der Lutherkirche wurde auch
vor vielen Jahren die Straße zw. Lutherschule und Im Moore zur Fußgängerzone. Dieses
hatte leider den Effekt, dass die kleinen Geschäfte in der Nordstadt stück für stück
ausgestorben sind. Ich denke der richtige Ansatz für den Edamm wäre es, für eine
Durchmischung von Geschäften herzustellen. Zurzeit sind es nur Dönerbuden, Casinos und
Handyshops. Das lockt Niemanden an auf dem Edamm zu stöbern und dort Zeit zu
verbringen. Die Kaffeerösterei war ein sehr guter Anfang!!

34 Ich finde die Nordstadt den lebenswertesten und entwicklungsfähigsten Bezirk von
Hannover.

4/15/2021 5:09 PM

35 Der E-Damm sollte Fahrradstraße werden! 4/15/2021 3:59 PM

36 Danke für die Umfrage und eure Mühe. Das liebe ich an der Nordstadt. 4/15/2021 2:07 PM

37 Die Nordstadt finde ich sympathisch :) 4/15/2021 11:18 AM

38 Die Auswahl der Sprüche auf euren Plakaten ist echt unterirdisch - 50% fordern mehr
Sicherheit, Sauberkeit und Familienfreundlichkeit - echt zum Kotzen. Wie gesagt, zieht
doch einfach in die List oder die Südstadt wenn ihr es so gerne spießig haben wollt.

4/14/2021 8:52 PM

39 Ich lebe gern in der Nordstadt und bin von den solidarischen Aktionen der Bewohner
begeistert. Es wird Honophobie und Ausländerhass angeprangert und mit friedlichen Mitteln
bekämpft.

4/14/2021 11:18 AM

40 Danke für diese Umfrage und das sammeln der Ideen. Ich bin gespannt, was draus wird und
würde mich freuen, wenn ihr alle auf dem Laufenden hält,sodass man selber einsteigen
kann wenn's soweit ist.

4/14/2021 10:36 AM

41 Love it. 4/13/2021 7:57 PM

42 Fühle mich wohl hier. Danke, für das Engagement. 4/13/2021 8:59 AM

43 Wir brauchen ein Nachbarschaftscafe. Wir brauchen einen Bezirksrat, der sich auch für die
Anliegen der Bürger:innen interessiert und nicht nur für Investoren.

4/11/2021 11:17 PM

44 Ich suche bezahlbare, etwa 70 qm große Wohnung im EG oder 1. OG (oder mit Fahrstuhl)
zwischen "Schloßwender Straße" und "An der Lutherkirche"!

4/10/2021 10:13 PM

45 Zurück zu den Wurzeln, einbinden der vorhandenen Vereine (Sportverein, Kirche, Feuerwehr
etc.). Wir brauchen nicht noch den 10. Verein für getrifizierten Schwachsinn. Eine
Pfadfindergruppe in der Nordstadt wäre schön für die Kinder

4/10/2021 2:19 PM

46 Das Leben ist hier super, als Single, paar und auch als Familie 4/10/2021 6:41 AM

47 Mehr hilfe für Rentner. Hilfe für die Menschen die über 60 Sind und Flaschen Sammeln.
Mehr treffen möglichkeit für arme Menschen (ein unterschtutzte Cafe

4/9/2021 2:31 PM

48 Die Nordstadt bleibt bunt, offen und nazifrei! Antifaschismus für alle! 4/9/2021 10:43 AM

49 - 4/9/2021 9:27 AM

50 Irgendwo hat der Stadtteilpatriotismus auch Mal Grenzen.. 4/8/2021 4:00 PM

51 Es fehlt so was wie das PlatzProjekt in Linden! � bin sehr viel dort. 4/8/2021 12:22 PM

52 Ich fühle mich absolut wohl hier und hoffe, dass die Gentrifizierung es hier nicht weit bringt. 4/8/2021 12:01 PM

53 - 4/6/2021 8:42 PM

54 Bester Stadtteil <3 4/6/2021 7:07 PM

55 Danke, dass es euch gibt <3 4/6/2021 12:26 AM

56 Dass ich mich von Minute 1 in der Nordstadt wohlgefühlt habe. Ich komme zwar aus
Hannover, bin aber erst nach dem Studium in NRW wieder zurück und erst letzten Sommer
in die Nordstadt gezogen. Große Liebe - aber würde mich freuen, wenn wir sie zusammen
noch lebenswerter machen könnten!

4/5/2021 2:15 PM

57 Es braucht Wohnprojekte, wo Menschen aus unterschiedlichen Generationen miteinander
wohnen können

4/5/2021 12:47 PM

58 Über das TV Format: es waren nur weiße, gesunde, eher gebildete und erwachsene
Menschen zu sehen- das finde ich sehr schwach!!!

4/4/2021 8:13 AM

59 Viele Menschen würden sich bestimmt für ihr Wohnumfeld einsetzen, wenn sie mehr Zeit
hätten und der Alltag nicht von Arbeit und auch oft Sorgen bestimmt wäre

4/3/2021 9:02 PM

60 Es sollte mehr Mitsprache geben, der Bezirksrat Nord ist unpassend (als Gast darf mensch
nicht mal mitdiskutieren) und außerdem hat er wenig zu sagen (weil die wichtigen Fragen im
Stadtrat entschieden werden). Ein Milieuschutzsatzung wäre eine sinnvolle Maßnahme,
kommt aber nicht voran. Ich hab auch keine Lust mich für diesen Stadtteil zu engagieren,
um ihn noch attraktiver zu machen oder ihn "behutsam" aufzuwerten, wenn das Ergebnis
dann ist, dass immer mehr zahlungskräftiges Klientel hier her zieht und die Menschen
dadurch aus Mietwohnungen verdrängt werden, damit die Reichen daraus
Eigentumswohnungen machen.

4/3/2021 8:48 PM

61 Mehr über die Institutionen von dee Nordstadt erhalten 4/3/2021 6:28 PM

62 Es gibt schon gute Ansätze, lasst uns mehr Mut entwickeln, das aus
"Bewohnern""Lebensraumgestalter" werden. Soziale Arbeit muß auch bezahlt werden, von
Luft kann keiner leben

4/3/2021 2:40 AM

63 Lächelt mal wieder mehr und euer Lächeln verändert die Welt. 4/3/2021 1:49 AM

64 Es sollte sauberer werden. Wie kann ich von Zusammentreffen von Leuten in der
Nachbarschaft Kenntnis erhalten ? Könnten Gruppen über Aktivitäten informieren - z. B.
durch Aushänge an der Litfass Säule "vorne am E-Damm" in der Nähe der Eisdiele. Oder in
dem ihr Infos in die Briefkästen im Stadtteil oder als Auslage in Läden - z. B. bei Denns und
Rossmann, bei den Bäckern oder bei REWE Info Blätter auslegt?

4/2/2021 10:57 PM

65 Eigentlich ganz nice und ich wohne gerne hier aber ich bekomme leider sehr wenig davon
mit was hier alles sonst noch möglich ist und es ist einfach immer sehr zugemüllt

4/2/2021 9:52 PM

66 tolles Pflaster! <3 4/2/2021 6:51 PM

67 Hoffentlich weniger Gentrifizierung 4/2/2021 6:20 PM

68 Diversität und Nachhaltigkeit in jeder Hinsicht unterstützen. Menschenfreundlicher/
Kinderfreundlicher/ Sicher! Das wäre schön! Zeitgemäß!

4/2/2021 6:04 PM
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69 Ich lebe hier gerne und würde ungern weg ziehen. Damals bin ich hierher gezogen wegen
der Liebe, aber auch weil es mein Lieblingsstadtteil war und immer noch ist, wegen dem
Mindset der Menschen und der Diversität (junge Familien, Kinder, Studenten, Seniore, aus
verschiedenen Sozialschichten; alles gemischt) Find ich toll! Einen Kritik-Punkt habe ich
noch: Der enge Fußweg an der Shisha-Bar LUCCA / Arndtstraße; als Fußgänger kannst du
entweder durch die Gäste/den Mief laufen oder auf dem gefährlichen Radweg ausweichen;
unglückliche SItuation für Menschen mit Rolator oder Kinderwagen; kann da was machen?

4/2/2021 5:47 PM

70 Wie gesagt ein fester Blitzer auf dem edamm wäre super 4/2/2021 5:07 PM

71 Bleib wie du bist. Die wenigen Jahre die ich hier zu verweilen plane, werden bestimmt super! 4/2/2021 3:42 PM

72 Ich halte einen interkulturellen und interreligiösen Dialog für wichtig 4/2/2021 3:23 PM

73 Niedrigschwellige Möglichkeiten um sich zu engagieren und zu vernetzen 4/2/2021 1:17 PM

74 Wir brauchen ein Platz wo Kinder und Ältere Mensche sich treffen können und geschutzt
sind

4/2/2021 1:09 PM

75 Die Nordstadt hat schon immer viele selbst organisierte Einrichtung u. a. durch
Studierendenanteil. Das damit verbundene temporäre!!! lokale Engagement hat auch den
Nachteil, dass immer wieder neue Initiativen sich bilden und bereits vorhandene keine
neuen Mitstreiter:innen zum Erhalt bekommen. Jedem Anfang liegt ein Zauber inne vs. die
Mühen der Ebenen. Je jünger und gebildeter, desto mehr
Aufmerksamkeit/Ressourcen/Förderung. Widerspricht lokaler Vernetzung und
Gerechtigkeit/Solidarität

4/2/2021 12:51 PM

76 Ich bin ein großer Fan der Kioskdichte. Allerdings trägt die mancherorts dann auch dazu bei,
dass man nachts als Frau diese Plätze meidet

4/2/2021 11:23 AM

77 Ich finde die Zweiklassengesellschaft sehr misslich - die Trennung von Familien mit
Migrationsgeschichte von dem meist recht wohlhabenden Bürgertum ist auffällig und schwer
zu durchbrechen, es findet sehr wenig auf Augenhöhe statt

4/2/2021 10:28 AM

78 Ein besseren Austausch zwischen Vermietern und Mietern, Familien und Party-Studenten.
Ich denke die Nordstadt ist ein Stadtteil für Jeden und das sollten wir wieder schaffen. 2020
gab es viele Konflikte bezüglich Lärm und Müll. Es ist nicht solidarisch einfach weiter auf
den Straßen laut Party zu machen und den Müll liegen zu lassen. So werden immer mehr
Familien wegziehen und die Nordstadt zu einer Partymeile werden. Finde ich persönlich sehr
schade, da ich hier geboren bin und meine gesamte Kindheit hier verbracht habe. So eine
schlechte Stimmung gab es noch nie!

4/2/2021 1:00 AM

79 Ich lebe wirklich gern hier :-) 4/2/2021 12:28 AM

80 Mega guter Stadtteil, mega nette Menschen, komplettes Zuhause mittlerweile geworden,
wenn meine Zeit nächstes Jahr hier endet werde ich euch alle vermissen

4/2/2021 12:03 AM

81 Mehr Barrierefreiheit (zB blindenleitsystem, breitere Gehwege... ) 4/1/2021 11:33 PM

82 ich liebe dich - aber manchmal bist du mir zu viel. und vergesst es nie : der e-damm hört
nicht an der kopernikusstr. auf. deutsch ist nur die amtsprache und nicht in jedem und jeder
schlägt ein gutbürgerliches kaltes herz

4/1/2021 10:59 PM

83 Sie war meine Jugend 4/1/2021 10:05 PM

84 Die Anzahl der Spielplätze finde ich schon ausreichend, eher fehlt es hier ein bißchen an
Vielfalt, vor allem für die Größeren. Eine Wasserbaustelle, ein Bauspielplatz, regelmäßige
Lagefeuerabende oder Möglichkeiten zum Gärtnern.

4/1/2021 9:11 PM

85 Betrifft nicht explizit den Stadtteil aber kostenloser ÖPNV würde die Autosituation in der
Stadt entschärfen und den Menschen mehr Platz zum Leben geben.

4/1/2021 6:22 PM

86 Ist schon schön hier. Der Müll auf den Straßen nervt aber teilweise wirklich. 4/1/2021 6:14 PM

87 super Gegend. mit Verbesserungen bitte erstmal beim Aktuellen bleiben. Da gibts genug
Baustellen. Hip werden muss sie auch nicht. denke ein großer Teil des Charmes kommt
durch das Multi-Kulti. gezwungen "Hip" ist ganz schön ätzend und verfälscht die
Authentizität durch "Touristen" die sich mit ihrem Nihilismus und konsumablehnender,
pseudo nachhaltigen Einstellung in den unteren, sozialen Schichten wohlfühlen. und die
Nordstadt & der E-Damm enden nicht an der Kopernikusstraße!!!

4/1/2021 5:38 PM

88 Danke für die Umfrage und euer Engagement! 4/1/2021 3:30 PM

89 Ich verstehe die Frage der Konsumfreien Plätzen nicht 4/1/2021 1:36 PM

90 Wirklich, der E-Damm muss autofrei werden!! ;-) Es würde unsere Nordstadt so viel
lebenswerter machen!

4/1/2021 11:52 AM

91 Ein wundervoller, multikultureller Stadtteil, der wahnsinnig viel Potenzial zur
Weiterentwicklung hat.

4/1/2021 11:48 AM

92 Ich liebe die Unterschiedlichkeit der Einwohner*innen 4/1/2021 10:26 AM

93 fjdkjfkdjfkdjkfjdjf, djfdjkfjkdjfkdjfjkdf, sfdjfkjdkfjdkfjkdfjkdjfkdfjdkjfkdjfkdjfkdjf dfdfdfd fdfdf
fdfdf

3/31/2021 2:45 PM


